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Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Η παρούσα ανασκόπηση πεπραγμένων για το δεύτερο εξάμηνο του 2025 αποτυπώνει με διαφάνεια 
και υπευθυνότητα, την πορεία ενός οργανισμού που εξελίσσεται δυναμικά σε ένα περιβάλλον 
υψηλών απαιτήσεων.
Στους μήνες που μεσολάβησαν, το Επιμελητήριο Ηλείας απέδειξε ότι μπορεί να λειτουργεί 
ταυτόχρονα ως ασπίδα προστασίας των συμφερόντων των επιχειρήσεων και ως μοχλός 
ανάπτυξης.

Βρεθήκαμε στην πρώτη γραμμή, θέτοντας αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες: την οριστική 
διευθέτηση του μείζονος προβλήματος των επιχειρηματικών δανείων, την ταχεία ολοκλήρωση του 
οδικού άξονα Πύργος - Τσακώνα, την ίδρυση πανεπιστημιακής σχολής, αλλά και την διαρκή και 
στοχευμένη διάγνωση των πραγματικών αναγκών της τοπικής αγοράς.

Η επίτευξη αυτών των στόχων δεν αποτελεί προϊόν μεμονωμένων ενεργειών, αλλά καρπό 
συλλογικής προσπάθειας. Μέσα από την ουσιαστική συνέργεια των Τμημάτων και την πολυδιάστατη 
δράση των Τομέων του Επιμελητηρίου μας, αφουγκραζόμαστε καθημερινά τον παλμό κάθε 
κλάδου. Αυτή η συλλογική λειτουργία μας επιτρέπει να παρεμβαίνουμε τεκμηριωμένα και καίρια, 
αποδεικνύοντας στην πράξη ότι η δύναμή μας πηγάζει από τη σύνθεση απόψεων και την κοινή 
στόχευση.

Βρεθήκαμε στην πρώτη γραμμή της διεκδίκησης για τα φλέγοντα ζητήματα του τόπου μας, με 
κορυφαίο τον αγώνα για τη δίκαιη και οριστική ρύθμιση των πυρόπληκτων δανείων και την 
επανεκκίνηση του σιδηροδρόμου στην Ηλεία.

Δεν διστάσαμε να υψώσουμε τη φωνή μας απέναντι σε κεντρικές επιλογές που υποβαθμίζουν τον 
Νομό, διεκδικώντας ισότιμη μεταχείριση και σεβασμό. Παράλληλα, ανοίξαμε νέους δρόμους. Η 
στρατηγική μας επιλογή για εξωστρέφεια αποτυπώνεται στην ενεργό συμμετοχή μας στα κέντρα 
λήψης αποφάσεων της Μεσογείου και τη δικτύωση με διεθνείς φορείς.

Επενδύσαμε στη γνώση, προσφέροντας στα μέλη μας σύγχρονα εργαλεία επιμόρφωσης, και 
ενισχύσαμε το κοινωνικό μας αποτύπωμα, αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι η υγιής επιχειρηματικότητα 
συμβαδίζει με την κοινωνική αλληλεγγύη.

Το Επιμελητήριό μας αλλάζει. Γίνεται πιο διεκδικητικό, 
πιο εξωστρεφές, πιο ουσιαστικό.

Στις σελίδες που ακολουθούν, θα διαπιστώσετε ότι 
κάθε πρωτοβουλία μας έχει έναν κοινό παρονομαστή: 
την πίστη στις δυνατότητες της Ηλείας και των 
ανθρώπων της.

Συνεχίζουμε, με σχέδιο και αποφασιστικότητα.

Κώστας Λεβέντης
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Ηλείας

Μήνυμα Προέδρου Επιμελητηρίου Ηλείας, κ. Κωνσταντίνου Λεβέντη
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Το Επιμελητήριο Ηλείας επενδύει στη θεσμική του ενδυνάμωση, στηρίζει τις τοπικές επιχειρήσεις 
με σύγχρονα εργαλεία και χτίζει σταθερές συνεργασίες που ενισχύουν τον ρόλο του ως σημείο 
αναφοράς για την ανάπτυξη του νομού.

 
Οι πρωτοβουλίες της περιόδου Ιουλίου–Δεκεμβρίου 2025 αποτυπώνουν έναν οργανισμό που λειτουρ-
γεί με συνέπεια, σχεδιασμό και προσήλωση στην εξυπηρέτηση των μελών του και την ενίσχυση της 
τοπικής αγοράς.

2.1 ΚΑΜΠΆΝΙΕΣ ΣΤΉΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΆΣ & ΠΡΟΒΟΛΉΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΌΤΗΤΑΣ

        «Επιλέγω Ηλεία - Στηρίζω τον Τόπο μου»: Μια Ολοκληρωμένη Καμπάνια Ευαισθητοποίησης

Το Επιμελητήριο Ηλείας έχει ξεκινήσει μια δυναμική εκστρατεία 
ευαισθητοποίησης με κεντρικό σύνθημα «Ψωνίζουμε τοπικά 
– Στηρίζουμε τις επιχειρήσεις του τόπου μας», ενόψει της 
εορταστικής περιόδου. 

Στόχος της πρωτοβουλίας είναι να αναδείξει ότι κάθε ευρώ που 
δαπανάται στα τοπικά καταστήματα επιστρέφει πολλαπλασιαστικά 
στην κοινωνία, διασφαλίζοντας θέσεις εργασίας και στηρίζοντας 
τους ανθρώπους της διπλανής πόρτας.

Στο πλαίσιο της εκστρατείας ευαισθητοποίησης για τη στήριξη 
της τοπικής αγοράς, το Επιμελητήριο Ηλείας προχώρησε 
στη δημιουργία στοχευμένου οπτικοακουστικού υλικού, 
προσαρμοσμένου για τα ψηφιακά μέσα και το ραδιόφωνο.

	 • Βίντεο Καμπάνιας:

Δημιουργήθηκε ειδικό βίντεο με το κεντρικό σύνθημα  
«Επιλέγω Ηλεία», το οποίο ενσωματώθηκε σε αναρτήσεις 
για τα social media και τις ψηφιακές πλατφόρμες. Το 
βίντεο εστιάζει στην έννοια της κυκλικής οικονομίας και 
της ενίσχυσης των τοπικών δεσμών, προβάλλοντας την  
αξία της στήριξης των τοπικών επιχειρήσεων.

 Δείτε το βίντεο της καμπάνιας εδώ

 
	 • Ραδιοφωνικό Σποτ:

Παράχθηκε επαγγελματικό ραδιοφωνικό μήνυμα με τίτλο  «Αγοράζω – Στηρίζω Ηλεία: Μαζί 
στηρίζουμε τον τόπο μας». Το σποτ, που μεταδίδεται από το σύνολο των ραδιοφωνικών σταθμών 
του νομού, καλεί τους πολίτες να επιλέξουν τα τοπικά καταστήματα για τις εορταστικές τους αγο-
ρές.

 Ακούστε το ηχητικό σποτ εδώ 

        Επιχειρηματικά Βραβεία Ηλείας: Ήρθε η ώρα να λάμψει η δική σας επιχείρηση!

Το Επιμελητήριο Ηλείας εγκαινιάζει έναν νέο θεσμό και επιβραβεύει την Επιχειρηματική Αριστεία του 
τόπου μας!

Είστε από εκείνους που μέσα στο 2025 τόλμησαν, καινοτόμησαν και επένδυσαν στην εξωστρέφεια; 
Δημιουργήσατε αξία για τον τόπο μας, κόντρα στις δυσκολίες;

 Ήρθε η στιγμή η προσπάθειά σας να αναγνωριστεί!

Στο πλαίσιο της μεγάλης ετήσιας εκδήλωσης για την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας, τον Φεβρουάριο 
του 2026, εγκαινιάζουμε τον θεσμό των «Επιχειρηματικών Βραβείων Ηλείας». Φιλοδοξία μας είναι να 
αναδείξουμε τα φωτεινά παραδείγματα της αγοράς μας, δημιουργώντας πρότυπα υγιούς επιχειρηματικό-
τητας.

«Τα Βραβεία αυτά είναι το δικό μας έμπρακτο «ευχαριστώ» στους επαγγελματίες που επιμένουν να 
εξελίσσονται. Ας δείξουμε σε όλους τη δυναμική της Ηλείας που παράγει!»

● Οι 8 Κατηγορίες Βράβευσης

Αν η επιχείρησή σας (ταμειακά ενήμερο μέλος) ξεχωρίζει σε κάποιον από τους παρακάτω τομείς, δηλώστε 
συμμετοχή:

1.	    Ψηφιακός Μετασχηματισμός

2.	    Εξωστρέφεια & Εξαγωγές

3.	    Κοινωνική Υπευθυνότητα & Βιώσιμη Ανάπτυξη

4.	    Παραδοσιακή Επιχείρηση με Σύγχρονη Εξέλιξη

5.	       Νέα Επιχειρηματίας (Γυναικεία Επιχειρηματικότητα)

6.	    Τουρισμός & Τοπική Ανάπτυξη

7.	    Αγροδιατροφικός Τομέας

8.	    Βιοτεχνική Ανάπτυξη

    Πώς να δηλώσετε συμμετοχή

Η διαδικασία είναι απλή και γίνεται ηλεκτρονικά!

    Συμπληρώστε τη φόρμα υποψηφιότητας εδώ: https://forms.gle/Xfb8QZrHf7E9xKFJ9

    Προθεσμία υποβολής: Έως τις 20 Ιανουαρίου 2026

Η αξιολόγηση θα γίνει από ανεξάρτητη επιτροπή του Επιμελητηρίου Ηλείας και η βράβευση θα 
πραγματοποιηθεί παρουσία της Πολιτείας και του επιχειρηματικού κόσμου.

 Χρειάζεστε βοήθεια;

Το Κέντρο Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων είναι δίπλα σας.

 Τηλέφωνο: 2621200250 (αρμόδιος κ. Δημήτριος Μπακάλης)

 Email: bsc@iliachamber.gr

ΑΝΑΔΕΊΞΤΕ ΤΟ ΈΡΓΟ ΣΑΣ ΚΑΙ ΓΊΝΕΤΕ ΕΣΕΊΣ ΤΟ ΠΡΌΤΥΠΟ ΤΗΣ ΝΈΑΣ ΧΡΟΝΙΆΣ!

Σύγχρονο Επιμελητήριο

https://www.iliachamber.gr/%ce%b5%cf%80%ce%b9%ce%bb%ce%ad%ce%b3%cf%89-%ce%b7%ce%bb%ce%b5%ce%af%ce%b1-%cf%83%cf%84%ce%b7%cf%81%ce%af%ce%b6%ce%bf%cf%85%ce%bc%ce%b5-%cf%84%ce%b9%cf%82-%cf%84%ce%bf%cf%80%ce%b9%ce%ba%ce%ad%cf%82/
https://www.iliachamber.gr/christmas2025_ixitiko/
https://forms.gle/Xfb8QZrHf7E9xKFJ9
mailto:bsc@iliachamber.gr
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2.2 ΠΑΡΕΜΒΆΣΕΙΣ ΓΙΑ ΘΈΜΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ & ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΩΝ 

Η ενότητα αυτή αποτελεί την «καρδιά» της καθημερινής μας λειτουργίας. Περιλαμβάνει 
επιλεγμένες ενέργειες που σχεδιάστηκαν για να δώσουν λύσεις σε πρακτικά προβλήματα, να 
τονώσουν την τοπική αγορά και να προασπίσουν τα συμφέροντα των επιχειρήσεών μας. 

        3 Ιουλίου 2025 – Παρέμβαση στο Υπουργείο Εργασίας για τα προβλήματα του ΚΕΑΟ 

Το Επιμελητήριο Ηλείας προχώρησε σε δυναμική παρέμβαση προς την Υπουργό Εργασίας και τον 
Διοικητή του e-ΕΦΚΑ, αναδεικνύοντας τις σοβαρές δυσλειτουργίες του ΚΕΑΟ που ταλαιπωρούσαν τις 
τοπικές επιχειρήσεις. Ο φορέας κατήγγειλε την τεχνική αδυναμία της πλατφόρμας για επανυποβολή 
ρυθμίσεων, την ελλιπή τηλεφωνική εξυπηρέτηση και τον μη συγχρονισμό των συστημάτων, που οδηγούσε 
σε λανθασμένη εικόνα οφειλών και αδυναμία έκδοσης ασφαλιστικής ενημερότητας.

Προτάθηκε μια δέσμη μέτρων για την άμεση τεχνική αποκατάσταση των προβλημάτων και την επιτάχυνση 
της διασύνδεσης των συστημάτων. Επιπλέον, το Επιμελητήριο ζήτησε τη θεσμοθέτηση ευέλικτου 
μηχανισμού για τη χορήγηση προσωρινής ενημερότητας σε περιπτώσεις συστημικών λαθών, ώστε να μην 
εμποδίζεται η επιχειρηματική δραστηριότητα χωρίς υπαιτιότητα των επαγγελματιών.

        14 Ιουλίου 2025 - Παρέμβαση στη Διαβούλευση για το Εθνικό Κοινωνικό Κλιματικό Σχέδιο 

Το Επιμελητήριο Ηλείας συμμετείχε ενεργά στη δημόσια διαβούλευση για το Εθνικό Κοινωνικό 
Κλιματικό Σχέδιο (ΚΚΣ), καταθέτοντας ολοκληρωμένο υπόμνημα προς την Κυβέρνηση. Με στόχο 
τη δίκαιη πράσινη μετάβαση, ο φορέας πρότεινε τη διεύρυνση των κριτηρίων επιλεξιμότητας 
ώστε να συμπεριληφθούν οι εποχικές τουριστικές επιχειρήσεις, καθώς και την κατανομή 
πόρων με γεωγραφικά κριτήρια υπέρ περιοχών με δημογραφική συρρίκνωση, όπως η Ηλεία. 
Επιπλέον, ζητήθηκε η θεσμική ενίσχυση των Επιμελητηρίων ως «Εξουσιοδοτημένων Γραφείων Υποστήρι-
ξης» για την καθοδήγηση των μικρών επιχειρήσεων. Οι προτάσεις περιλάμβαναν επίσης συγκεκριμένα 
μέτρα, όπως η επιδότηση αντικατάστασης επαγγελματικών ψυγείων, η ενίσχυση της ηλεκτροκίνησης με 
ελαφρά φορτηγά και η παροχή κουπονιών ενέργειας, διασφαλίζοντας ότι το σχέδιο θα απαντά στις πραγ-
ματικές ανάγκες της τοπικής οικονομίας.

        27 Ιουλίου 2025 - Πρόσκληση για τη Δημιουργία Μητρώου Μελετητών  

Το Επιμελητήριο Ηλείας προχώρησε στην επίσημη δημοσίευση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
για την κατάρτιση Μητρώου Μελετητών και Συμβούλων Επιχειρήσεων. Σκοπός της πρωτοβουλίας ήταν η 
δημιουργία μιας δεξαμενής πιστοποιημένων συνεργατών που θα υποστηρίζουν υπεύθυνα τις επιχειρήσεις-
μέλη στην αξιοποίηση των διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων, και κυρίως των καθεστώτων του νέου 
Αναπτυξιακού Νόμου.

Μέσω της διαδικασίας αυτής, το Επιμελητήριο επιδιώκει να διασφαλίσει ότι οι επενδυτικές προτάσεις της 
Ηλείας θα τύγχαναν άρτιας τεχνικής προετοιμασίας, αυξάνοντας τα ποσοστά έγκρισης και απορρόφησης 
κονδυλίων. Το Επιμελητήριο κάλεσε τους οικονομολόγους και τους μελετητές του νομού να εγγραφούν, 
λειτουργώντας ως ο θεσμικός συνδετικός κρίκος μεταξύ της επιστημονικής κοινότητας και της αγοράς για 
την αναπτυξιακή θωράκιση της περιοχής.

        28 Ιουλίου 2025 - Ενημέρωση για την κατάργηση προμηθειών στα ΑΤΜ 

Το Επιμελητήριο Ηλείας χαιρέτισε με επίσημη ανακοίνωση τη νομοθετική ρύθμιση για την 
κατάργηση των τραπεζικών χρεώσεων στις βασικές συναλλαγές ΑΤΜ (αναλήψεις και ερωτήσεις 
υπολοίπου), ανεξαρτήτως δικτύου. Ο φορέας ενημέρωσε άμεσα τα μέλη του για τη νέα αυτή 
δυνατότητα, η οποία θα τίθετο σε ισχύ από τις 11 Αυγούστου, τονίζοντας τη σημασία της για τη 
μείωση του λειτουργικού κόστους και την ενίσχυση της ρευστότητας των μικρών επιχειρήσεων. 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην πρόβλεψη για τις απομακρυσμένες κοινότητες του νομού, όπου η δωρεάν 
χρήση του μοναδικού διαθέσιμου ΑΤΜ αποτελούσε πάγιο αίτημα. Το Επιμελητήριο διευκρίνισε πως η 
εφαρμογή θα γινόταν αυτόματα, χωρίς ενέργειες από την πλευρά των επαγγελματιών, λειτουργώντας ως 
«οικονομική ανάσα» για την τοπική αγορά.

        5 Αυγούστου 2025 - Εκστρατεία Ενημέρωσης για το Γ.Ε.ΜΗ. 

Το Επιμελητήριο Ηλείας ξεκίνησε μια «διπλή» εκστρατεία ενημέρωσης με αποδέκτες τόσο τις επιχειρήσεις-
μέλη όσο και τους λογιστές του νομού, με στόχο την τακτοποίηση των εκκρεμοτήτων στο Γενικό Εμπορικό 
Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.). Ο φορέας απέστειλε στοχευμένες επιστολές, εξηγώντας τις νέες ψηφιακές υποχρεώσεις 
και την ανάγκη επικαιροποίησης των στοιχείων επικοινωνίας. Η πρωτοβουλία αυτή αποσκοπεί στην 
προστασία των επαγγελματιών από πιθανά πρόστιμα και διοικητικές κυρώσεις, αλλά και στη διασφάλιση 
της απρόσκοπτης ροής πληροφόρησης. Το Επιμελητήριο λειτουργεί προληπτικά, παρέχοντας οδηγίες και 
τεχνική υποστήριξη, ώστε η ψηφιακή τάξη των μελών του να αποτελέσει εργαλείο εξωστρέφειας και όχι 
γραφειοκρατικό βάρος.

        11 Αυγούστου 2025 - Παρέμβαση για το Τελωνείο Αττικής 

Το Επιμελητήριο Ηλείας προχώρησε σε παρέμβαση προς το Υπουργείο Οικονομικών και την ΑΑΔΕ, 
επισημαίνοντας τις σοβαρές δυσλειτουργίες του νεοσύστατου Τελωνειακού Ελεγκτικού Κέντρου (Τ.Ε.Κ.) 
Αττικής. Ο φορέας μετέφερε τα παράπονα των εξαγωγικών επιχειρήσεων για μεγάλες καθυστερήσεις 
στους εκτελωνισμούς, που οφείλονται στην υποστελέχωση και τη συγκέντρωση όλων των ελέγχων της 
Νότιας Ελλάδας στην Αθήνα. Ζητήθηκε η άμεση ενίσχυση του Τ.Ε.Κ. με προσωπικό και η αναβάθμιση του 
συστήματος ICISnet, καθώς οι καθυστερήσεις επιβαρύνουν τις τοπικές επιχειρήσεις με υπέρογκα κόστη 
αποθήκευσης και πλήττουν την ανταγωνιστικότητά τους στις διεθνείς αγορές. Το Επιμελητήριο ζήτησε  
λύσεις που θα αποκαταστήσουν την ομαλή ροή του εμπορίου και δεν θα ακυρώνουν στην πράξη τις 
εξαγωγικές προσπάθειες του νομού.

        29 Σεπτεμβρίου 2025 – Παρέμβαση για την παραβατικότητα στον Πύργο 

Απαντώντας στην έντονη ανησυχία της αγοράς, το Επιμελητήριο Ηλείας απέστειλε επιστολή στον 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη και την ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ., ζητώντας άμεσα μέτρα για την αντιμετώπιση 
της παραβατικότητας στο κέντρο του Πύργου, που υπονομεύει την εμπορική κίνηση και το αίσθημα 
ασφάλειας. Το Επιμελητήριο ζήτησε μόνιμη και ορατή αστυνομική παρουσία, τονίζοντας πως η προστασία 
της δημόσιας τάξης είναι προϋπόθεση για την οικονομική ανάπτυξη και κάλεσε την Πολιτεία να αναλάβει 
τις ευθύνες της πριν παγιωθεί ένα καθεστώς ανομίας.

        26 Σεπτεμβρίου 2025 – Υπενθύμιση προς Λογιστές για το Γ.Ε.ΜΗ. 

Το Επιμελητήριο Ηλείας, σε συνεργασία με τον κλάδο των λογιστών-φοροτεχνικών, απηύθυνε κρίσιμη 
υπενθύμιση προς όλες τις επιχειρήσεις για την τακτοποίηση των εκκρεμοτήτων στο Γ.Ε.ΜΗ. έως την 
31η  Δεκεμβρίου 2025. Με επιστολή προς τα λογιστικά γραφεία, το Επιμελητήριο τόνισε ότι η τρέχουσα 
περίοδος αποτελεί την τελευταία ευκαιρία για συμμόρφωση χωρίς οικονομικές επιβαρύνσεις, πριν την 
ενεργοποίηση των αυστηρών προστίμων που προβλέπει η νέα νομοθεσία από την 1η Ιανουαρίου 2026.

Αναγνωρίζοντας τον ρόλο των λογιστών ως άμεσων συμβούλων, το Επιμελητήριο ζήτησε τη συνδρομή 
τους για την προστασία των επιχειρήσεων από περιττά κόστη. Στόχος ήταν η έγκαιρη ενημέρωση για 
υποχρεώσεις όπως η εγγραφή στο μητρώο, η καταχώριση πράξεων και η άρση αναστολών, ώστε να 
διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία της αγοράς.

        6 Αυγούστου 2025 - Παρέμβαση για Παράταση Επενδυτικού Προγράμματος 

Αφουγκραζόμενο την αγωνία της αγοράς, το Επιμελητήριο Ηλείας ζήτησε με επιστολή προς τον 
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης την παράταση της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων για τη δράση 
μεταποίησης αγροτικών προϊόντων (Π3-73-2.3) έως το τέλος του έτους. Ο φορέας εξήγησε ότι η 
τρέχουσα προθεσμία της 5ης Σεπτεμβρίου ακυρώνεται πρακτικά από τη θερινή ραστώνη, καθώς 
τον Αύγουστο οι προμηθευτές υπολειτουργούν και η συλλογή προσφορών καθίσταται αδύνατη. 
Στην επιστολή τονίζεται πως δεν πρέπει να χαθεί ούτε ένα ευρώ από τους πόρους που δικαιούται η Ηλεία 
λόγω διαδικαστικών πιέσεων. Η παρέμβαση είχε στόχο να εξασφαλίσει επαρκή χρόνο για την άρτια προ-
ετοιμασία των φακέλων, ώστε να ενταχθούν όσο το δυνατόν περισσότερες βιώσιμες επενδύσεις που θα 
εκσυγχρονίσουν τον αγροδιατροφικό τομέα του νομού.
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        25 Σεπτεμβρίου 2025 – Στήριξη για την Υποχρεωτική Ηλεκτρονική Τιμολόγηση 

Προετοιμάζοντας το έδαφος για τη μεγάλη ψηφιακή μετάβαση, το Επιμελητήριο Ηλείας προχώρησε σε 
εκστρατεία προσωποποιημένης ενημέρωσης των μελών του σχετικά με την καθιέρωση της υποχρεωτικής 
ηλεκτρονικής τιμολόγησης στις B2B συναλλαγές, που ξεκινά σταδιακά από τις 2 Φεβρουαρίου 2026. Ο 
φορέας παρείχε αναλυτικές οδηγίες για τις επιλογές συμμόρφωσης (Πάροχος ή εφαρμογή “timologio” 
της ΑΑΔΕ) και ανέδειξε τα σημαντικά φορολογικά κίνητρα, όπως η προσαυξημένη απόσβεση, για την 
πρόωρη υιοθέτηση του νέου συστήματος. Το Επιμελητήριο χαρακτήρισε τη μεταρρύθμιση ως στρατηγική 
κίνηση που μειώνει τη γραφειοκρατία και ενισχύει την ανταγωνιστικότητα και δεσμεύτηκε να λειτουργήσει 
ως αρωγός σε αυτή την αλλαγή, παρέχοντας συνεχή καθοδήγηση ώστε καμία επιχείρηση της Ηλείας, 
ανεξαρτήτως μεγέθους, να μην μείνει πίσω στον ψηφιακό εκσυγχρονισμό.

        28 Σεπτεμβρίου 2025 – Αίτημα Παράτασης για τα Σχέδια Βελτίωσης (Δράση 4.1.5)

Εκπέμποντας σήμα κινδύνου για τη βιωσιμότητα εκατοντάδων αγροτικών επιχειρήσεων, το Επιμελητήριο 
Ηλείας απηύθυνε κατεπείγουσα επιστολή προς την ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, ζητώντας 
την παράταση της προθεσμίας ολοκλήρωσης των Σχεδίων Βελτίωσης έως τις 31 Δεκεμβρίου 2025. Ο 
φορέας ανέδειξε τις ανυπέρβλητες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι δικαιούχοι, όπως οι καθυστερήσεις 
στην εφοδιαστική αλυσίδα, τα γραφειοκρατικά κωλύματα και η υποστελέχωση των ελεγκτικών 
μηχανισμών (ΔΑΟΚ), που καθιστούν ανέφικτη την τήρηση των αρχικών χρονοδιαγραμμάτων. Παράλληλα, 
προειδοποίησε ότι ο κίνδυνος μαζικών απεντάξεων θα ήταν καταστροφικός για τον πρωτογενή τομέα 
της Ηλείας, οδηγώντας σε απώλεια πολύτιμων κοινοτικών πόρων και οικονομικό στραγγαλισμό των 
παραγωγών που έχουν ήδη δανειοδοτηθεί και απηύθυνε κάλεσμα στην Πολιτεία να δείξει την απαραίτητη 
ευελιξία, δίνοντας μια «ανάσα» ρευστότητας και προοπτικής στον αγροτικό κόσμο του νομού.

        31 Οκτωβρίου 2025 – Αντίδραση για το Κλείσιμο Καταστημάτων ΕΛΤΑ 

 Την έντονη διαμαρτυρία του εξέφρασε το Επιμελητήριο Ηλείας για την απόφαση συρρίκνωσης του 
δικτύου των ΕΛΤΑ στον νομό, κάνοντας λόγο για εξέλιξη που εντείνει το αίσθημα απομόνωσης των 
τοπικών κοινωνιών. Ο φορέας επισήμανε ότι η υποβάθμιση βασικών υπηρεσιών πλήττει άμεσα την 
περιφερειακή ανάπτυξη και δυσχεραίνει την καθημερινότητα επιχειρήσεων και πολιτών, ιδιαίτερα στις πιο 
απομακρυσμένες περιοχές. Ζητήθηκε η επανεξέταση του σχεδιασμού, με το Επιμελητήριο να τονίζει πως ο 
ψηφιακός μετασχηματισμός δεν μπορεί να αποτελεί άλλοθι για την αποψίλωση κρίσιμων υποδομών που 
διασφαλίζουν την κοινωνική και εδαφική συνοχή.

        6 Νοεμβρίου 2025 – Δημιουργία Ολοκληρωμένου Καταλόγου Τοπικών Προϊόντων 

Με στόχο την οργανωμένη ανάδειξη του παραγωγικού πλούτου της Ηλείας, το Επιμελητήριο ανέλαβε την 
πρωτοβουλία δημιουργίας ενός ολοκληρωμένου καταλόγου τοπικών προϊόντων. Μέσω επιστολών προς 
τα μέλη των Τμημάτων Μεταποίησης και Εξαγωγικού, ο φορέας κάλεσε τις επιχειρήσεις να αποστείλουν 
αναλυτικές λίστες με τα προϊόντα τους. Φιλοδοξία του Επιμελητηρίου είναι ο κατάλογος αυτός να 
αποτελέσει ένα δυναμικό εργαλείο προβολής και εξωστρέφειας, ενισχύοντας την εικόνα της ηλειακής 
παραγωγής στις εγχώριες και διεθνείς αγορές.

        13 Νοεμβρίου 2025 – «Ασπίδα» από το Επιμελητήριο στην Αξιοπιστία της Ηλείας 

Με αφορμή δηλώσεις σχετικά με παρατυπίες στο πρόγραμμα «Ανακαινίζω-Νοικιάζω», το 
Επιμελητήριο Ηλείας αντέδρασε άμεσα, ξεκαθαρίζοντας πως δεν θα επιτρέψει τον στιγματισμό 
ολόκληρου του νομού ως «μαγνήτη προβληματικών αιτήσεων». Ο φορέας δεσμεύτηκε για 
πλήρη συνεργασία με τις ελεγκτικές αρχές προκειμένου να διαλευκανθεί κάθε υπόνοια, 
τονίζοντας ωστόσο την ανάγκη προστασίας της φήμης της υγιούς επιχειρηματικότητας. 
Κάλεσε τα μέλη του να τηρούν αυστηρά τις διαδικασίες, υπογραμμίζοντας ότι στόχος της Ηλείας είναι να 
πρωταγωνιστεί στην ανάδειξη καλών πρακτικών και όχι να αποτελεί αρνητικό παράδειγμα στη διαχείριση 
δημόσιων πόρων.

        8 Δεκεμβρίου 2025 - Ενημέρωση Λογιστών για Τέλη Γ.Ε.ΜΗ.

Στο πλαίσιο της προστασίας των μελών του από πρόσθετες επιβαρύνσεις, το Επιμελητήριο απέστειλε 
επείγουσα ενημέρωση προς τους λογιστές του Νομού σχετικά με την επικείμενη βεβαίωση των ανείσπρακτων 
τελών Γ.Ε.ΜΗ. (2021-2022) στις Δ.Ο.Υ. Η δράση αυτή εντάσσεται στην πάγια τακτική του φορέα να λειτουργεί 
προληπτικά, ενημερώνοντας έγκαιρα για τις φορολογικές και διοικητικές υποχρεώσεις.

Το Επιμελητήριο κάλεσε τις επιχειρήσεις να τακτοποιήσουν άμεσα τις εκκρεμότητές τους για να αποφύγουν 
δυσάρεστες εκπλήξεις, αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο των λογιστών ως πολύτιμων συνεργατών. 

ΣΤΌΧΟΣ ΜΑΣ ΕΊΝΑΙ ΝΑ ΜΗΝ ΒΡΕΘΕΊ ΚΑΝΈΝΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΊΑΣ ΤΗΣ ΗΛΕΊΑΣ ΠΡΟ ΕΚΠΛΉΞΕΩΣ.

        11 Δεκεμβρίου 2025 - Παρέμβαση για Αυθαίρετα Κατηγορίας 5 και Πρόστιμα

Με επείγουσα επιστολή προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
έθεσε το ζήτημα της επαναφοράς της ρύθμισης για τα αυθαίρετα της Κατηγορίας 5, η οποία έχει 
δημιουργήσει καθεστώς ομηρίας για χιλιάδες ιδιοκτησίες και επιχειρήσεις. Επισημάνθηκε ότι η αδυναμία 
τακτοποίησης μπλοκάρει επενδύσεις, μεταβιβάσεις και εντάξεις σε αναπτυξιακά προγράμματα, 
δημιουργώντας «νεκρό επιχειρηματικό κεφάλαιο».

Επιπρόσθετα, ζητήθηκε η τροποποίηση του συντελεστή υπολογισμού προστίμου για κατασκευές της 
περιόδου 1983-1992, ώστε να αρθεί η αδικία που προκύπτει από την έλλειψη αεροφωτογραφιών της 
εποχής. Η αντιμετώπιση των ανωτέρω ζητημάτων αποτελεί κρίσιμη προϋπόθεση για την απελευθέρωση 
των παραγωγικών δυνάμεων του τόπου μας.

2.3 ΘΕΣΜΙΚΈΣ ΕΠΑΦΈΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΕΣ

        3 Ιουλίου 2025 - Συνεργασία με τη ΔΥΠΑ για Νέα Προγράμματα

Μέσω τηλεδιάσκεψης με στελέχη της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), το Επιμελητήριο 
δρομολόγησε τον σχεδιασμό νέων προγραμμάτων κατάρτισης και απασχόλησης για την περιοχή. Η 
συζήτηση εστίασε στην ανάγκη κάλυψης των κενών θέσεων εργασίας σε κρίσιμους κλάδους της τοπικής 
οικονομίας.

Η πρωτοβουλία αποσκοπεί στη διασύνδεση των ανέργων με την αγορά εργασίας και στην αναβάθμιση 
των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού. Η επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο αποτελεί τη βάση για 
την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων μας.

        4 Ιουλίου 2025 – Στρατηγική Συνεργασία με το ΕΕΔΕΓΕ 

Το Επιμελητήριο Ηλείας κατέθεσε ολοκληρωμένη πρόταση συνεργασίας προς το Εθνικό 
Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων Γυναικών Επιχειρηματιών, δηλώνοντας την πρόθεσή του 
να λειτουργήσει ως ο περιφερειακός βραχίονας του Δικτύου στη Δυτική Ελλάδα. Ο φορέας 
πρότεινε τη συνδιοργάνωση δράσεων και την επέκταση της έρευνας διάγνωσης αναγκών, 
ώστε να χαρτογραφηθούν οι ειδικές απαιτήσεις των γυναικών επιχειρηματιών της Ηλείας. 
Στο πλαίσιο αυτό, προτάθηκε η ενσωμάτωση εκπροσώπων του ΕΕΔΕΓΕ στις επιχειρηματικές αποστολές του 
Επιμελητηρίου και ο σχεδιασμός κοινών προγραμμάτων mentoring. Το Επιμελητήριο ζήτησε συνάντηση 
εργασίας για την εξειδίκευση των προτάσεων, στοχεύοντας στη δημιουργία απτών ευκαιριών ανάπτυξης 
για τη γυναικεία επιχειρηματικότητα του τόπου.

        24 Ιουλίου 2025 - Συνάντηση εργασίας με τη ΓΣΕΒΕΕ 

Σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας μεταξύ της Διοίκησης του Επιμελητηρίου 
και κλιμακίου της ΓΣΕΒΕΕ, υπό τον Πρόεδρο κ. Γιώργο Καββαθά. Στο επίκεντρο βρέθηκαν τα φλέγοντα 
ζητήματα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, όπως το ενεργειακό κόστος, η ψηφιακή μετάβαση και τα 
πυρόπληκτα δάνεια. 
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Οι δύο πλευρές συμφώνησαν στην 
ανάγκη συντονισμένης δράσης για την 
προώθηση των αιτημάτων στα κέντρα 
λήψης αποφάσεων. Ο Πρόεδρος της 
ΓΣΕΒΕΕ δεσμεύτηκε να μεταφέρει τα 
προβλήματα της Ηλείας στο Γενικό 
Συμβούλιο της Τράπεζας της Ελλάδας, 
χαρακτηρίζοντας τα δάνεια ως «θηλιά» 
για την τοπική οικονομία. Παράλληλα, 
συζητήθηκε η αναδιοργάνωση της 
τοπικής Ομοσπονδίας Επαγγελματιών 
(ΟΕΒΕ) για την αποτελεσματικότερη 
εκπροσώπηση του κλάδου.

         27 – 31 Ιουλίου 
         Συντονισμός Δράσεων με την 
         Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας

Στο πλαίσιο της στενής θεσμικής 
συνεργασίας, πραγματοποιήθηκαν 
διαδοχικές συναντήσεις του Προέδρου 
με τους Αντιπεριφερειάρχες Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Εξυπηρέτησης του 
Πολίτη, κ. Θοδωρή Βασιλόπουλο και Π.Ε.  Αχαΐας, κ. Ζαΐμη. Οι επαφές έλαβαν χώρα τόσο στον Πύργο 
όσο και στην Πάτρα, με στόχο τον συντονισμό κοινών δράσεων για την αγροτική ανάπτυξη και την 
επιχειρηματικότητα. Συζητήθηκαν θέματα όπως η προώθηση των τοπικών προϊόντων και η υλοποίηση 
έργων υποδομής που στηρίζουν την παραγωγική διαδικασία. Η σύμπλευση με την Περιφερειακή Αρχή 
είναι απαραίτητη για τη μεγιστοποίηση του οφέλους από τα διαθέσιμα αναπτυξιακά εργαλεία.

         24 Αυγούστου 2025 - Σύμπραξη με την Ελληνική Αντικαρκινική 
          Εταιρεία και ίδρυση παραρτήματος 

Το Επιμελητήριο Ηλείας και η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία 
ανακοίνωσαν μια «σύμπραξη ευθύνης», εγκαινιάζοντας κοινές δράσεις 
για την προαγωγή της δημόσιας υγείας και της πρόληψης στον εργασιακό 
χώρο.  Η συνεργασία αφορά τη διοργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων 
και προγραμμάτων προληπτικού ελέγχου για τους επαγγελματίες και τους 
εργαζόμενους της περιοχής.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου υπογράμμισε πως η υγεία του ανθρώπινου 
δυναμικού αποτελεί το πολυτιμότερο κεφάλαιο για την επιχειρηματικότητα. 
Μέσω αυτής της συνέργειας, ο φορέας απέδειξε το κοινωνικό του πρόσωπο, 
επενδύοντας στην ευημερία των μελών του και στέλνοντας το μήνυμα ότι η 
επιχειρηματική ανάπτυξη συμβαδίζει με την κοινωνική ευαισθησία.

         28 Αυγούστου 2025 - Συνάντηση με τον Διοικητή του Νοσοκομείου Πύργου

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου επισκέφθηκε το Νοσοκομείο Πύργου, όπου είχε συνάντηση εργασίας 
με τον Διοικητή του ιδρύματος. Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκαν τα ζητήματα που αφορούν τη 
λειτουργία των μονάδων υγείας και η διασύνδεσή τους με την τοπική οικονομία και κοινωνία.

Το Επιμελητήριο τόνισε την ανάγκη στήριξης των υποδομών υγείας ως βασικού πυλώνα για την ποιότητα 
ζωής και την ασφάλεια των πολιτών και των επισκεπτών του νομού. Η υγειονομική θωράκιση της Ηλείας 
αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την προσέλκυση επενδύσεων και την τουριστική ανάπτυξη.

         17 Σεπτεμβρίου 2025 – Συνάντηση Προέδρου Επιμελητηρίου Ηλείας στο Υπουργείο Οικονομικών

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου μετέβη στην Αθήνα για συνάντηση εργασίας με τον Γενικό Γραμματέα 
Οικονομικής Πολιτικής και Στρατηγικής, κ. Γιώργο Χριστόπουλο. 

Στην ατζέντα της συζήτησης κυριάρχησαν τα φορολογικά και χρηματοδοτικά ζητήματα που απασχολούν 
την επιχειρηματική κοινότητα της Ηλείας.

Κατά τη συνάντηση, κατατέθηκαν προτάσεις για τη βελτίωση του επενδυτικού κλίματος και την άρση των 
εμποδίων που φρενάρουν την ανάπτυξη της περιφέρειας. Η απευθείας επικοινωνία με τα κέντρα λήψης 
αποφάσεων είναι απαραίτητη για την προώθηση των αιτημάτων του επιχειρηματικού κόσμου.

         6 Οκτωβρίου 2025 – Κινητοποίηση του Επιστημονικού Δυναμικού για την συνάντηση 
         με τον Υφυπουργό Ανάπτυξης 

Αναγνωρίζοντας τον κομβικό ρόλο των μελετητών στην ωρίμανση των έργων, το Επιμελητήριο απηύθυνε 
ειδική πρόσκληση στους οικονομολόγους, φοροτεχνικούς και μελετητές της Ηλείας για συμμετοχή στη 
συνάντηση με τον Υφυπουργό Ανάπτυξης. Στόχος ήταν η συνδιαμόρφωση τεκμηριωμένων προτάσεων και 
η πληρέστερη ανάλυση των αναπτυξιακών προκλήσεων, αξιοποιώντας την τεχνογνωσία του επιστημονικού 
δυναμικού της περιοχής.

         9 Οκτωβρίου 2025 - Συνάντηση εργασίας με τον Υφυπουργό Ανάπτυξης 

Το Επιμελητήριο Ηλείας υποδέχθηκε τον 
Υφυπουργό Ανάπτυξης, κ. Λάζαρο Τσαβδαρίδη, 
σε μια κρίσιμη συνάντηση εργασίας όπου 
τέθηκαν επί τάπητος τα μείζονα ζητήματα 
υποδομών και χρηματοδότησης του νομού. 
Το Επιμελητήριο εστίασε στην ανάγκη 
ολοκλήρωσης των οδικών αξόνων και 
τη δημιουργία ενός φιλικού επενδυτικού 
περιβάλλοντος.

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στην εξεύρεση 
λύσεων για την τόνωση της ρευστότητας 
των επιχειρήσεων και την άρση των 
γραφειοκρατικών εμποδίων, με το 
Επιμελητήριο να ζητάει συγκεκριμένες 
δεσμεύσεις για αναπτυξιακά εργαλεία που θα 
επιτρέψουν στην Ηλεία να καλύψει το χαμένο 
έδαφος και να αξιοποιήσει τα συγκριτικά της 
πλεονεκτήματα.

         22 Οκτωβρίου 2025 – Συνάντηση με το ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδος για τον Σιδηρόδρομο

Σε κλίμα σύμπνοιας πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
εργασίας μεταξύ του Προέδρου του Επιμελητηρίου Ηλείας, 
κ. Κωνσταντίνου Λεβέντη, και του Προέδρου του ΤΕΕ Δυτικής 
Ελλάδος, κ. Ευάγγελου Καραχάλιου, με αποκλειστικό θέμα 
την επανεκκίνηση της σιδηροδρομικής γραμμής Ηλείας 
– Αχαΐας – Μεσσηνίας. Οι δύο πλευρές συμφώνησαν πως 
η επαναλειτουργία του τρένου αποτελεί έργο πνοής και 
στρατηγική αναγκαιότητα για την άρση της απομόνωσης 
της περιοχής και την ολοκληρωμένη ανάπτυξη της 
Πελοποννήσου.
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         2 Δεκεμβρίου 2025 - Κάλεσμα Θεσμικής Συμπόρευσης με τους Δικηγορικούς Συλλόγους Ηλείας                      
          και Αμαλιάδας

Το Επιμελητήριο Ηλείας προχώρησε σε μια ουσιαστική κίνηση εξωστρέφειας και θεσμικής διασύνδεσης, 
αποστέλλοντας συγχαρητήριες επιστολές προς τις ηγεσίες των δύο Δικηγορικών Συλλόγων του Νομού. 
Συγκεκριμένα, ο Πρόεδρος του φορέα συνεχάρη την κ. Μαρίνα Μπεβούδα για την εκλογή της στην ηγεσία 
του Δικηγορικού Συλλόγου Ηλείας και τον κ. Αθανάσιο Θεοδόση για την επανεκλογή του στον Δικηγορικό 
Σύλλογο Αμαλιάδας, αναγνωρίζοντας την επιστημονική τους επάρκεια και την πολύτιμη διαδρομή τους 
στον χώρο της δικαιοσύνης.

Κεντρικός άξονας των παρεμβάσεων ήταν η ανάγκη για ανταλλαγή τεχνογνωσίας και η συγκρότηση 
ενός αρραγούς μετώπου συνεργασίας στα μείζονα αναπτυξιακά ζητήματα. Μέσω των επιστολών, το 
Επιμελητήριο κατέστησε σαφές ότι προσβλέπει στους νομικούς συλλόγους ως στρατηγικούς εταίρους, 
υπογραμμίζοντας χαρακτηριστικά πως η συνένωση δυνάμεων, η συνεργασία των φορέων και η 
διαμόρφωση κοινών στρατηγικών θέσεων αποτελούν προϋπόθεση για την αντιμετώπιση των μεγάλων 
προκλήσεων για τον τόπο.

         2 Δεκεμβρίου 2025 - Πρόταση Συνεργασίας με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Το Επιμελητήριο Ηλείας ανέλαβε μια βαρύνουσας σημασίας πρωτοβουλία, απευθύνοντας επίσημη 
πρόταση προς τον Πρύτανη του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών για τη σύναψη Πρωτοκόλλου 
Συνεργασίας. Στόχος της κίνησης αυτής ήταν η θεσμική διασύνδεση της ακαδημαϊκής έρευνας με την τοπική 
επιχειρηματικότητα, προτείνοντας συγκεκριμένους άξονες δράσης όπως η δημιουργία Παραρτήματος ή 
Δορυφορικού Κόμβου Εργαστηρίων στην Ηλεία και η ίδρυση ενός σύγχρονου «Innovation & Agri-Food 
Hub».

Επιπλέον, η πρόταση περιλαμβάνει τον σχεδιασμό κοινών ερευνητικών προγραμμάτων, την ανάπτυξη 
λύσεων ευφυούς γεωργίας και την υλοποίηση κύκλων διά βίου μάθησης για τους παραγωγούς του νομού.

ΕΊΜΑΣΤΕ ΠΕΠΕΙΣΜΈΝΟΙ ΌΤΙ ΜΙΑ ΤΈΤΟΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΜΠΟΡΕΊ ΝΑ ΑΠΟΤΕΛΈΣΕΙ ΠΡΌΤΥΠΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΡΌΠΟ ΜΕ ΤΟΝ 
ΟΠΟΊΟ Η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΉ ΓΝΏΣΗ ΜΕΤΑΤΡΈΠΕΤΑΙ ΣΕ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΉ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΉ ΔΎΝΑΜΗ ΓΙΑ ΜΙΑ ΟΛΌΚΛΗΡΗ 
ΠΕΡΙΦΈΡΕΙΑ.

         12 Δεκεμβρίου 2025 - Πρόσκληση Συνεργασίας προς ΓΕΩΤΕΕ (Παρ. Πελοποννήσου & Δυτ. Στερεάς)

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου απηύθυνε επίσημη πρόσκληση προς τον Πρόεδρο του Γεωτεχνικού 
Επιμελητηρίου (Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς Ελλάδας) για τη σύναψη θεσμικής 
συνεργασίας. Η κίνηση αυτή, σε συνδυασμό με τη συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, αποσκοπεί 
στη δημιουργία ενός ισχυρού μετώπου επιστημονικής υποστήριξης για τον πρωτογενή τομέα της Ηλείας.

Προτάθηκε η σύσταση κοινών ομάδων εργασίας για την κατάρτιση των παραγωγών, την προώθηση της 
καινοτομίας και τη διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής. 

ΠΙΣΤΕΎΟΥΜΕ ΌΤΙ Ο ΣΥΝΔΥΑΣΜΌΣ ΤΩΝ ΔΥΝΆΜΕΩΝ ΤΟΥ ΓΕΩΠΟΝΙΚΟΎ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΊΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΕΩΤΕΕ, ΜΕ 
ΤΟΝ ΘΕΣΜΙΚΌ ΡΌΛΟ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΔΊΟ ΔΡΆΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΊΟΥ, ΜΠΟΡΕΊ ΝΑ ΟΔΗΓΉΣΕΙ ΣΕ ΜΙΑ ΝΈΑ ΕΠΟΧΉ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑΣ, ΜΕ ΧΕΙΡΟΠΙΑΣΤΆ ΟΦΈΛΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΎΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΤΟΠΙΚΈΣ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΙΣ ΜΑΣ.

 2.4 ΔΗΜΌΣΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΉΣΕΙΣ, ΕΠΙΣΤΟΛΈΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΈΣ ΠΑΡΕΜΒΆΣΕΙΣ

         3 Ιουλίου 2025 – Συγχαρητήρια επιστολή προς τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Το Επιμελητήριο Ηλείας απέστειλε επίσημη συγχαρητήρια επιστολή στον κ. Γιάννη Ανδριανό για την 
ανάληψη των καθηκόντων του ως Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης. Στην επιστολή υπογραμμίστηκε η 
βαρύτητα της συγκεκριμένης θέσης για την Ηλεία, έναν νομό όπου ο πρωτογενής τομέας αποτελεί τη 
ραχοκοκαλιά της τοπικής οικονομίας, εκφράζοντας την προσδοκία για ουσιαστική στήριξη της αγροτικής 
παραγωγής. 

         3 Ιουλίου 2025 -  Επιστολή προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Με επιστολή του προς τον νέο Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Θάνο Πλεύρη, το Επιμελητήριο 
Ηλείας εξέφρασε τα θερμά του συγχαρητήρια για την ανάληψη του κρίσιμου αυτού χαρτοφυλακίου. 
Η διοίκηση του φορέα τόνισε πως η διαμόρφωση μιας δίκαιης και αποτελεσματικής μεταναστευτικής 
πολιτικής αποτελεί προϋπόθεση για τη διατήρηση ενός σταθερού και ασφαλούς περιβάλλοντος για τον 
επιχειρηματικό κόσμο της περιοχής.

 
         3 Ιουλίου 2025 – Συγχαρητήρια επιστολή στον Υφυπουργό Εξωτερικών 

Το Επιμελητήριο Ηλείας συνεχάρη τον κ. Χάρη Θεοχάρη για την τοποθέτησή του ως Υφυπουργός 
Εξωτερικών, επισημαίνοντας τη στρατηγική σημασία του ρόλου του για την εξωστρέφεια της 
Ηλείας. Δεδομένου του ισχυρού εξαγωγικού προσανατολισμού και του τουριστικού χαρακτήρα 
του νομού, ο φορέας εξέφρασε την αισιοδοξία του ότι η εμπειρία του Υφυπουργού θα 
λειτουργήσει καταλυτικά για την προώθηση των τοπικών επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές. 

         3 Ιουλίου 2025 – Επιστολή προς τον Υφυπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Το Επιμελητήριο απέστειλε συγχαρητήρια επιστολή στον κ. Χρήστο Δερμεντζόπουλο για την ανάληψη 
των καθηκόντων του στο Υφυπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, αναγνωρίζοντας τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό ως θεμέλιο λίθο για την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. 

         3 Ιουλίου 2025 – Συγχαρητήρια στην Πρόεδρο του ΕΕΔΕΓΕ 

Το Επιμελητήριο Ηλείας συνεχάρη θερμά την κα Μαριάνθη Μαλλιαρουδάκη για την εκλογή της στη θέση 
της Προέδρου του Εθνικού Επιμελητηριακού Δικτύου Ελληνίδων Γυναικών Επιχειρηματιών (ΕΕΔΕΓΕ). Στην 
επιστολή του, το Επιμελητήριο εκφράζει την πεποίθηση ότι υπό την ηγεσία της, το Δίκτυο θα μετεξελιχθεί σε 
ισχυρό καταλύτη για τη γυναικεία επιχειρηματικότητα, προσφέροντας ουσιαστικά εφόδια για καινοτομία 
και εξωστρέφεια. 

         15 Ιουλίου 2025 - Ψήφισμα για την Απώλεια του Ευστάθιου Δάρρα 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου Ηλείας εξέδωσε ομόφωνο ψήφισμα για τον θάνατο του 
Ευστάθιου Δάρρα, πρώην μέλους της διοίκησης και ιστορικού στελέχους του συνδικαλισμού. Ο φορέας 
τίμησε τη μνήμη του εκλιπόντος, αναγνωρίζοντας την πολυετή προσφορά του στον επιχειρηματικό και 
κοινωνικό βίο της Ηλείας, καθώς και τον καθοριστικό του ρόλο στην υλοποίηση έργων υποδομής.

Ως ελάχιστο φόρο τιμής, αποφασίστηκε η παρουσία αντιπροσωπείας στην εξόδιο ακολουθία και η 
κατάθεση στεφάνου. Το ψήφισμα υπογράμμισε πως η ηγετική του φυσιογνωμία και το ήθος του αφήνουν 
ένα δυσαναπλήρωτο κενό, αποτελώντας παράδειγμα αφοσίωσης στα κοινά και στην προάσπιση των 
συμφερόντων του επαγγελματικού κόσμου.
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         17 Ιουλίου 2025 – Συγχαρητήρια επιστολή στον Δρ. Χάρη Λαμπρόπουλο 

Με αφορμή την επανεκλογή του Δρ. Χάρη Λαμπρόπουλου στην Προεδρία της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας 
Επενδύσεων (ΕΑΤΕ), το Επιμελητήριο Ηλείας απέστειλε θερμή συγχαρητήρια επιστολή. Ο φορέας χαρακτήρισε την 
εξέλιξη αυτή ως τιμή για την Ηλεία και ως στρατηγικό πλεονέκτημα για την επιχειρηματικότητα, αναγνωρίζοντας 
στο πρόσωπό του έναν πολύτιμο σύμμαχο που συνδυάζει την ακαδημαϊκή γνώση με την εμπειρία της αγοράς. 
Στην επιστολή εκφράστηκε η προσδοκία για στενή συνεργασία, με στόχο τη δημιουργία ενός δυναμικού επεν-
δυτικού περιβάλλοντος που θα προσφέρει ουσιαστικές ευκαιρίες  χρηματοδότησης και καινοτομίας στις επιχει-
ρήσεις.

         22 Ιουλίου 2025 - Συγχαρητήρια επιστολή στον Δρ. Χρήστο Γεωργίου 

Με αφορμή την έκδοση του βιβλίου του Δρ. Χρήστου Γεωργίου για τις οικογενειακές επιχειρήσεις και τη 
διαδοχή, το Επιμελητήριο Ηλείας απέστειλε θερμή συγχαρητήρια επιστολή. Ο φορέας αναγνώρισε τη 
σημασία του συγγράμματος για την τοπική οικονομία, όπου η οικογενειακή επιχείρηση αποτελεί τον βασικό 
πυλώνα, χαρακτηρίζοντάς το ως «θησαυρό πρακτικής γνώσης» για ένα από τα πιο σύνθετα ζητήματα της 
επιχειρηματικότητας. Παράλληλα, το Επιμελητήριο πρότεινε τη διοργάνωση ενημερωτικής ημερίδας το 
φθινόπωρο στην Ηλεία, με στόχο την παρουσίαση του βιβλίου και τη μεταφορά τεχνογνωσίας στα μέλη του. Η 
πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στην προσπάθεια του φορέα να παρέχει ουσιαστική εκπαίδευση και καθοδήγηση 
στις τοπικές επιχειρήσεις για τη διασφάλιση της βιωσιμότητάς τους.

         22 Ιουλίου 2025 - Ευχαριστήρια επιστολή προς τους Δημάρχους της Ηλείας 

Το Επιμελητήριο Ηλείας απέστειλε ευχαριστήρια επιστολή προς τους εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
για τη συμμετοχή τους στη συνάντηση εργασίας της 18ης  Ιουλίου, με αντικείμενο τα πυρόπληκτα δάνεια. Στην 
επιστολή εκφράζονται οι ευχαριστίες και η ικανοποίηση της Διοίκησης για το πνεύμα συνεργασίας και την άμεση 
ανταπόκριση των Δημάρχων, που οδήγησε στην υπογραφή κοινού ψηφίσματος, ενδυναμώνοντας τη φωνή 
διεκδίκησης του νομού.

         5 Αυγούστου 2025 - Συγχαρητήριες Επιστολές για την Πατρών-Πύργου 

Με αφορμή την παράδοση του αυτοκινητοδρόμου Πάτρα-Πύργος, το Επιμελητήριο Ηλείας απέστειλε σειρά 
συγχαρητήριων επιστολών προς την πολιτική ηγεσία, τους εμπλεκόμενους φορείς και τις κατασκευαστικές 
εταιρείες. Το Επιμελητήριο Ηλείας ευχαρίστησε τον Πρωθυπουργό για την τήρηση της δέσμευσής του, καθώς 
και τους νυν και πρώην Υπουργούς Υποδομών, Γενικούς Γραμματείς και στελέχη των εταιρειών (Ολυμπία Οδός, 
ΑΒΑΞ, ΑΚΤΩΡ, ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ) για την ταχύτητα και την ποιότητα κατασκευής.

Στις επιστολές τονίστηκε ότι το έργο αυτό «σπάει» την απομόνωση της Ηλείας και εγγυάται την οδική ασφάλεια, 
θέτοντας τις βάσεις για βιώσιμη ανάπτυξη. Παράλληλα, το Επιμελητήριο έθεσε ως επόμενο αδιαπραγμάτευτο 
στόχο την επέκταση του αυτοκινητοδρόμου προς την Τσακώνα, ώστε να ολοκληρωθεί η σύνδεση με τη Μεσσηνία 
και η «Ολυμπία Οδός» να δικαιώσει το όνομά της.

         5 Αυγούστου 2025 - Συγχαρητήρια στο Επιμελητήριο Λακωνίας 

Το Επιμελητήριο Ηλείας συνεχάρη τη διοίκηση του Επιμελητηρίου Λακωνίας για την επιτυχή 
διοργάνωση του 2ου Φεστιβάλ Λακωνικών Προϊόντων στη Μονεμβασιά. Ο φορέας εξήρε την 
πρωτοβουλία ως πρότυπο εξωστρέφειας που συνέδεσε αποτελεσματικά τον πρωτογενή τομέα 
με τον τουρισμό και την γαστρονομία, αναδεικνύοντας την ποιότητα των τοπικών προϊόντων. 

         6 Αυγούστου 2025 - Δήλωση για τους Παγκόσμιους Παιδικούς Αγώνες 

Το Επιμελητήριο Ηλείας χαιρετίζει με ενθουσιασμό την ανάληψη της διοργάνωσης των Παγκόσμιων Παιδικών 
Αγώνων (ICG) του 2027 από τους Δήμους Αρχαίας Ολυμπίας και Ήλιδας, χαρακτηρίζοντας την εξέλιξη αυτή ως 
«ιστορική ευκαιρία» που θα στρέψει τα φώτα του πλανήτη στην κοιτίδα του Ολυμπισμού, στέλνοντας μήνυμα 
ειρήνης. Μέσω επίσημων επιστολών προς τους Δημάρχους, το Επιμελητήριο δεσμεύτηκε να κινητοποιήσει την 
επιχειρηματική κοινότητα για την άρτια φιλοξενία των αποστολών. Η επιτυχία αυτή προβλήθηκε ως απόδειξη 
ότι η ενότητα και η συνεργασία των τοπικών δυνάμεων φέρνουν απτά αποτελέσματα, με τον φορέα να δηλώνει 
«παρών» σε κάθε στάδιο της προετοιμασίας.

         6 Αυγούστου 2025 - Ευχαριστήρια Επιστολή για Δωρεά Εξοπλισμού προς το Επιμελητήριο

Το Επιμελητήριο Ηλείας εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον επιχειρηματία κ. Κωνσταντίνο Παρρά για τη 
δωρεά ενός ψυγείου στις εγκαταστάσεις του φορέα. Η κίνηση αυτή, αν και συμβολική, χαρακτηρίστηκε ως 
πράξη αλληλεγγύης που αναβαθμίζει την καθημερινή φιλοξενία των επισκεπτών και των μελών, ιδιαίτερα κατά 
τους θερινούς μήνες.

         29 Αυγούστου 2025 - Συγχαρητήρια επιστολή στη νέα Αναπληρώτρια Διοικήτρια της Ν.Μ. Αμαλιάδας 

Το Επιμελητήριο Ηλείας συνεχάρη την κα Μαρία Πετροπούλου για την ανάληψη των καθηκόντων της ως 
Αναπληρώτρια Διοικήτρια του Γενικού Νοσοκομείου Ηλείας (Ν.Μ. Αμαλιάδας). Ο φορέας υπογράμμισε τη 
στρατηγική σημασία της δημόσιας υγείας για την τοπική οικονομία, τονίζοντας ότι οι αξιόπιστες υπηρεσίες 
περίθαλψης αποτελούν θεμελιώδη προϋπόθεση για την ευημερία της κοινωνίας και την προσέλκυση επενδύσεων.

         15 Σεπτεμβρίου 2025 - Ψήφισμα για την απώλεια του Αριστείδη Τηλιγάδη 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου Ηλείας, σε έκτακτη συνεδρίασή του, εξέδωσε ομόφωνο ψήφισμα 
για τον θάνατο του Αριστείδη Τηλιγάδη, ιστορικού στελέχους και πρώην Αντιπροέδρου του Επιμελητηρίου 
Αχαΐας. Ο φορέας εξέφρασε τη βαθύτατη θλίψη του για την απώλεια ενός ανθρώπου που υπηρέτησε με 
συνέπεια τον επιμελητηριακό θεσμό και τον επιχειρηματικό κόσμο της γειτονικής Αχαΐας. Ως ελάχιστη ένδειξη 
τιμής στη μνήμη και την προσφορά του εκλιπόντος, αποφασίστηκε η κατάθεση στεφάνου και η δημοσίευση του 
ψηφίσματος στον τοπικό Τύπο. 

         26 Σεπτεμβρίου 2025 – Συγχαρητήρια στον κ. Μπιλίρη 

Το Επιμελητήριο Ηλείας συνεχάρη τον καταγόμενο από την Ηλεία δικηγόρο, κ. Νικόλαο Μπιλίρη, για την 
υποψηφιότητά του στην προεδρία του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά. Ο φορέας εξέφρασε την υπερηφάνεια 
του για τη διάκριση ενός συμπατριώτη σε έναν τόσο σημαντικό θεσμικό ρόλο, τονίζοντας τη σημασία της 
παρουσίας Ηλείων σε θέσεις ευθύνης εκτός των ορίων του νομού.

Η κίνηση αυτή εντάσσεται στην ευρύτερη στρατηγική του Επιμελητηρίου για τη δημιουργία ενός ισχυρού δικτύου 
υποστηρικτών και συμμάχων, που μπορούν να ενισχύσουν τις διεκδικήσεις της Ηλείας σε πανελλαδικό επίπεδο.

         26 Σεπτεμβρίου 2025 – Συγχαρητήρια στον Δικηγορικό Σύλλογο Ηλείας 

Το Επιμελητήριο Ηλείας εξήρε την επιτυχία του Δικηγορικού Συλλόγου Ηλείας για την άρτια διοργάνωση της 
Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας, χαρακτηρίζοντας την εκδήλωση ως «ψήφο 
εμπιστοσύνης» για τον νομό, καθώς απέδειξε τη δυνατότητα της Ηλείας να φιλοξενεί θεσμικά γεγονότα υψηλού 
επιπέδου, ενισχύοντας παράλληλα τον συνεδριακό τουρισμό. 

         6 Οκτωβρίου 2025 – Ψήφισμα για την απώλεια του Άγγελου Λιάγκουρα 

Αναγνωρίζοντας την ανεκτίμητη προσφορά του στον τόπο, το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου Ηλείας 
εξέδωσε ομόφωνο ψήφισμα για τον θάνατο του αρχαιολόγου Άγγελου Λιάγκουρα. Ο εκλιπών τιμήθηκε ως 
οραματιστής που συνέδεσε άρρηκτα την πολιτιστική κληρονομιά με την τοπική ανάπτυξη, θέτοντας τις βάσεις 
για την ανάδειξη της Αρχαίας Ολυμπίας σε παγκόσμιο πόλο έλξης, γεγονός που στηρίζει διαχρονικά την 
οικονομία της Ηλείας.

         3 Νοεμβρίου 2025 – Στήριξη στο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας

Αναγνωρίζοντας την πολιτιστική και αναπτυξιακή αξία του θεσμού, το Επιμελητήριο Ηλείας ανταποκρίθηκε θετικά 
στο αίτημα παραχώρησης χώρου για τις ανάγκες του 28ου Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για 
Παιδιά και Νέους. Το ισόγειο κατάστημα του Επιμελητηρίου στον Πύργο παραχωρήθηκε ως σημείο ενημέρωσης 
(info point) για το κοινό, επιβεβαιώνοντας τη διαχρονική στήριξη του φορέα σε δράσεις που προάγουν τον 
πολιτισμό και την εξωστρέφεια του τόπου.
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         9 Οκτωβρίου 2025 – Στήριξη στον Συνεδριακό Τουρισμό  

Το Επιμελητήριο Ηλείας, στο πλαίσιο της στρατηγικής του για την ανάδειξη του νομού ως προορισμού 
συνεδριακού τουρισμού, χαιρέτησε τις εργασίες του 6ου Συνεδρίου Φαρμακοποιών Πελοποννήσου και του 
Συνεδρίου των Νοσηλευτών, υπογραμμίζοντας τη σημασία τέτοιων πρωτοβουλιών για την τοπική οικονομία 
και την εξωστρέφεια. Το Επιμελητήριο Ηλείας επεσήμανε πως οι εκδηλώσεις αυτές, προσέλκυσαν εκατοντάδες 
συνέδρους, τονώνοντας την τοπική αγορά και αναδεικνύοντας τις δυνατότητες της Ηλείας στη φιλοξενία 
διοργανώσεων υψηλού κύρους, ενώ δεσμεύτηκε να σταθεί αρωγός σε κάθε προσπάθεια που ενισχύει το 
προφίλ της Ηλείας στον χάρτη του συνεδριακού τουρισμού.

         24 Νοεμβρίου 2025 – Συγχαρητήρια στον Πρόεδρο του ΕΒΕ Πειραιώς 

Με θερμή επιστολή του, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηλείας συνεχάρη τον κ. Βασίλη Κορκίδη, Πρόεδρο 
του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, για την εκλογή του στη θέση του Αντιπροέδρου της 
ASCAME. Ο φορέας χαιρέτισε την εξέλιξη αυτή ως εθνική επιτυχία που αναβαθμίζει τον ρόλο της ελληνικής 
επιχειρηματικότητας στη Μεσόγειο και δεσμεύτηκε για στενότερη συνεργασία σε κοινές δράσεις εξωστρέφειας.

         24 Νοεμβρίου 2025 – Διοργάνωση Εθελοντικής Αιμοδοσίας στον Πύργο 

Επιδεικνύοντας το κοινωνικό του πρόσωπο, το Επιμελητήριο Ηλείας ανταποκρίθηκε θετικά στην πρόταση για 
τη συνδιοργάνωση εθελοντικής αιμοδοσίας. Η δράση, που θα φιλοξενηθεί εντός των εγκαταστάσεων του 
Επιμελητηρίου ενόψει των εορτών, στοχεύει στην ενίσχυση των Τραπεζών Αίματος και την ευαισθητοποίηση της 
επιχειρηματικής κοινότητας γύρω από την αξία της κοινωνικής αλληλεγγύης.

         12 Δεκεμβρίου 2025 - Συγχαρητήρια Επιστολή στον Πρόεδρο του Eurogroup

Το Επιμελητήριο Ηλείας χαιρέτισε την εκλογή του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκου 
Πιερρακάκη, στη θέση του Προέδρου του Eurogroup, χαρακτηρίζοντας το γεγονός ως ιστορική στιγμή για την 
ενίσχυση του κύρους της χώρας. Μέσω της επιστολής, εκφράστηκε η βεβαιότητα ότι η θητεία του θα συμβάλει 
στην προώθηση πολιτικών για τη βιώσιμη ανάπτυξη και τη δημοσιονομική σταθερότητα της Ευρωζώνης.

Ο φορέας υπογράμμισε τη σημασία του νέου ρόλου του κ. Πιερρακάκη για την επιχειρηματικότητα και την 
καινοτομία σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Η ανάληψη της προεδρίας του Eurogroup από Έλληνα υπουργό στέλνει 
μήνυμα εμπιστοσύνης και δυναμικής παρουσίας στα κέντρα λήψης αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το Επιμελητήριο Ηλείας έθεσε στο επίκεντρο της δράσης του τα κρίσιμα ζητήματα που καθορίζουν το 
αναπτυξιακό μέλλον της περιοχής. Με τεκμηρίωση, διεκδικητικότητα και συντονισμένες παρεμβάσεις 
προς την Πολιτεία, ανέδειξε τα έργα και τις αλλαγές που μπορούν να μεταμορφώσουν την Ηλεία και 
να θωρακίσουν την τοπική οικονομία. Οι παρεμβάσεις αυτές αποτελούν τον πυρήνα της στρατηγικής 
του Επιμελητηρίου και αναδεικνύουν τον ρόλο του ως ενεργό μοχλό ανάπτυξης.

3.1 ΣΕ ΠΡΏΤΟ ΠΛΆΝΟ: Η ΜΆΧΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΈΣ

Πέρα και πάνω από κάθε άλλη προτεραιότητα, το Επιμελητήριο Ηλείας έθεσε αυτό το εξάμηνο το ζήτημα 

των υποδομών ως την απόλυτη προϋπόθεση για την ανάπτυξη του νομού. 

Από την υποδοχή του νέου αυτοκινητοδρόμου μέχρι τον ανυποχώρητο αγώνα για την επιστροφή του τρένου 

και την αξιοποίηση της ΣΕΤΤΗΛ, δηλώσαμε «παρών» σε κάθε κέντρο λήψης αποφάσεων. 

Με τεκμηριωμένες προτάσεις και θεσμικές συμμαχίες, καταστήσαμε σαφές ότι η Ηλεία δεν αιτείται χάρες, 

αλλά διεκδικεί τα αναπτυξιακά εργαλεία και τις ευκαιρίες που της αναλογούν για να ευημερήσει.

         9 Δεκεμβρίου 2025 - Ολοκλήρωση Οδικού Άξονα Πάτρα – Πύργος

Με αφορμή την παράδοση του οδικού άξονα Πάτρα-Πύργος στην κυκλοφορία, το Επιμελητήριο Ηλείας 

απέστειλε ευχαριστήριες επιστολές προς τον Πρωθυπουργό και την ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών, 

χαιρετίζοντας το έργο ως ένα ιστορικό ορόσημο που βγάζει τον νομό από την απομόνωση. Το Επιμελητήριο 

τόνισε ότι ο νέος αυτοκινητόδρομος αποτελεί θεμέλιο βιώσιμης ανάπτυξης, καθώς μειώνει το λειτουργικό 

κόστος των επιχειρήσεων και ενισχύει το αίσθημα ασφάλειας. Ταυτόχρονα κατέστησε σαφές ότι η διεκδίκηση 

των υποδομών δεν σταματά εδώ, θέτοντας πλέον ως άμεση προτεραιότητα την επέκταση του άξονα προς 

την Τσακώνα και τη σιδηροδρομική σύνδεση. 

«Η ΗΛΕΊΑ ΚΆΝΕΙ ΣΉΜΕΡΑ ΈΝΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΌ ΒΉΜΑ ΜΠΡΟΣΤΆ, ΑΛΛΆ ΤΏΡΑ ΠΡΈΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΉΣΟΥΜΕ ΣΤΑ 

ΕΠΌΜΕΝΑ.»

         20 Οκτωβρίου 2025 – Παρέμβαση για την Κυκλοφοριακή Αποσυμφόρηση της Αμαλιάδας 

Με επιστολή προς το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, το Επιμελητήριο Ηλείας ανέδειξε το 

σοβαρό πρόβλημα της διέλευσης βαρέων οχημάτων μέσα από τον αστικό ιστό της Αμαλιάδας, 

το οποίο προκαλεί κυκλοφοριακή συμφόρηση και κινδύνους ασφαλείας. Ο φορέας επισήμανε 

πως η κατάσταση επιδεινώνεται λόγω της εσφαλμένης δρομολόγησης από ψηφιακές εφαρμογές 

πλοήγησης, που οδηγούν τα φορτηγά στο κέντρο της πόλης αντί για περιφερειακές οδούς. 

Για την άμεση αντιμετώπιση του φαινομένου, το Επιμελητήριο πρότεινε την τροποποίη-

ση της ψηφιακής χαρτογράφησης ώστε να δίνεται σήμα παράκαμψης, καθώς και την τοποθέτη-

ση απαγορευτικής σήμανσης στις εισόδους της πόλης. Στόχος της παρέμβασης ήταν η διασφά-

λιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και η ομαλή λειτουργία της εφοδιαστικής αλυσίδας των 

τοπικών επιχειρήσεων, μέσω της εκτροπής της βαριάς κυκλοφορίας προς εναλλακτικές διαδρομές. 

Στρατηγικές Παρεμβάσεις – Δράση για τα Μεγάλα Ζητήματα του Τόπου
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         17 Ιουλίου 2025 - Παρέμβαση στο ΤΕΕ για τη Σιδηροδρομική Σύνδεση 

Το Επιμελητήριο Ηλείας απηύθυνε επιστολή προς το Τεχνικό Επιμελητήριο Δυτικής Ελλάδας, ζητώντας την 

άμεση δημόσια τοποθέτησή του υπέρ της έναρξης των εργασιών για τη σιδηροδρομική σύνδεση της Ηλείας. 

Ο φορέας κατήγγειλε την «αναπτυξιακή ομηρία» του νομού εξαιτίας των ατέρμονων συζητήσεων για την 

υπογειοποίηση στην Πάτρα, ενός σχεδίου που είχε ήδη απορριφθεί από την Ε.Ε. ως ανεδαφικό. Ζητήθηκε να 

ξεκινήσει το έργο από το «υγιές» τμήμα προς την Ηλεία, ώστε να τερματιστεί η απομόνωση της περιοχής. Το 

Επιμελητήριο κάλεσε το ΤΕΕ να λειτουργήσει ως θεματοφύλακας της περιφερειακής ανάπτυξης, στέλνοντας 

το μήνυμα ότι η ευημερία της Δυτικής Ελλάδας δεν μπορεί να θυσιάζεται στον βωμό μεμονωμένων τοπικών 

διεκδικήσεων.

         22 Ιουλίου 2025 - Κάλεσμα Ενότητας για τη ΣΕΤΤΗΛ

Με το σύνθημα «Ενωμένοι για τη ΣΕΤΤΗΛ», το Επιμελητήριο Ηλείας δημοσιοποίησε την πρωτοβουλία του για τη 

συγκρότηση ενός αρραγούς μετώπου διεκδίκησης της παραχώρησης των στρατιωτικών εγκαταστάσεων στον 

Δήμο Πύργου. Ο φορέας κάλεσε όλες τις πολιτικές και παραγωγικές δυνάμεις του τόπου να στοιχηθούν πίσω από 

το αίτημα της Δημοτικής Αρχής, τονίζοντας πως η επιτυχία εξαρτάται από τη συλλογικότητα και την τεκμηρίωση. 

Στόχος ήταν να σταλεί ένα ξεκάθαρο μήνυμα  ότι η αξιοποίηση της ΣΕΤΤΗΛ ως εκπαιδευτικού πόλου αποτε-

λεί καθολική απαίτηση της Ηλειακής κοινωνίας.

         24 Ιουλίου 2025 - Παρέμβαση για τη σιδηροδρομική σύνδεση Πάτρα - Πύργος - Ολυμπία 

Το Επιμελητήριο Ηλείας ανέλαβε πρωτοβουλία για την απεμπλοκή του σιδηροδρομικού έργου, αποστέλλοντας 

επιστολή προς το Τεχνικό και το Οικονομικό Επιμελητήριο, καθώς και στην ΠΕΔ Δυτικής Ελλάδας. Ο φορέας 

ζήτησε την αποσύνδεση της γραμμής Πάτρα - Πύργος από την εκκρεμότητα της υπογειοποίησης στην Πάτρα, 

τονίζοντας ότι η Ηλεία δεν μπορεί να παραμένει σε «αναπτυξιακή ομηρία» λόγω τοπικών διενέξεων. 

Προτάθηκε η άμεση εκπόνηση μελετών για τη νέα χάραξη και η προώθηση της σύνδεσης του λιμανιού της 

Πάτρας με την Κυλλήνη, την Αρχαία Ολυμπία και τα αεροδρόμια Αράξου και Καλαμάτας. Το Επιμελητήριο 

κάλεσε τους φορείς σε κοινό μέτωπο διεκδίκησης, με ρεαλισμό και τεχνική τεκμηρίωση, ώστε το έργο να 

ενταχθεί στις προτεραιότητες των ευρωπαϊκών χρηματοδοτήσεων.

         27 Ιουλίου 2025 - Παρέμβαση για τον Σιδηρόδρομο  

Το Επιμελητήριο Ηλείας εξέδωσε αυστηρή ανακοίνωση με τίτλο «Είναι ώρα να ξεκινήσει επιτέλους το 

σιδηροδρομικό έργο», ζητώντας την άμεση αποσύνδεση της γραμμής Πάτρα-Πύργος από το ακανθώδες 

ζήτημα της υπογειοποίησης στην αχαϊκή πρωτεύουσα. Ο φορέας κατήγγειλε την «ομηρία» της Ηλείας σε 

τοπικιστικές διενέξεις και απαίτησε την έναρξη εργασιών στο τμήμα που δεν παρουσιάζει τεχνικά εμπόδια.

Η παρέμβαση αυτή ανέδειξε το τεράστιο αναπτυξιακό κόστος της καθυστέρησης για τον τουρισμό και τις 

εμπορευματικές μεταφορές της περιοχής. Το Επιμελητήριο κάλεσε την Κυβέρνηση να επιδείξει πολιτική 

βούληση και να προχωρήσει το έργο με ρεαλισμό, διασφαλίζοντας ότι το τρένο θα φτάσει στην Ολυμπία και 

το Κατάκολο, συνδέοντας την Ηλεία με τα ευρωπαϊκά δίκτυα.

         7 Αυγούστου 2025 - Πρωτοβουλία για τη ΣΕΤΤΗΛ 

Με το σύνθημα «Ενωμένοι για τη ΣΕΤΤΗΛ», το Επιμελητήριο Ηλείας επισήμανε εκ νέου την κρισιμότητα 

της κατάστασης σχετικά με το μέλλον του στρατοπέδου της ΣΕΤΤΗΛ και απευθύνει κάλεσμα σε όλους τους 

τοπικούς θεσμικούς και πολιτικούς παράγοντες για άμεση και συντονισμένη δράση, ώστε να διασφαλιστεί 

μια τεράστια αναπτυξιακή ευκαιρία για τον Πύργο και ολόκληρη την Ηλεία.  Ο φορέας απηύθυνε κάλεσμα 

συστράτευσης προς τους Βουλευτές και τους τοπικούς φορείς, ζητώντας συντονισμένη δράση υπό το φως 

του νέου νόμου για την αξιοποίηση της περιουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων. Το Επιμελητήριο πρότεινε την 

άμεση κατάρτιση ενός πλήρους και τεκμηριωμένου φακέλου διεκδίκησης, που θα περιλαμβάνει μελέτες 

βιωσιμότητας και σχέδιο αξιοποίησης. Τονίστηκε πως η ευκαιρία αυτή είναι μοναδική για να ανακοπεί η 

συρρίκνωση της περιοχής και να αποκτήσει ο Πύργος έναν ισχυρό αναπτυξιακό πόλο εκπαίδευσης και 

καινοτομίας.

         5 Νοεμβρίου 2025 – Παρέμβαση για τον Εξοπλισμό της ΣΕΤΤΗΛ 

Μετά από αυτοψία στις εγκαταστάσεις της ΣΕΤΤΗΛ, 

το Επιμελητήριο Ηλείας εξέφρασε την έντονη 

ανησυχία του για την απομάκρυνση του υλικοτεχνικού 

εξοπλισμού και τη μεταφορά του στην Πάτρα. Ο 

Πρόεδρος του φορέα, κ. Κωνσταντίνος Λεβέντης, 

χαρακτήρισε την εξέλιξη αυτή ως σοβαρό εμπόδιο 

στην προσπάθεια μετατροπής του στρατοπέδου σε 

Πανεπιστημιακή Σχολή, καθώς αυξάνει το κόστος 

επανάχρησης των κτιρίων.

Το Επιμελητήριο ζήτησε την άμεση επιστροφή 

και παραχώρηση του εξοπλισμού, θεωρώντας τον απαραίτητο για την τεκμηρίωση της ετοιμότητας της 

περιοχής να φιλοξενήσει ακαδημαϊκή δομή. Κάλεσε όλους τους τοπικούς φορείς σε συλλογική εγρήγορση 

και συντονισμένη δράση, ώστε να μη χαθεί το momentum της διεκδίκησης για την τριτοβάθμια εκπαίδευση 

στην Ηλεία.

         12 Δεκεμβρίου 2025 - Παρέμβαση για τη Σιδηροδρομική Σύνδεση της Ηλείας 

Το Επιμελητήριο Ηλείας απέστειλε επιστολή στον Αναπληρωτή Υπουργό Μεταφορών, κ. Κωνσταντίνο 

Κυρανάκη, εκφράζοντας τον έντονο προβληματισμό του για την απουσία σαφούς αναφοράς στην επέκταση 

του σιδηροδρομικού δικτύου προς την Ηλεία στον εθνικό σχεδιασμό. Ζητήθηκε η ρητή ένταξη του έργου 

στον προγραμματισμό και η παράλληλη ωρίμανση των μελετών, ώστε ο νομός να μην αντιμετωπίζεται ως 

περιοχή «δεύτερης ταχύτητας».

Ο φορέας υπογράμμισε ότι ο σιδηρόδρομος είναι κρίσιμος για την εξωστρέφεια των τοπικών προϊόντων, 

την τουριστική ανάπτυξη και την πράσινη μετάβαση. 

«Η ΗΛΕΊΑ ΘΑ ΕΊΝΑΙ ΠΑΡΟΎΣΑ ΣΤΟΝ ΔΗΜΌΣΙΟ ΔΙΆΛΟΓΟ ΓΙΑ ΤΟ ΤΡΈΝΟ ΚΑΙ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΊ ΝΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΕΊ.» 
 

         10 Νοεμβρίου 2025: Το Επιμελητήριο Ηλείας ανοίγει τον διάλογο για την επανεκκίνηση του σιδη-                            
          ροδρόμου στη Δυτική Πελοπόννησο

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 10 Νοεμβρίου 2025, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 

Επιμελητηρίου Ηλείας, η εκδήλωση με θέμα «Η Επανεκκίνηση του Σιδηροδρόμου στην Ηλεία: Από την 
Ιστορική Κληρονομιά στη Σύγχρονη Αναπτυξιακή Προοπτική».  Την συζήτηση συντόνισε ο δημοσιογράφος 

κ. Γιώργος Μικελόπουλος.

Η πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου εντάσσεται στο πλαίσιο της προσπάθειας ανάδειξης και διεκδίκησης 

έργων που συμβάλλουν στην ισόρροπη ανάπτυξη της Δυτικής Ελλάδας. Στόχος ήταν να ξεκινήσει ένας 
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ουσιαστικός διάλογος για την αναγκαιότητα επαναλειτουργίας του σιδηροδρόμου, ώστε να αποτελέσει 
καταλύτη για την οικονομία, τον τουρισμό και τη συνδεσιμότητα της περιοχής.

Στην εναρκτήρια ομιλία του, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Ηλείας, κ. Κωνσταντίνος Λεβέντης, τόνισε ότι ο σιδηρόδρομος 

είναι κομμάτι της ιστορίας, της μνήμης και της ταυτότητας του τό-

που. «Για εμάς, ο σιδηρόδρομος είναι ζήτημα δικαιοσύνης, ισόρ-

ροπης ανάπτυξης και περιφερειακής συνοχής» ανέφερε. 

Ο κ. Λεβέντης υπογράμμισε ότι η σιδηροδρομική σύνδεση της 

Ηλείας με την Πάτρα και τη Μεσσηνία αποτελεί προϋπόθεση για να 

σταθεί η Δυτική Ελλάδα όρθια και δυνατή μέσα στο νέο αναπτυξιακό 

περιβάλλον της χώρας. Επισήμανε ότι η περιοχή διαθέτει τρεις 

κρίσιμες πύλες — τα λιμάνια Κυλλήνης και Κατακόλου και το 

αεροδρόμιο του Αράξου - που αν συνδεθούν σιδηροδρομικά, η 

Ηλεία θα μπορέσει να μετατραπεί σε πραγματικό κόμβο τουρισμού, 

εμπορίου και εξαγωγών. 

Κάλεσε, τέλος, σε κοινή στρατηγική συνεργασία μεταξύ Ηλείας, 
Μεσσηνίας και Αχαΐας, με στόχο τη δημιουργία ενός ενιαίου 
αναπτυξιακού διαδρόμου που θα φέρει τη Δυτική Πελοπόννησο 

ξανά στο κέντρο των εξελίξεων.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, χαιρετισμούς απηύθυναν εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των 

Περιφερειών Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου. 

Ο   Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού ΠΔΕ, κ. Παναγιώτης Μπρά-

μος υπενθύμισε τον καθοριστικό ρόλο του σιδηροδρόμου στην 

ανάπτυξη του Πύργου, ασκώντας κριτική στην παρατεταμένη 

αδράνεια σε σχέση με τις ευρωπαϊκές επενδύσεις. Υπογράμμισε 

ότι οι καθυστερήσεις στην Πάτρα δεν μπορούν να καθηλώνουν την 

Ηλεία και διαβεβαίωσε για τη σταθερή στήριξη της Περιφέρειας 

στο αίτημα επανεκκίνησης.

 

Ο  Δήμαρχος Πύργου, κ. Ευστάθιος Καννής εξέφρασε την 

ανησυχία ότι το ζήτημα της υπογειοποίησης στην Πάτρα μπορεί 

να χρησιμοποιηθεί ως πρόσχημα για περαιτέρω καθυστερήσεις 

και κάλεσε σε συλλογική δράση με ισχυρά επιχειρήματα για την 

προώθηση του έργου.

Ο  Δήμαρχος Καλαβρύτων και Πρόεδρος ΠΕΔ Δυτικής Ελλάδας, κ. Αθα-

νάσιος Παπαδόπουλος,  αναφέρθηκε σε ολόκληρη τη γραμμή Πάτρα-

Καλαμάτα, ασκώντας κριτική στην Hellenic Train για την υποβάθμιση 

των υπηρεσιών. Ζήτησε διαφάνεια στη σύμβαση παραχώρησης και 

πρότεινε τη δημιουργία μιας «ομάδας κρούσης» από όλους τους φορείς 

για την άσκηση συντονισμένης πίεσης προς την κυβέρνηση.

Ο Δήμαρχος Καλαμάτας και Πρόεδρος ΠΕΔ Πελοποννήσου, κ. Θανά-

σης Βασιλόπουλος χαρακτήρισε την επαναλειτουργία του σιδηροδρό-

μου ως σαφή αναπτυξιακή ανάγκη για τη βιώσιμη κινητικότητα και τον 

τουρισμό. Κάλεσε σε ένα κοινό μέτωπο διεκδίκησης από την πολιτεία 

ενός συγκεκριμένου σχεδίου με χρονοδιάγραμμα και χρηματοδότηση.

Ο  Δήμαρχος Ήλιδας, κ. Χρήστος Χριστοδουλόπουλος άσκησε δρι-

μεία κριτική για την απαξίωση της Ηλείας σε επίπεδο υποδομών 

και ζήτησε τη δέσμευση της κυβέρνησης για την ένταξη του 

έργου στο πρόγραμμα ανασυγκρότησης, ώστε να εξασφαλιστεί 

μια σύγχρονη και ασφαλής σιδηροδρομική σύνδεση για όλη την 

Πελοπόννησο.

Ο Αντιδήμαρχος Ανδραβίδας-Κυλλήνης, κ. Διονύσιος Κεκάτος πρότεινε 

την εξέταση σημείων σύνδεσης με λιμάνια και τουριστικά αξιοθέατα, 

επισήμανε την αναβάθμιση της γραμμής Κατάκολο-Πύργος-Ολυμπία 

ως θετικό βήμα και διαβεβαίωσε για την υποστήριξη του Δήμου.

Ο  αναπληρωτής Δήμαρχος Αρχαίας Ολυμπίας, κ. Σωτήρης Παπα-

ηλίου παρομοίασε την επαναλειτουργία του τρένου με ένα κρίσιμο 

κομμάτι που λείπει από το παζλ της τοπικής ανάπτυξης και κάλεσε 

σε ενότητα για τη διεκδίκηση ενός σύγχρονου και ασφαλούς 

δικτύου.

Ο  Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας, κ. Θεόδωρος Λουλούδης, δή-

λωσε ότι η συζήτηση για το τρένο πρέπει να εστιάσει στη συνεργασία για 

την υλοποίηση του έργου σε όλη την Πελοπόννησο. Επέκρινε τη στάση 

του Δήμου Πατρέων και την αδράνεια των κυβερνήσεων ως τα κύρια 

εμπόδια και διαβεβαίωσε για την ενεργό στήριξη του Επιμελητηρίου 

Αχαΐας στον κοινό αγώνα.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας, κ. Ευάγγελος Ξυγκώ-

ρος τόνισε την ανάγκη για μια κοινή θέση όλων των επιμελητηρίων 

της Πελοποννήσου προς τα αρμόδια υπουργεία, υπογραμμίζοντας 

τη σημασία του σιδηροδρόμου για τον τουρισμό, τις συνδυασμένες 

μεταφορές, την ασφάλεια και την περιφερειακή συνοχή.
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Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων του Σιδηροδρόμου (Σ.Φ.Σ.), κ. 

Πέτρος Ράλλης παρουσίασε διεθνή παραδείγματα όπου ο σιδηρό-

δρομος αποτελεί στρατηγικό μέσο ανάπτυξης. Άσκησε κριτική στο 

γεγονός ότι η Ελλάδα παραμένει ουραγός στην Ευρώπη παρά τις 

επενδύσεις και διερωτήθηκε γιατί δεν διατίθενται τα απαραίτητα 

κονδύλια για το τρένο, όταν δαπανώνται δισεκατομμύρια για αυ-

τοκινητοδρόμους.

Ο  Διευθύνων Σύμβουλος της ΣΤΑ.ΣΥ. Α.Ε., κ. Αθανάσιος Κοττα-

ράς,  εξήγησε ότι η υλοποίηση του έργου προϋποθέτει χρηματοδό-

τηση και εμπεριστατωμένη μελέτη κόστους-οφέλους. Ενημέρωσε 

ότι υπάρχουν ήδη μελέτες στον ΟΣΕ για τη σύνδεση μέχρι τον Πύρ-

γο και τόνισε ότι υπάρχει τεχνική λύση που δεν εξαρτάται από την 

ολοκλήρωση των έργων στην Πάτρα, αυξάνοντας τις πιθανότητες 

για ευρωπαϊκή χρηματοδότηση.

Ο Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων του Σ.Φ.Σ., κ. Σπύρος Φασού-

λας, έκανε μια ιστορική αναδρομή, τονίζοντας τον πρωτοποριακό 

ρόλο της Ηλείας στην ανάπτυξη του σιδηροδρόμου τον 19ο αιώνα. 

Επέκρινε τη διακοπή λειτουργίας του δικτύου το 2011, υποστηρίζο-

ντας ότι αγνοήθηκαν τα πολλαπλά οικονομικά οφέλη.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πύργου, κ. Κώστας 

Νικολούτσος υπενθύμισε ότι η γραμμή Κατάκολο-Πύργος είναι ήδη 

αναβαθμισμένη και άμεσα αξιοποιήσιμη. Επισήμανε το τουριστικό 

δυναμικό της διαδρομής και τόνισε την ανάγκη για συνδυασμένες 

μεταφορές.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ – Τμήμα Ηλείας, κ. Χρήστος Γεωργακόπουλος τόνισε ότι ο δυναμικός τουρισμός δεν 

νοείται χωρίς τρένο και πρότεινε τη σύνδεση λιμανιών και αεροδρομίων με τουριστικούς προορισμούς σε 

όλη την Πελοπόννησο.​

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδος, κ. Ευάγγελος Καραχάλιος,  στην εισήγησή του που αναγνώστηκε, τό-

νισε ότι η επαναλειτουργία του σιδηροδρόμου αποτελεί πολιτική και τεχνική απαίτηση για την ανάπτυξη της 

Δυτικής Πελοποννήσου. Υποστήριξε ότι η μετρική γραμμή είναι μια τεχνικά λειτουργική, οικονομικά βιώσιμη 

και σύγχρονη επιλογή και τόνισε ότι η επαναλειτουργία της γραμμής Πάτρα-Πύργος είναι τεχνικά ώριμη και 

ανεξάρτητη από τις εξελίξεις στην Πάτρα.

Ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Δυτικής Ελλάδας, 

Γιώργος Παππάς, επισήμανε τις παθογένειες που οδήγησαν στην 

παρακμή του σιδηροδρόμου, αλλά και τη σημερινή ευκαιρία που 

προσφέρει η Ευρωπαϊκή Ένωση με σημαντικές χρηματοδοτήσεις 

για βιώσιμη κινητικότητα. Πρότεινε το μοντέλο της σύμβασης 

παραχώρησης, στα πρότυπα των αυτοκινητοδρόμων, με τη 

μόχλευση ιδιωτικών κεφαλαίων, καλώντας όλους τους φορείς σε 

έναν τεκμηριωμένο διάλογο για τη διεκδίκηση των πόρων. 

Στην πρώτη δημόσια παρουσίασή της, η οποία πραγματοποιήθηκε στον Πύργο, η σιδηροδρομική εταιρεία 

Levante Trains, μέσω του εκπροσώπου της, κ. Σπύρου Γιατρά παρουσίασε το όραμά της για τη δημιουργία 

ενός σύγχρονου, ποιοτικού και ασφαλούς τρόπου σιδηροδρομικής μετακίνησης στην Ελλάδα, με επίκεντρο 

τον επιβάτη. Ανακοινώθηκε ότι το πρώτο βήμα της εταιρείας θα είναι η τουριστική αξιοποίηση της γραμ-

μής που συνδέει το λιμάνι του Κατακόλου με τον Πύργο και την Αρχαία Ολυμπία, με τα δρομολόγια να 

προγραμματίζονται να ξεκινήσουν το καλοκαίρι του 2026. Επισήμανε, επίσης, τη φιλοδοξία της Levante 

Trains να συμβάλει στην αναβάθμιση των σιδηροδρομικών μεταφορών, καθιστώντας την Ηλεία πρότυπο 

σιδηροδρομικού τουρισμού και διερευνώντας μελλοντικά και άλλες διαδρομές σε συνεργασία με την τοπική 

αυτοδιοίκηση και τα επιμελητήρια. 

Ο  κ. Αντώνης Παρασκευόπουλος, Α' Αντιπρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Ηλείας, αντέκρουσε την άποψη περί μη βιωσι-

μότητας της γραμμής, παραθέτοντας στοιχεία για τις αυξημέ-

νες μεταφορικές ανάγκες του αγροτικού τομέα, ιδιαίτερα της 

καλλιέργειας φράουλας. Υποστήριξε ότι το τρένο θα μείωνε 

δραστικά το κόστος μεταφοράς και θα διευκόλυνε την πρό-

σβαση μικρών παραγωγών στις εξαγωγικές αγορές.

Ο κ. Κώστας Διαμαντόπουλος, Περιφερειακός Σύμβουλος Ηλείας, 

απέρριψε κατηγορηματικά τις αποσπασματικές λύσεις, τονίζοντας 

ότι το όραμα για την Ηλεία πρέπει να είναι μια νέα, σύγχρονη 

ευρωπαϊκή χάραξη που θα συνδέει την Πάτρα με την Καλαμάτα.

ΚΟΙΝΉ ΣΥΝΙΣΤΑΜΈΝΗ ΌΛΩΝ ΤΩΝ ΤΟΠΟΘΕΤΉΣΕΩΝ ΥΠΉΡΞΕ Η 
ΔΙΑΠΊΣΤΩΣΗ ΌΤΙ Η ΕΠΑΝΕΚΚΊΝΗΣΗ ΤΟΥ ΣΙΔΗΡΟΔΡΌΜΟΥ ΣΤΗ 
ΔΥΤΙΚΉ ΠΕΛΟΠΌΝΝΗΣΟ ΔΕΝ ΑΠΟΤΕΛΕΊ ΠΟΛΥΤΈΛΕΙΑ, ΑΛΛΆ 
ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΉ ΑΝΑΓΚΑΙΌΤΗΤΑ. 

Κλείνοντας την ημερίδα, ο Κώστας Λεβέντης, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηλείας, αφού ευχαρίστησε 

τους παρευρισκόμενους για την ανταπόκρισή τους, τόνισε ότι η έλλειψη υποδομών στέρησε διαχρονικά 

την ανάπτυξη από την Ηλεία. Υπογράμμισε ότι, πέρα από τον οδικό άξονα, η επανεκκίνηση του 

σιδηροδρόμου είναι ζωτικής σημασίας για την άρση της απομόνωσης και την ενίσχυση της τοπικής 

επιχειρηματικότητας. Επισήμανε ότι ο στόχος του Επιμελητηρίου είναι η στήριξη των επιχειρήσεων μέσω 

ενός εποικοδομητικού διαλόγου και συνεργασίας, αναγνωρίζοντας τη συμβολή του Συλλόγου Φίλων 

Σιδηροδρόμου με την απονομή τιμητικής πλακέτας.

Το Επιμελητήριο Ηλείας, όπως δήλωσε ο κ. Λεβέντης, θα συνεχίσει να πρωτοστατεί στη συνεργασία των 
φορέων και να διεκδικεί με τεκμηρίωση και επιμονή την υλοποίηση του έργου, με στόχο να επανέλθει ο 
σιδηρόδρομος ως μοχλός ανάπτυξης για ολόκληρη τη Δυτική Ελλάδα.
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3.2 ΠΥΡΌΠΛΗΚΤΑ ΔΆΝΕΙΑ – ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΈΝΗ ΔΙΕΚΔΊΚΗΣΗ

         21 Ιουλίου 2025 - Κοινό Ψήφισμα με τους Δήμους για τα Πυρόπληκτα Δάνεια 

Σε μια ιστορική κίνηση ενότητας, το Επιμελητήριο Ηλείας και οι επτά Δήμοι του νομού συνυπέγραψαν 

κοινό ψήφισμα, διεκδικώντας οριστική λύση για τα πυρόπληκτα δάνεια και ένα ολοκληρωμένο 

σχέδιο ανασυγκρότησης. Οι φορείς ζήτησαν νομοθετική ρύθμιση για τη διαγραφή οφειλών από 

καταπτώσεις εγγυήσεων και την αναστολή των διώξεων, τονίζοντας πως η πολιτεία οφείλει 

να αποκαταστήσει τις αδικίες που κληρονόμησε ο νομός από τις καταστροφές του 2007. 

Παράλληλα, τέθηκαν επί τάπητος κομβικά αιτήματα υποδομών, όπως η ολοκλήρωση της Ολυμπίας Οδού, η 

επαναλειτουργία Πανεπιστημιακής Σχολής και η σιδηροδρομική σύνδεση. Το ψήφισμα αποτέλεσε ένα ηχηρό 

μήνυμα προς την κεντρική εξουσία ότι η Ηλεία απαιτεί ισότιμη μεταχείριση και αναπτυξιακή επανεκκίνηση, 

μακριά από τη λογική του «φτωχού συγγενή».

         30 Οκτωβρίου 2025 – Στήριξη στην Κοινοβουλευτική Παρέμβαση για τα Πυρόπληκτα Δάνεια 

Το Επιμελητήριο Ηλείας χαιρέτισε δημόσια την επίκαιρη ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή ο Βουλευτής 

Ηλείας, κ. Μιχάλης Κατρίνης, αναφορικά με το αδιέξοδο των πυρόπληκτων δανείων. Ο φορέας συντάχθηκε 

πλήρως με την πρόταση για θέσπιση ειδικού πλαισίου ρύθμισης σε 240 δόσεις και ειδική μέριμνα για τους 

εγγυητές, αναγνωρίζοντας ότι η κοινοβουλευτική πίεση ενισχύει τις θεσμικές διεκδικήσεις της τοπικής 

επιχειρηματικότητας. Η παρέμβαση αυτή εντάσσεται στη στρατηγική του Επιμελητηρίου να λειτουργεί ως 

«πολλαπλασιαστής ισχύος» για κάθε πρωτοβουλία που προάγει τα συμφέροντα του νομού, ανεξαρτήτως 

πολιτικής προέλευσης, με μοναδικό γνώμονα τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων που επλήγησαν από τις 

καταστροφικές πυρκαγιές του 2007.

         9 Σεπτεμβρίου 2025 – Επιστολή για τις Κρατικές Ενισχύσεις του 2007 

Συνεχίζοντας την πίεση για το φλέγον ζήτημα των πυρόπληκτων δανείων, το Επιμελητήριο Ηλείας απέστειλε 

επίσημη επιστολή προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη. Ο φορέας ζήτησε την 

άμεση χορήγηση αναλυτικών στοιχείων σχετικά με τον ακριβή αριθμό των αγροτικών επιχειρήσεων που 

καλούνται να επιστρέψουν τις κρατικές ενισχύσεις που έλαβαν μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2007. 

Στην παρέμβασή του Επιμελητηρίου τονίζεται πως οι συνέπειες εκείνης της καταστροφής εξακολουθούν να 

ναρκοθετούν την αναπτυξιακή προοπτική του νομού. Το Επιμελητήριο, λειτουργώντας ως θεματοφύλακας 

της τοπικής οικονομίας, απαιτεί διαφάνεια και μια δίκαιη λύση, ώστε να μην απειληθεί η βιωσιμότητα των 

επιχειρήσεων από αναδρομικές απαιτήσεις που αγνοούν την πραγματική κατάσταση της αγοράς.

         15 Σεπτεμβρίου 2025 - Παρέμβαση στην Ολομέλεια των Δικηγόρων για τα «κόκκινα» δάνεια 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηλείας, κ. Κωνσταντίνος Λεβέντης, 

παρενέβη δυναμικά στις εργασίες της Ολομέλειας των Προέδρων 

των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας, μεταφέροντας την κραυγή 

αγωνίας της τοπικής κοινωνίας για τα πυρόπληκτα δάνεια. Με το 

κεντρικό σύνθημα «Η Ηλεία ζητά Δικαιοσύνη», ανέλυσε πώς οι 

οφειλές αυτές, απότοκο των καταστροφών του 2007, απειλούν 

πλέον τη βιωσιμότητα της τοπικής οικονομίας.

 

Το Επιμελητήριο Ηλείας ζήτησε τη συνδρομή του νομικού κόσμου για τη θεσμική θωράκιση των δανειολη-

πτών και τη διεκδίκηση μιας «δεύτερης ευκαιρίας». Η παρουσία του Επιμελητηρίου σε ένα τέτοιο κορυφαίο 

νομικό συνέδριο κατέδειξε την απόφασή του να διεθνοποι-

ήσει το πρόβλημα και να αναζητήσει συμμαχίες πέρα από 

τα στενά γεωγραφικά όρια του νομού.

         28 Νοεμβρίου 2025 – Διπλή Παρέμβαση για τα Πυρόπληκτα Δάνεια 

Σε μια κρίσιμη παρέμβαση για το μέλλον της τοπικής οικονομίας, το Επιμελητήριο Ηλείας κατέθεσε 

τεκμηριωμένες προτάσεις στη δημόσια διαβούλευση του νομοσχεδίου για το Ιδιωτικό Χρέος και απέστειλε 

επιστολή στους Υπουργούς Οικονομικών και Δικαιοσύνης. 

Το Επιμελητήριο έθεσε ως «κόκκινη γραμμή» την ποινική προστασία των οφειλετών και των εγγυητών 

πυρόπληκτων δανείων. Ζητήθηκε επίσης η προσθήκη διάταξης για την οριζόντια και αναδρομική εξάλειψη 

του αξιοποίνου της μη καταβολής χρεών προς το Δημόσιο, όταν αυτά προκύπτουν αποκλειστικά από την 

κατάπτωση κρατικών εγγυήσεων, τονίζοντας πως οι πολίτες αυτοί δεν είναι κακοπληρωτές αλλά θύματα 

ακραίων συγκυριών.

         2 Δεκεμβρίου 2025 - Διπλή Θεσμική Παρέμβαση για τα Πυρόπληκτα Δάνεια

Σε μια κρίσιμη καμπή για την τοπική οικονομία, το Επιμελητήριο Ηλείας κλιμάκωσε τις ενέργειές του για 

την οριστική επίλυση του χρόνιου ζητήματος των πυρόπληκτων δανείων, πραγματοποιώντας διπλή θεσμική 

παρέμβαση προς την Κυβέρνηση. Ο φορέας συμμετείχε ενεργά στη δημόσια διαβούλευση για το νομοσχέδιο 

του Ιδιωτικού Χρέους καταθέτοντας τεκμηριωμένες προτάσεις, ενώ παράλληλα απέστειλε επιστολές προς 

τους αρμόδιους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Δικαιοσύνης, ζητώντας ρητή νομοθετική πρόβλεψη για 

την απαλλαγή των επιχειρήσεων από τα βάρη του παρελθόντος.

Στο επίκεντρο της παρέμβασης βρέθηκε η πρόταση για τη σύσταση «Επιτροπής Επανεξέτασης Οφειλών» με 

στόχο τον έλεγχο των καταχρηστικών καταπτώσεων εγγυήσεων, καθώς και η θέσπιση ειδικής μέριμνας για 

τις περιοχές που έχουν πληγεί σωρευτικά από φυσικές καταστροφές. 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΎΜΕ ΙΣΌΤΙΜΗ ΜΕΤΑΧΕΊΡΙΣΗ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΈΣ ΛΎΣΕΙΣ, ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΟΡΈΣΕΙ Η ΗΛΕΊΑ ΝΑ ΣΤΑΘΕΊ ΞΑΝΆ ΣΤΑ 

ΠΌΔΙΑ ΤΗΣ ΚΑΙ ΝΑ ΑΠΑΛΛΑΓΕΊ ΑΠΌ ΤΑ ΒΑΡΊΔΙΑ ΠΟΥ ΚΡΑΤΟΎΝ ΔΈΣΜΙΑ ΤΗΝ ΑΝΆΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΎ.

         10-11 Δεκεμβρίου 2025 - Παρεμβάσεις για την Οριστική Ρύθμιση των Πυρόπληκτων Δανείων

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου Ηλείας εξέφρασε την ικανοποίησή του για τις διαδοχικές 
κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις των Βουλευτών Ηλείας, κ. Διονύση Καλαματιανού και κας Διονυσίας-
Θεοδώρας Αυγερινοπούλου, οι οποίοι επανέφεραν στο προσκήνιο το αδιέξοδο των επιχειρήσεων που 
παραμένουν δέσμιες των πυρόπληκτων δανείων του 2007.

 Ο φορέας χαιρέτισε την υιοθέτηση των θέσεών του για την ανάγκη άμεσης νομοθετικής λύσης που θα 
προστατεύει τους συνεπείς δανειολήπτες και θα διασφαλίζει τη βιωσιμότητα εκατοντάδων επαγγελματιών 
που έχουν αποκλειστεί από τα σύγχρονα χρηματοδοτικά εργαλεία.

Παράλληλα, διασαφηνίστηκε η πάγια θέση του Επιμελητηρίου για τον αυστηρό διαχωρισμό των στρατηγικών 
κακοπληρωτών από τους πραγματικά πληττόμενους, ως απαραίτητη προϋπόθεση για την εξυγίανση της 
αγοράς και την άρση των μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης. Ως Επιμελητήριο θεωρούμε ότι η συντονισμένη 
αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων θεσμικών μέσων μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στην οριστική διευθέτηση 
του προβλήματος.
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3.3 ΜΕΓΆΛΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΆ ΘΈΜΑΤΑ – ΣΤΟΧΕΥΜΈΝΗ ΔΡΆΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΜΈΡΑ

         8 Σεπτεμβρίου 2025 – Τοποθέτηση για τα Μέτρα της ΔΕΘ 

Με αφορμή τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού στην 89η  Διεθνή Έκθεση 

Θεσσαλονίκης το Επιμελητήριο Ηλείας εξέδωσε αναλυτική δήλωση, 

αποτιμώντας θετικά τις μόνιμες φοροελαφρύνσεις και τις μεταρρυθμίσεις 

για την ενίσχυση του εισοδήματος. 

Ταυτόχρονα έθεσε στο επίκεντρο τις ειδικές διεκδικήσεις της Ηλείας, 

ζητώντας την άμεση εφαρμογή ενός Ειδικού Αναπτυξιακού Σχεδίου, 

αντίστοιχου με άλλων πληγεισών περιοχών.

Το Επιμελητήριο ιεράρχησε ως κορυφαία προτεραιότητα τη ρύθμιση των 

πυρόπληκτων δανείων σε 240 δόσεις και την παροχή φορολογικών κινήτρων 

για την προσέλκυση επενδύσεων. 

Επιπλέον, επανέλαβε την αναγκαιότητα επιτάχυνσης των μεγάλων έργων υποδομής (δρόμος Πύργος-

Τσακώνα, σιδηρόδρομος) και τη δημιουργία Κέντρου Καινοτομίας, ξεκαθαρίζοντας πως η Ηλεία απαιτεί 

έμπρακτη στήριξη για να πρωταγωνιστήσει.

         20 Αυγούστου 2025 - Πρωτοβουλία για το Θαλάσσιο Πάρκο Ιονίου  

Το Επιμελητήριο Ηλείας ανακοίνωσε την οργάνωση τεκμηριωμένης παρέμβασης στη διαβούλευση για το 

Εθνικό Θαλάσσιο Πάρκο Ιονίου. Ο φορέας συγκρότησε ομάδα εργασίας με τη συμμετοχή επιστημόνων 

και εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης, προκειμένου να διαμορφώσει προτάσεις που θα διασφαλίζουν 

την περιβαλλοντική προστασία χωρίς να «ναρκοθετούν» την τοπική οικονομία. Η πρωτοβουλία εστίασε 

στην ανάγκη ισορροπίας, ζητώντας ρυθμίσεις που θα επιτρέπουν την ήπια τουριστική ανάπτυξη και θα 

προστατεύουν τα συμφέροντα των παράκτιων αλιέων. Το Επιμελητήριο λειτούργησε ως θεματοφύλακας της 

βιώσιμης ανάπτυξης, επιδιώκοντας να μετατρέψει την περιβαλλοντική δέσμευση σε ευκαιρία για ανάδειξη 

του οικοτουριστικού πλούτου της περιοχής.

         22 Σεπτεμβρίου 2025 – Κοινή Πρόταση για το Θαλάσσιο Πάρκο Ιονίου

Το Επιμελητήριο Ηλείας, αναλαμβάνοντας συντονιστικό ρόλο, κατέθεσε 

τεκμηριωμένη κοινή πρόταση στη διαβούλευση για το Εθνικό Θαλάσσιο Πάρκο 

Ιονίου, σε συνεργασία με τους Δήμους Ζαχάρως, Ανδρίτσαινας-Κρεστένων 

και Πύργου. Με τη συνδρομή εξειδικευμένης μελετητικής ομάδας, ο φορέας 

διασφάλισε ότι οι θέσεις της τοπικής κοινωνίας θα εκφραστούν με επιστημονική 

επάρκεια. Στόχος της παρέμβασης ήταν να αποτραπούν τετελεσμένα που θα 

μπορούσαν να βλάψουν την τοπική οικονομία και να αξιοποιηθούν οι ευκαιρίες 

για βιώσιμη ανάπτυξη που προσφέρει η προστασία του περιβάλλοντος. Η 

πρωτοβουλία αυτή επιβεβαίωσε τον ρόλο του Επιμελητηρίου ως καταλύτη 

συνεργασίας μεταξύ των τοπικών δυνάμεων για στρατηγικά ζητήματα.

         8 Ιουλίου 2025 – Παρέμβαση για το Φυσικό Αέριο και τη Σύνδεση με τον Εθνικό Αγωγό 

Με αφορμή την έναρξη των εργασιών για το δίκτυο φυσικού αερίου στον Πύργο, το Επιμελητήριο Ηλείας 

χαιρέτισε το έργο ως θετικό βήμα για τη μείωση του ενεργειακού κόστους, αλλά έθεσε ως αδιαπραγμάτευτο 

στρατηγικό στόχο την πλήρη σύνδεση με τον εθνικό αγωγό. Ο φορέας τόνισε πως μόνο η σύνδεση με τον 

αγωγό υψηλής πίεσης θα εξασφαλίσει μακροπρόθεσμα την ενεργειακή ισοτιμία και ανταγωνιστικότητα των 

τοπικών επιχειρήσεων.

Το Επιμελητήριο ευχαρίστησε την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για τη συνεργασία, ωστόσο ξεκαθάρισε πως 

η προσπάθεια συνεχίζεται μέχρι την οριστική λύση, δεσμεύτηκε δε να συνεχίσει τις πιέσεις προς όλους τους 

θεσμικούς φορείς, ώστε η έλευση του φυσικού αερίου να μεταφραστεί σε ουσιαστικά και μετρήσιμα οφέλη 

για την τοπική βιομηχανία και μεταποίηση.

         9 Ιουλίου 2025 - Υποστήριξη Επένδυσης στο Αεροδρόμιο Επιταλίου 

Το Επιμελητήριο Ηλείας διαβίβασε στον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας επίσημο επενδυτικό ενδιαφέρον 

από την εταιρεία «Cretan Eagle Aviation» για την αξιοποίηση του αεροδρομίου Επιταλίου. Η πρόταση 

αφορούσε τη λειτουργία διεθνούς σχολής εκπαίδευσης πιλότων, αρχικά σε πιλοτική βάση, με στόχο τη μόνιμη 

εγκατάσταση. Ο φορέας υποστήριξε ένθερμα το εγχείρημα, χαρακτηρίζοντάς το ως μοναδική ευκαιρία για 

την αναζωογόνηση μιας ανενεργής υποδομής χωρίς κόστος για το Δημόσιο.

Στο υπόμνημά του, το Επιμελητήριο ανέλυσε τα πολλαπλασιαστικά οφέλη για την τοπική οικονομία, καθώς η 

παρουσία δεκάδων σπουδαστών και τεχνικού προσωπικού για μεγάλο μέρος του έτους θα τόνωνε την εστίαση, 

τη φιλοξενία και το εμπόριο, επιμηκύνοντας την τουριστική περίοδο. Ζητήθηκε η θετική ανταπόκριση της 

Περιφέρειας, με το Επιμελητήριο να βλέπει στη δράση αυτή έναν νέο αναπτυξιακό πόλο που θα προσέφερε 

θέσεις εργασίας υψηλής εξειδίκευσης και θα συγκρατούσε τους νέους στην περιοχή.

         24 Ιουλίου 2025 - Ενημέρωση για τα Εθνικά Θαλάσσια Πάρκα 

Το Επιμελητήριο Ηλείας ενημέρωσε τα μέλη και τους φορείς της περιοχής για τη διαδικασία θεσμοθέτησης 

του Εθνικού Θαλάσσιου Πάρκου Ιονίου, αναλύοντας τις επιπτώσεις για την τοπική οικονομία. Ο φορέας 

επισήμανε ότι η δημιουργία του πάρκου συνεπάγεται την απαγόρευση της αλιείας με μηχανότρατα και 

την ακύρωση των σχεδίων για εξόρυξη υδρογονανθράκων στο Κατάκολο, αλλά παράλληλα ανοίγει νέες 

προοπτικές για τον οικοτουρισμό και την προώθηση τοπικών προϊόντων. Επιπλέον, τέθηκε ο προβληματισμός 

για την εξαίρεση σημαντικών περιβαλλοντικών ζωνών από τα όρια του πάρκου. Το Επιμελητήριο κάλεσε τους 

εμπλεκόμενους Δήμους να εξετάσουν το ενδεχόμενο διεκδίκησης της ένταξης και αυτών των περιοχών στον 

σχεδιασμό, ώστε να διασφαλιστεί η προστασία των φυσικών πόρων και η ενίσχυση των ιχθυαποθεμάτων 

μακροπρόθεσμα.

3.4 ΣΤΉΡΙΞΗ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΎ ΤΟΜΈΑ 

         28 Αυγούστου 2025 - Παρέμβαση για το ΟΣΔΕ 2025 

Με αίσθημα ευθύνης προς τον αγροτικό κόσμο του Νομού, το Επιμελητήριο Ηλείας απέστειλε επιστολή στον 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, ζητώντας λύσεις στα προβλήματα της διαδικασίας ΟΣΔΕ 2025. Ο φορέας 

ανέδειξε το σοβαρό ζήτημα με την υποχρεωτική αναγραφή του Αριθμού Ταυτότητας Ακινήτου (ΑΤΑΚ), που 

απειλούσε να αποκλείσει πολλούς καλλιεργητές από τις ενισχύσεις λόγω εκκρεμοτήτων σε κληρονομιές 

ή συνιδιοκτησίες που δεν εξαρτώνταν από τους ίδιους. Το Επιμελητήριο πρότεινε δύο άμεσα μέτρα: την 

αναστολή της υποχρεωτικότητας του ΑΤΑΚ για το τρέχον έτος και τη χορήγηση εύλογης παράτασης στην 
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υποβολή των δηλώσεων. Στόχος της παρέμβασης ήταν η διασφάλιση του αγροτικού εισοδήματος, το οποίο 

αποτελεί τον κινητήριο μοχλό της τοπικής οικονομίας, και η αποτροπή αδικιών εις βάρος των παραγωγών 

που έχουν ήδη επενδύσει στην καλλιέργειά τους.

         26 Σεπτεμβρίου 2025- Πρακτικός Οδηγός για την                    
        Ποιότητα του Ελαιολάδου 

Ανταποκρινόμενο στο έντονο ενδιαφέρον των 

παραγωγών, το Επιμελητήριο Ηλείας προχώρησε στην 

έκδοση και διανομή ενός Πρακτικού Οδηγού με τίτλο 

«Προστασία από επιμολύνσεις στο ελαιόλαδο». Το 

ενημερωτικό φυλλάδιο δημιουργήθηκε ως συνέχεια 

της σχετικής ημερίδας της 22ας Σεπτεμβρίου, με στόχο 

να προσφέρει απλές και εφαρμόσιμες οδηγίες για τη 

διασφάλιση της ποιότητας του προϊόντος. Ο φορέας 

τόνισε πως η ποιότητα αποτελεί το «διαβατήριο» 

για τις διεθνείς αγορές, καλώντας τους ελαιοπαραγωγούς να υιοθετήσουν αυστηρά πρότυπα σε όλα τα 

στάδια της παραγωγής. Η πρωτοβουλία αυτή λειτούργησε ως εργαλείο εκπαίδευσης, ενισχύοντας την 

ανταγωνιστικότητα του «υγρού χρυσού» της Ηλείας.

         1 Οκτωβρίου 2025 - Ανάσα για χιλιάδες αγρότες η παράταση για τις δηλώσεις ΑΤΑΚ μετά από πρω- 
        τοβουλία του Επιμελητηρίου Ηλείας

Σημαντική «ανάσα» για χιλιάδες αγρότες του νομού αποτέλεσε η απόφαση του ΟΠΕΚΕΠΕ για τη χορήγηση 

παράτασης έως τις 20 Οκτωβρίου 2025 στην υποβολή των δηλώσεων ΑΤΑΚ για την Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 

(ΕΑΕ). Η εξέλιξη αυτή ήρθε ως αποτέλεσμα των στοχευμένων πιέσεων και της τεκμηριωμένης παρέμβασης 

του Επιμελητηρίου Ηλείας προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, με την οποία είχαν αναδειχθεί τα 

σοβαρά γραφειοκρατικά κωλύματα που απειλούσαν τους παραγωγούς με απώλεια επιδοτήσεων. Με τη 

συγκεκριμένη απόφαση, δόθηκε η δυνατότητα τακτοποίησης εκκρεμοτήτων και για ιδιοκτησίες χωρίς ΑΤΑΚ 

(έως 20 στρέμματα), διασφαλίζοντας την ομαλή ολοκλήρωση των αιτήσεων. Η παρέμβαση του φορέα 

επιβεβαίωσε την αποτελεσματικότητα του θεσμικού διαλόγου στην επίλυση πρακτικών προβλημάτων που 

ταλανίζουν την αγροτική οικονομία της περιοχής.

         5 Δεκεμβρίου 2025 - Παρέμβαση για τις Αγροτικές Κινητοποιήσεις

Το Επιμελητήριο Ηλείας τοποθετήθηκε δημόσια επί των αγροτικών κινητοποιήσεων, αναγνωρίζοντας τον 

πρωτογενή τομέα ως θεμέλιο λίθο της τοπικής οικονομίας και εκφράζοντας τη συμπαράστασή του στα δίκαια 

αιτήματα των παραγωγών. Το Διοικητικό Συμβούλιο τόνισε ότι η βιωσιμότητα της αγροτικής παραγωγής 

δεν αποτελεί στενά κλαδικό ζήτημα, αλλά επηρεάζει άμεσα το σύνολο της εμπορικής και μεταποιητικής 

δραστηριότητας, καθώς όλοι οι επαγγελματίες αποτελούν κρίκους της ίδιας αλυσίδας αξίας.

Παράλληλα, ο φορέας απηύθυνε έκκληση για ψυχραιμία και σύνεση, υπογραμμίζοντας την ανάγκη 

διασφάλισης της απρόσκοπτης λειτουργίας της αγοράς και της ομαλής διακίνησης των αγαθών. Στόχος του 

Επιμελητηρίου παραμένει η προώθηση λύσεων που ενισχύουν την παραγωγή, διασφαλίζουν την κοινωνική 

συνοχή και υποστηρίζουν παράλληλα τη λειτουργία του εμπορίου, μακριά από πρακτικές που επιβαρύνουν 

την καθημερινότητα των πολιτών. 

Επενδύοντας σταθερά στη γνώση και τη δικτύωση, το Επιμελητήριο Ηλείας διοργάνωσε και υποστήριξε 
μια σειρά από στοχευμένες εκδηλώσεις. Η ενότητα αυτή παρουσιάζει τις δράσεις επιμόρφωσης, τα 
επιστημονικά συνέδρια και τα workshops που έλαβαν χώρα, με στόχο την ενδυνάμωση των δεξιοτήτων 
των μελών μας και την προβολή της Ηλείας ως ιδανικού προορισμού συνεδριακού τουρισμού.

         18 Ιουλίου 2025 - Πρόσκληση σε Ημερίδα για τον Τουρισμό 

Το Επιμελητήριο Ηλείας απηύθυνε ανοιχτή πρόσκληση στα μέλη του για την 

ημερίδα με θέμα «Οι προκλήσεις του Τουρισμού και οι προοπτικές ανάπτυξης 

στην Ηλεία», σε συνεργασία με την Περιφέρεια και την εφημερίδα «ΓΝΩΜΗ». 

Η εκδήλωση είχε στόχο να αναδείξει τις ευκαιρίες που προσφέρει ο 

συνδυασμός τουρισμού, πολιτισμού και γαστρονομίας, λειτουργώντας ως 

πλατφόρμα διαλόγου για την επόμενη ημέρα του κλάδου.

Μέσα από την παρουσία ειδικών, η ημερίδα στόχευση στην παροχή 

εξειδικευμένης γνώσης και ενημέρωσης για τον ψηφιακό μετασχηματισμό 

και τη βιωσιμότητα, ενισχύοντας το όραμα για την Ηλεία ως έναν προορισμό 

με ισχυρή ταυτότητα («Olympian Land).

         30 Ιουλίου 2025 - Διαδικτυακό Σεμινάριο για την Τουριστική Ανάπτυξη της Ηλείας

Το Επιμελητήριο Ηλείας συμμετείχε ενεργά στο διαδικτυακό σεμινάριο που διοργάνωσε ο Σύλλογος 

Ηλείων Αττικής, με θέμα τις προοπτικές τουριστικής και περιφερειακής ανάπτυξης που διανοίγονται με την 

ολοκλήρωση του νέου αυτοκινητόδρομου Πάτρα–Πύργος. 

Ο Πρόεδρος του φορέα, κ. Κώστας Λεβέντης, τόνισε ότι 

το έργο αυτό αποτελεί ορόσημο ζωτικής σημασίας που 

ενισχύει την οικονομική εξωστρέφεια, αναβαθμίζει την 

προσβασιμότητα και καθιστά την περιοχή πόλο έλξης για 

νέες επενδύσεις.

Στο πλαίσιο της συζήτησης, στην οποία συμμετείχαν η 

Ευρωβουλευτής Έλενα Κουντουρά και άλλοι ομιλητές, 

αναδείχθηκε η ανάγκη για έναν στρατηγικό σχεδιασμό που 

θα αποφεύγει τις παγίδες του μαζικού τουρισμού και θα 

εστιάζει στην ποιότητα και την αυθεντικότητα. 

Το Επιμελητήριο θα σταθεί αρωγός σε κάθε συνεργασία 

που προωθεί το brand «Ολυμπιακή Γη» και μετατρέπει την 

Ηλεία σε πρότυπο βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης.

         25 Αυγούστου 2025 - Στρατηγική Συνεργασία ΠΔΕ με την Κένυα και Υποδοχή Αντιπροσωπείας

Το Επιμελητήριο Ηλείας φιλοξένησε στην έδρα του την τελετή υπογραφής του Συμφώνου Αδελφοποίησης 

μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και της Επαρχίας Bomet της Κένυας, λειτουργώντας ως θεσμικός 

οικοδεσπότης μιας ιστορικής συμφωνίας εξωστρέφειας. 

Εκδηλώσεις, Ημερίδες, Συνέδρια
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Ο Β’ Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου, κ. Βασίλειος Τσαούσης, 

χαιρέτισε την πρωτοβουλία, χαρακτηρίζοντάς την ως «στρατη-

γική γέφυρα» που ενώνει την ηλειακή επιχειρηματικότητα με μια 

ραγδαία αναπτυσσόμενη αγορά 57 εκατομμυρίων καταναλωτών 

στην Ανατολική Αφρική. Περνώντας άμεσα από τη θεωρία στην 

πράξη, το Επιμελητήριο ανέλαβε τον επιχειρησιακό συντονισμό 

της κενυατικής αντιπροσωπείας, οργανώνοντας στοχευμένες 

επισκέψεις πεδίου σε παραγωγικές μονάδες του νομού. Μέσω αυτής της δράσης, επιδιώχθηκε η απευθείας 

διασύνδεση των τοπικών επιχειρήσεων αγροδιατροφής και τουρισμού με τους ξένους αξιωματούχους, 

θέτοντας ισχυρά θεμέλια για μελλοντικές εμπορικές συνεργασίες.

         11 Σεπτεμβρίου 2025 – Διαδικτυακή Ενημέρωση για τη Δράση «Εξωστρέφεια ΜΜΕ» 

Με στόχο την έγκαιρη και έγκυρη πληροφόρηση των μελών του, το Επιμελητήριο 

Ηλείας, σε συνεργασία με τη Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, διοργάνωσε 

διαδικτυακή εκδήλωση παρουσίασης της νέας δράσης «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων 

Επιχειρήσεων». Η ημερίδα εστίασε στις ευκαιρίες χρηματοδότησης του προγράμματος 

«Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», το οποίο προσφέρει επιδότηση 50% για επενδυτικά 

σχέδια άνω των 80.000€. 

Μέσω αυτής της πρωτοβουλίας, το Επιμελητήριο παρείχε στα μέλη του τη δυνατότητα να υποβάλουν 

απευθείας ερωτήματα στους αρμόδιους, διασφαλίζοντας ότι καμία ηλειακή επιχείρηση δεν θα χάσει την 

ευκαιρία να εκσυγχρονιστεί και να διεκδικήσει μερίδιο στις διεθνείς αγορές.

         12 Σεπτεμβρίου 2025 – Συνεργασία με το ΕΕΑ για Σεμινάρια Επιμόρφωσης 

Το Επιμελητήριο Ηλείας εγκαινίασε μια στρατηγική 

συνεργασία με το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών 

(ΕΕΑ), προσφέροντας στα μέλη του δωρεάν πρόσβαση σε 

επιμορφωτικά προγράμματα υψηλού επιπέδου. Η πρώτη κοινή 

δράση αφορούσε το διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα «Βασικές 

Αρχές στην Προβολή Προϊόντων και στη Διαμόρφωση Χώρου». 

Στόχος της πρωτοβουλίας ήταν να εφοδιάσει τους τοπικούς 

εμπόρους με σύγχρονες γνώσεις για το οπτικό μάρκετινγκ 

(visual merchandising), βοηθώντας τους να αναβαθμίσουν 

την αισθητική των καταστημάτων τους και να αυξήσουν τις πωλήσεις τους. 

         12 Σεπτεμβρίου 2025 – Κάλεσμα για το Παγκόσμιο Συνέδριο Γυναικείας Επιχειρηματικότητας 

Το Επιμελητήριο Ηλείας, στηρίζοντας έμπρακτα τη γυναικεία επιχειρηματικότητα, απηύθυνε ανοιχτή πρόσκληση 

στα μέλη του για συμμετοχή στο 72ο  Παγκόσμιο Συνέδριο FCEM, που φιλοξενήθηκε για πρώτη φορά στην 

Αθήνα. Ο φορέας χαρακτήρισε τη διοργάνωση ως «ορόσημο», προτρέποντας τις γυναίκες επιχειρηματίες του 

νομού να αδράξουν την ευκαιρία για διεθνή δικτύωση με περισσότερες από 1.000 συνέδρους από 40 χώρες. 

Αναγνωρίζοντας τη σημασία της εξωστρέφειας, το Επιμελητήριο προώθησε ενεργά τη συμμετοχή στις B2B 

συναντήσεις και τα εργαστήρια του συνεδρίου. Στόχος ήταν η ενδυνάμωση της φωνής των γυναικών επιχει-

ρηματιών της Ηλείας και η επαφή τους με τις σύγχρονες τάσεις στη βιωσιμότητα και την καινοτομία, ενισχύ-

οντας έτσι το προφίλ της τοπικής επιχειρηματικότητας σε παγκόσμιο επίπεδο.

         22 Σεπτεμβρίου 2025 – Ασπίδα Προστασίας για το Ηλειακό Ελαιόλαδο 

 Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική 

ημερίδα για την προστασία του ελαιολάδου από επιμολύνσεις 

ορυκτελαίων (MOSH/MOAH), που συνδιοργάνωσε 

το Επιμελητήριο Ηλείας με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (Παράρτημα 

Πελοποννήσου) και την Αγροδιατροφική Σύμπραξη 

Δυτικής Ελλάδας. Η εκδήλωση, η οποία έλαβε χώρα στο 

Συνεδριακό Κέντρο της Π.Ε. Ηλείας, συγκέντρωσε πλήθος 

παραγωγών, τυποποιητών και γεωπόνων, αναδεικνύοντας 

την κρισιμότητα της υιοθέτησης ορθών πρακτικών σε όλη 

την αλυσίδα παραγωγής.

Στόχος της δράσης ήταν η θωράκιση της ποιότητας και της 

εμπορικής αξίας του «υγρού χρυσού» της Ηλείας, καθώς οι 

επιμολύνσεις απειλούν τις εξαγωγές στις διεθνείς αγορές. Ο 

Β’ Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου, κ. Βασίλειος Τσαούσης 

τόνισε ότι η γνώση και η πρόληψη αποτελούν τα ισχυρότερα 

εργαλεία για να διατηρηθεί το ηλειακό ελαιόλαδο στην 

κορυφή των προτιμήσεων παγκοσμίως, διασφαλίζοντας το 

εισόδημα των παραγωγών.

         5 Οκτωβρίου 2025 - Σεμινάριο για το Ψηφιακό Δελτίο Διακίνησης 

Με μαζική συμμετοχή επιχειρηματιών, ελαιοτριβέων και λογιστών, το 

Επιμελητήριο Ηλείας διοργάνωσε ενημερωτικό σεμινάριο για την εφαρμογή 

του «Ψηφιακού Δελτίου Διακίνησης». 

Η εκδήλωση είχε ως στόχο να καλύψει το κενό πληροφόρησης που υπάρχει 

στην αγορά γύρω από τις νέες φορολογικές υποχρεώσεις, προσφέροντας 

πρακτικές απαντήσεις και διευκρινίσεις για την ορθή χρήση των ψηφιακών 

εργαλείων.

 Η μεγάλη προσέλευση επιβεβαίωσε την ανάγκη των επαγγελματιών για έγκυρη ενημέρωση σε θέματα 

ψηφιακού μετασχηματισμού. Το Επιμελητήριο απέδειξε για άλλη μια φορά τον ρόλο του ως συμβουλευτικός 

πυλώνας, βοηθώντας τα μέλη του να προσαρμοστούν ομαλά στις απαιτήσεις της σύγχρονης ψηφιακής 

εποχής.

         10-11 Οκτωβρίου 2025 – Συμμετοχή στη Συνέλευση της ΔΕΠ στην Κέρκυρα 

Συμμετέχοντας ενεργά στη διαμόρφωση των περιφερειακών 
εξελίξεων, αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου Ηλείας, με 
επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. Κωνσταντίνο Λεβέντη, μετέβη στην 
Κέρκυρα για τις εργασίες του Διοικητικού Συμβουλίου και της 
Γενικής Συνέλευσης της Διαχειριστικής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 
(ΔΕΠ). Κατά τη διάρκεια των συνεδριάσεων, που φιλοξενήθηκαν 
στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο, εγκρίθηκαν ομόφωνα τα πεπραγμένα 
του φορέα και τέθηκαν οι στόχοι για την αποτελεσματικότερη 
απορρόφηση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ προς όφελος των 
επιχειρήσεων της Δυτικής Ελλάδας και των Ιονίων Νήσων. 
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Μέσα από τη συνεργασία με τα υπόλοιπα Επιμελητήρια και την Περιφέρεια, ο φορέας εργάστηκε για τη 

βελτιστοποίηση των διαδικασιών, ώστε τα ευρωπαϊκά προγράμματα να ανταποκρίνονται ταχύτερα και πιο 

ουσιαστικά στις πραγματικές ανάγκες των μελών του.

         12 Οκτωβρίου 2025 - Εκδήλωση «Ηλεία – Ιταλία: Γέφυρες Επιχειρηματικότητας» 

Σε συνεργασία με το Ελληνο-Ιταλικό Επιμελητήριο Αθηνών, το Επιμελητήριο Ηλείας διοργάνωσε την 

εκδήλωση «Ηλεία – Ιταλία: Χτίζοντας Γέφυρες Επιχειρηματικότητας & Κοινωνικής Συνοχής». Στόχος της 

δράσης ήταν η ενδυνάμωση των εμπορικών δεσμών με τη γειτονική χώρα και η διερεύνηση νέων πεδίων 

συνεργασίας στους τομείς του εμπορίου, του τουρισμού και της καινοτομίας. Μέσα από τη συνάντηση αυτή, 

τα μέλη του Επιμελητηρίου είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις τάσεις της ιταλικής αγοράς και να 

αναπτύξουν δίκτυα επικοινωνίας. 

Η εκδήλωση εντάσσεται στον στρατηγικό σχεδιασμό του φορέα για την ενίσχυση της εξωστρέφειας και τη 

δημιουργία διακρατικών συνεργασιών που προσδίδουν προστιθέμενη αξία στην τοπική οικονομία.

         17 Οκτωβρίου 2025 -  Ενημερωτικό Σεμινάριο για το Γ.Ε.ΜΗ. και το Εταιρικό Δίκαιο

Το Επιμελητήριο Ηλείας, σε συνεργασία με το 10ο Περιφερειακό Τμήμα του Οικονομικού Επιμελητηρίου, 

διοργάνωσε εξειδικευμένο σεμινάριο με θέμα τις υποχρεώσεις δημοσιότητας στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο 

(Γ.Ε.ΜΗ.). 

Κεντρικός εισηγητής ήταν ο κ. Γεράσιμος 

Γεωργόπουλος από το Υπουργείο Ανάπτυξης, 

ο οποίος ανέλυσε διεξοδικά το νέο θεσμικό 

πλαίσιο για τις τροποποιήσεις καταστατικών 

και τις εγκρίσεις οικονομικών καταστάσεων, 

ενημερώνοντας παράλληλα για τη μεταβατική 

περίοδο τακτοποίησης εκκρεμοτήτων που ισχύει 

έως τις 31 Δεκεμβρίου 2025.

Η εκδήλωση συγκέντρωσε πλήθος λογιστών και 

επιχειρηματιών, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να 

λάβουν έγκυρες απαντήσεις για την αποφυγή των 

αυστηρών διοικητικών κυρώσεων. 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηλείας 

τόνισε τη σημασία της συμμόρφωσης με 

τους κανόνες διαφάνειας ως στοιχείο υγιούς 

επιχειρηματικότητας, ενώ οι εκπρόσωποι του 

Οικονομικού Επιμελητηρίου υπογράμμισαν την αξία της διαρκούς επιμόρφωσης για την θωράκιση των 

επαγγελματιών απέναντι στις συνεχείς νομοθετικές αλλαγές.

         18 Οκτωβρίου 2025 – Παρουσία στην 7η Εθνική Συνδιάσκεψη Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών 

Το Επιμελητήριο Ηλείας έδωσε δυναμικό «παρών» στην 

7η Εθνική Συνδιάσκεψη Εκλεγμένων Ασφαλιστικών 

Διαμεσολαβητών που πραγματοποιήθηκε στο 

Ζάππειο Μέγαρο, υπό την αιγίδα της Κεντρικής 

Ένωσης Επιμελητηρίων. 

Τον φορέα εκπροσώπησαν ο Γενικός Γραμματέας, κ. 

Σπήλιος Αγγελόπουλος, και ο Πρόεδρος του Τομέα 

Δημοσίων Σχέσεων, κ. Παύλος Βούρτσης, οι οποίοι συμμετείχαν στον διάλογο 

για το μέλλον του κλάδου και τις προκλήσεις της νέας εποχής.

Μέσω της φυσικής παρουσίας των εκπροσώπων του και της προτροπής στα μέλη 

για διαδικτυακή παρακολούθηση των εργασιών, το Επιμελητήριο διασφάλισε 

ότι οι επαγγελματίες του κλάδου της Ασφάλειας παραμένουν ενήμεροι και 

ανταγωνιστικοί σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον.
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         20 Οκτωβρίου 2025 – Σεμινάριο για τη Δημιουργία Εξαγώγιμου Προϊόντος 

Με στόχο την ενδυνάμωση της εξωστρέφειας των τοπικών 

επιχειρήσεων, το Επιμελητήριο Ηλείας φιλοξένησε 

το εξειδικευμένο σεμινάριο «Δημιουργία εξαγώγιμου 

προϊόντος & εξαγωγικές διαδικασίες», που διοργάνωσε η 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και το Περιφερειακό Ταμείο 

Ανάπτυξης. Η εκδήλωση προσέφερε στους συμμετέχοντες 

πρακτική καθοδήγηση από έμπειρους εισηγητές, 

καλύπτοντας κρίσιμα στάδια όπως η έρευνα αγοράς, η 

προσαρμογή στις διεθνείς προδιαγραφές και η διαχείριση 

των τελωνειακών διαδικασιών.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου, κ. Κωνσταντίνος Λεβέντης, τόνισε ότι το άνοιγμα σε νέες αγορές απαιτεί 

μεθοδικότητα και γνώση, χαρακτηρίζοντας το σεμινάριο ως έναν πολύτιμο «οδικό χάρτη» για τις μικρομε-

σαίες επιχειρήσεις. Μέσα από τη συνεργασία με την Περιφέρεια, ο φορέας επιδιώκει να εφοδιάσει τα μέλη 

του με τα κατάλληλα εργαλεία, ώστε να μετατρέψουν την εξαγωγική τους δραστηριότητα από ευκαιριακή 

επιλογή σε στρατηγική ανάπτυξης.

         23 Οκτωβρίου 2025 – Δωρεάν Εκπαίδευση για το Επιχειρηματικό Σχέδιο 

Αξιοποιώντας τη στρατηγική συνεργασία με το Επαγγελματικό 

Επιμελητήριο Αθηνών, το Επιμελητήριο Ηλείας προσέφερε στα 

μέλη του τη δυνατότητα δωρεάν συμμετοχής στο διαδικτυακό 

σεμινάριο «Το Business Plan ως Εργαλείο Στρατηγικής, Αποτίμησης 

και Δημιουργίας Αξίας». Στόχος της δράσης ήταν να εφοδιάσει 

τους επαγγελματίες του νομού με τις απαραίτητες γνώσεις για 

τη σύνταξη ενός δομημένου επιχειρηματικού σχεδίου, το οποίο 

αποτελεί «διαβατήριο» για την εξασφάλιση χρηματοδότησης και την προσέλκυση επενδυτών.

Από την πλευρά του φορέα τονίστηκε ότι η παροχή πρακτικών εργαλείων που απαντούν στις πραγματικές 

ανάγκες της αγοράς αποτελεί σταθερή προτεραιότητα. Η κατανόηση της στρατηγικής σημασίας του business 

plan θεωρείται θεμελιώδες βήμα για κάθε επιχείρηση που επιδιώκει να σχεδιάσει το μέλλον της με ασφάλεια 

και να αυξήσει την εμπορική της αξία.

         23 Οκτωβρίου 2025 – Στήριξη στο Φεστιβάλ  
         Φορέων Κοινωνικής Φροντίδας 

Το Επιμελητήριο Ηλείας συμμετείχε ενεργά ως 
συνδιοργανωτής στο 4ο Φεστιβάλ Φορέων Κοινωνικής 
Φροντίδας, επιβεβαιώνοντας τη δέσμευσή του στην 
εταιρική κοινωνική ευθύνη. 

Εκπροσωπώντας τη διοίκηση, ο κ. Άλκης 
Κωνσταντόπουλος, ο Πρόεδρος του Τομέα του Επιμε-
λητηρίου για την Ανάπτυξη του Πρωτογενούς Τομέα,  
μετέφερε μήνυμα στήριξης προς τα άτομα με αναπηρία 
και τους ευάλωτους συμπολίτες, τονίζοντας πως η 
επιχειρηματικότητα οφείλει να συμβάλλει στη δημιουργία 

μιας κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς.

Το Επιμελητήριο δεσμεύτηκε να διατηρήσει ανοιχτό δίαυλο επικοινωνίας με την Περιφερειακή Ομοσπονδία 

Ατόμων με Αναπηρία, αναγνωρίζοντας την κοινωνική συνοχή ως θεμέλιο της βιώσιμης ανάπτυξης. 

         30 Οκτωβρίου 2025 – Πρόσκληση σε  Ημερίδα Επιχειρηματικής Ενδυνάμωσης 

Το Επιμελητήριο Ηλείας απηύθυνε κάλεσμα στα μέλη του για συμμετοχή στην Ημερίδα Επιχειρηματικής και 

Επαγγελματικής Ενδυνάμωσης, που διοργανώθηκε στις 11 Νοεμβρίου 2025, στην Αίθουσα του Συνεδριακού 

της Π.Ε. Ηλείας, σε συνεργασία με τη Wise Greece. Η εκδήλωση εστίασε σε κρίσιμους τομείς όπως το Business 

Plan, το Marketing και η Βιωσιμότητα, προσφέροντας δωρεάν εξειδικευμένη γνώση σε επαγγελματίες του 

τουρισμού, της εστίασης και της μικρής επιχειρηματικότητας.

         14 Νοεμβρίου 2025 – Λαμπρή Έναρξη της Εορταστικής Περιόδου 

Σε μια ατμόσφαιρα χαράς και αισιοδοξίας, το 
Επιμελητήριο Ηλείας έδωσε το επίσημο έναυσμα 
για την εορταστική περίοδο με τη φωταγώγηση του 
κτιρίου του. Η εκδήλωση, που συνδιοργανώθηκε 
με τον Εμπορικό Σύλλογο Πύργου «Ερμής», τον 
Σύλλογο Εστίασης «Διόνυσος» και τον Δήμο 
Πύργου, πλημμύρισε την κεντρική πλατεία με 
πολίτες, στέλνοντας ένα ηχηρό μήνυμα ενότητας 
και στήριξης της τοπικής αγοράς.

Η βραδιά εμπλουτίστηκε με δράσεις για μικρούς 
και μεγάλους, όπως εργαστήρι ζαχαροπλαστικής 
από τη Δημόσια ΣΑΕΚ Πύργου και μελωδίες από 
τη Φιλαρμονική. Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου, 
κ. Κωνσταντίνος Λεβέντης, ευχαρίστησε τους φο-
ρείς και τους πολίτες για τη μαζική τους παρουσία, 
τονίζοντας πως η εορταστική περίοδος ξεκινά 
με τους καλύτερους οιωνούς για την τόνωση 
της εμπορικής κίνησης και την ψυχολογία των 
επαγγελματιών του νομού.

         25 Νοεμβρίου 2025 – Ίδρυση Περιφερειακού Γραφείου του ΠΣΕ στην Ηλεία

Σε μια ιστορική στιγμή για την τοπική επιχειρηματικότητα, το Επιμελητήριο 

Ηλείας υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο 

Εξαγωγέων (ΠΣΕ), ιδρύοντας το πρώτο περιφερειακό γραφείο του Συνδέσμου 

στον Πύργο.

Παρουσία πλήθους επιχειρηματιών και θεσμικών φορέων, εγκαινιάστηκε μια 

νέα εποχή εξωστρέφειας, με στόχο την παροχή εξειδικευμένης τεχνογνωσίας 

και την άμεση πρόσβαση των ηλειακών προϊόντων στα διεθνή δίκτυα.

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από το σεμινάριο «Η εξαγωγική διαδικασία στην 

πράξη», όπου η διοίκηση του ΠΣΕ παρουσίασε πρακτικά εργαλεία για την 

έρευνα αγοράς και τη συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις. 



40 41Δράσεις με Αντίκτυπο | Απολογισμός Β’ Εξαμήνου 2025Δράσεις με Αντίκτυπο | Απολογισμός Β’ Εξαμήνου 2025

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου, κ. Κωνσταντίνος 

Λεβέντης, χαρακτήρισε τη συμφωνία ως 

«εργαλειοθήκη εξωστρέφειας» που θα 

μετατραπεί σε μετρήσιμα αποτελέσματα, ενώ ο 

Πρόεδρος του ΠΣΕ, κ. Αλκιβιάδης Καλαμπόκης, 

δεσμεύτηκε για την ενεργή υποστήριξη των 

εξαγωγικών προσπαθειών του νομού.

         10 Δεκεμβρίου 2025 - Συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ στην Πάτρα

Το Επιμελητήριο Ηλείας έδωσε δυναμικό «παρών» στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης της Κεντρικής 

Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) που πραγματοποιήθηκε στην Πάτρα, εκπροσωπούμενο από τον 

Πρόεδρο και μέλη της Διοίκησης. Κατά τη διάρκεια της συνέλευσης, τέθηκαν επί τάπητος κρίσιμα ζητήματα 

που αφορούν την περιφερειακή ανάπτυξη, με την ηλειακή αντιπροσωπεία να αναδεικνύει το πρόβλημα της 

«διπλής απόκλισης» που βιώνουν οι περιφέρειες έναντι του κέντρου.

Οι εκπρόσωποι του φορέα εστίασαν στην ανάγκη θεσμοθέτησης ειδικών χρηματοδοτικών εργαλείων και 

φορολογικών κινήτρων για την τόνωση της επιχειρηματικότητας στη Δυτική Ελλάδα.  Η συμμετοχή μας 

στη Γενική Συνέλευση φέρνει τη φωνή των επιχειρήσεων της Ηλείας στην πρώτη γραμμή των εξελίξεων, 

διεκδικώντας έναν σχεδιασμό που δεν θα αφήνει κανέναν πίσω.​

         29 Νοεμβρίου -06 Δεκεμβρίου 2025 -  Υποστήριξη του 28ου 
         Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας

Το Επιμελητήριο Ηλείας στάθηκε για άλλη μια χρονιά αρωγός στο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου 

Ολυμπίας για Παιδιά και Νέους, το οποίο γιόρτασε φέτος τα 28 χρόνια δημιουργικής πορείας. Αναγνωρίζοντας 

την τεράστια πολιτιστική και αναπτυξιακή αξία του θεσμού, ο φορέας στήριξε ενεργά τη διοργάνωση, η 

οποία προσελκύει χιλιάδες επισκέπτες και δημιουργούς από όλο τον κόσμο, τονώνοντας την τοπική αγορά.

Η συνεργασία αυτή επιβεβαιώνει τη δέσμευση του 

Επιμελητηρίου στη διασύνδεση του πολιτισμού με την 

επιχειρηματικότητα και την τουριστική προβολή.  Το 

Φεστιβάλ αποτελεί έναν φάρο πολιτισμού και εξωστρέφειας 

για τον τόπο μας και η στήριξή μας σε αυτό είναι δεδομένη 

και διαχρονική, καθώς προσδίδει προστιθέμενη αξία στην 

περιοχή

         9 – 15 Δεκεμβρίου 2025 –  Δράση «Μια Πράξη Αγάπης» από το Παράρτημα της  
         Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας που εδρεύει στο Επιμελητήριο

Τη δράση «Μια Πράξη Αγάπης» πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία το Παράρτημα Ηλείας της Ελληνικής 

Αντικαρκινικής Εταιρείας, το οποίο στεγάζεται και λειτουργεί μόνιμα εντός των εγκαταστάσεων του 

Επιμελητηρίου Ηλείας. 

Αξιοποιώντας την έδρα του στο κτίριο του φορέα ως ορμητήριο αλληλεγγύης, το Παράρτημα κινητοποίησε τα 

μέλη και τους φίλους του, συγκεντρώνοντας περισσότερα από 500 παιχνίδια για τα παιδιά που νοσηλεύονται 

σε ογκολογικές μονάδες κατά την περίοδο των εορτών. 

Η πρωτοβουλία ανέδειξε το σπουδαίο έργο του Προέδρου του Παραρτήματος Ηλείας της Αντικαρκινικής 

εταιρείας, κ. Τάκη Θανόπουλου, των μελών και των εθελοντών της Αντικαρκινικής Εταιρείας, οι οποίοι 

εργάστηκαν από τα γραφεία τους στο Επιμελητήριο για να οργανώσουν τη συλλογή και την αποστολή των 

δώρων, μεταφέροντας μήνυμα ελπίδας στους μικρούς ασθενείς.

Η συστράτευση της τοπικής κοινωνίας υπήρξε συγκινητική, επιβεβαιώνοντας τη δυναμική που αναπτύσσει ο 

Σύλλογος έχοντας ένα σταθερό σημείο αναφοράς στην καρδιά της επιχειρηματικής κοινότητας. 

Η ΜΌΝΙΜΗ ΠΑΡΟΥΣΊΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΉΣ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΉΣ ΕΤΑΙΡΕΊΑΣ ΣΤΟΥΣ ΧΏΡΟΥΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΊΟΥ 
ΕΠΙΒΕΒΑΙΏΝΕΙ ΤΗΝ ΑΡΜΟΝΙΚΉ ΣΥΝΎΠΑΡΞΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΌΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΉ ΠΡΟΣΦΟΡΆ, 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΏΝΤΑΣ ΈΝΑΝ ΙΣΧΥΡΌ ΠΌΛΟ ΑΛΛΗΛΕΓΓΎΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΟΜΌ.
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Η εξωστρέφεια αποτελεί μονόδρομο για την ανάπτυξη. Σε αυτή την ενότητα καταγράφεται η 
δυναμική παρουσία του Επιμελητηρίου και των επιχειρήσεων-μελών του σε εμβληματικές εκθεσιακές 
διοργανώσεις. Μέσα από αυτές τις δράσεις, προβάλλουμε τον μοναδικό παραγωγικό πλούτο της 
Ηλείας, ανοίγουμε κανάλια επικοινωνίας με νέες αγορές και ενισχύουμε το brand name των τοπικών 
μας προϊόντων.

         3 Ιουλίου 2025 – Ενημέρωση για την Έκθεση «ΟΙΚΟΔΟΜΗ 2025» 

Το Επιμελητήριο Ηλείας ενημέρωσε τα μέλη του που δραστηριοποιούνται στον κατασκευαστικό κλάδο για 

τη διοργάνωση της επαγγελματικής έκθεσης «ΟΙΚΟΔΟΜΗ 2025», που θα πραγματοποιούνταν τον Οκτώβριο 

στην Αθήνα. Ο φορέας ανέδειξε τη σημασία της έκθεσης ως ευκαιρία δικτύωσης, προβολής νέων υλικών και 

ενημέρωσης για τις σύγχρονες τεχνολογικές εξελίξεις στον τομέα των κατασκευών. 

         7 Ιουλίου 2025 - Διοργάνωση Επιχειρηματικών Αποστολών στην Ιταλία 

Στο πλαίσιο της στρατηγικής του για την εξωστρέφεια, το Επιμελητήριο Ηλείας ανακοίνωσε τη διοργάνωση 

δύο μεγάλων επιχειρηματικών αποστολών στην Ιταλία για το 2025, σε συνεργασία με το Ελληνο-Ιταλικό 

Επιμελητήριο Αθήνας. Οι δράσεις αφορούν τη συμμετοχή στην έκθεση τουρισμού «TTG Travel Experience» 

στο Ρίμινι και στη διεθνή έκθεση χειροτεχνίας «Artigiano in Fiera» στο Μιλάνο, δίνοντας στα μέλη του την 

ευκαιρία να προσεγγίσουν χιλιάδες διεθνείς αγοραστές.

Ο φορέας παρείχε ολοκληρωμένα πακέτα υποστήριξης που περιλάμβαναν από την ενοικίαση και τον 

εξοπλισμό των περιπτέρων μέχρι γραμματειακή υποστήριξη, διερμηνεία και προκαθορισμένες B2B 

συναντήσεις. Μέσω της λειτουργίας του τοπικού παραρτήματος (antenna) στον Πύργο, το Επιμελητήριο 

εξασφάλισε προνομιακούς όρους συμμετοχής, προτρέποντας τις επιχειρήσεις να αξιοποιήσουν αυτές τις 

πλατφόρμες για να ενισχύσουν το εξαγωγικό τους προφίλ.

         1 Αυγούστου 2025 - Πρόσκληση αποστολής προϊόντων για την 89η  ΔΕΘ 

Το Επιμελητήριο Ηλείας απηύθυνε ανοιχτό κάλεσμα στις επιχειρήσεις του νομού να αποστείλουν 

αντιπροσωπευτικά δείγματα των προϊόντων τους για προβολή στο περίπτερο της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας, στο πλαίσιο της 89ης  Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.

 Στόχος της δράσης ήταν η ανάδειξη του παραγωγικού πλούτου και της γαστρονομικής ταυτότητας της Ηλείας 

σε ένα διεθνές κοινό χιλιάδων επισκεπτών. Ο φορέας ανέλαβε τον συντονισμό της συλλογής και μεταφοράς 

των προϊόντων, λειτουργώντας ως πρεσβευτής της τοπικής ποιότητας. Μέσω αυτής της πρωτοβουλίας, 

δόθηκε η ευκαιρία ακόμη και σε μικρές επιχειρήσεις που δεν μπορούσαν να έχουν φυσική παρουσία, να 

προβληθούν δωρεάν στο μεγαλύτερο εκθεσιακό γεγονός της χώρας.

         26 Σεπτέμβριος 2025 - Συμμετοχή στην 89η  ΔΕΘ 

Το Επιμελητήριο Ηλείας έδωσε δυναμικό «παρών» στην 89η  Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, συμμετέχοντας 

με δικό του χώρο στο περίπτερο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Το Επιμελητήριο αξιοποίησε το βήμα 

της ΔΕΘ για να προβάλει τα τοπικά προϊόντα και να αναδείξει τις επενδυτικές ευκαιρίες του νομού σε ένα 

διεθνές κοινό.

Παράλληλα με την προώθηση της 

επιχειρηματικότητας, η διοίκηση του Επιμελητηρίου 

τοποθετήθηκε θετικά για τα κυβερνητικά μέτρα 

που εξαγγέλθηκαν, αλλά διατήρησε στο επίκεντρο 

τις διεκδικήσεις για τις ειδικές ανάγκες της Ηλείας. 

Η παρουσία στη Θεσσαλονίκη λειτούργησε ως 

διπλό εργαλείο: μάρκετινγκ για τις επιχειρήσεις και 

θεσμικής πίεσης για τα αναπτυξιακά έργα.

         27 Σεπτεμβρίου 2025 - Προγραμματισμός Εκθέσεων για το 2026 

Με το βλέμμα στο μέλλον, το Επιμελητήριο Ηλείας 

ανακοίνωσε τον προγραμματισμό συμμετοχής του 

σε κορυφαίες εκθέσεις τροφίμων και ποτών για 

το 2026 (Food Expo, Detrop, κ.α.), σε συνεργασία 

με την Περιφέρεια και τα άλλα Επιμελητήρια της 

Δυτικής Ελλάδας. Ο φορέας κάλεσε τα μέλη του να 

δηλώσουν συμμετοχή, προσφέροντας οργανωμένη 

και επιδοτούμενη παρουσία σε μεγάλα εκθεσιακά 

γεγονότα.

 

Η στρατηγική αυτή κίνηση αποσκοπεί στην έγκαιρη προετοιμασία των επιχειρήσεων και στη διασφάλιση 

προνομιακών χώρων προβολής. Το Επιμελητήριο επιβεβαίωσε τη δέσμευσή του να λειτουργεί ως «όχημα» 

εξωστρέφειας, δίνοντας τη δυνατότητα ακόμη και στους μικρούς παραγωγούς να ανοίξουν τα φτερά τους 

στις μεγάλες αγορές.

         14 Οκτωβρίου 2025 – Επιτυχής Παρουσία στην Έκθεση Anuga 2025 

Με απόλυτη επιτυχία στέφθηκε η συμμετοχή των 
ηλειακών επιχειρήσεων στη μεγαλύτερη διεθνή 
έκθεση τροφίμων και ποτών «Anuga 2025», που 
πραγματοποιήθηκε στην Κολωνία της Γερμανίας. 
Υπό την αιγίδα και τη στήριξη του Επιμελητηρίου 
Ηλείας, τρεις δυναμικές εταιρείες του νομού 
(ΜΟΝΑΚΡΙΒΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ, ΑΦΟΙ Δ. ΚΟΡΟΝΤΖΗ 
ΙΚΕ, ΤΑΓΑΡΗΣ Α.Ε.) παρουσίασαν τα προϊόντα 
τους σε ένα παγκόσμιο κοινό, πραγματοποιώντας 
ουσιαστικές επαφές με διεθνείς αγοραστές.

Ο Πρόεδρος του φορέα, κ. Κωνσταντίνος Λεβέντης, συνεχάρη τους συμμετέχοντες για την άρτια παρουσία 
τους, τονίζοντας πως η εξωστρέφεια αποτελεί τον μοναδικό δρόμο για την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας. 
Η δράση αυτή επιβεβαίωσε τη στρατηγική του Επιμελητηρίου να λειτουργεί ως αρωγός στις προσπάθειες 
των μελών του να διεισδύσουν στις ανταγωνιστικές αγορές του εξωτερικού.

         4 Νοεμβρίου 2025 – Συντονισμός για τις Εκθέσεις του Α’ Εξαμήνου 2026 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας εκδήλωσης ενδιαφέροντος, το Επιμελητήριο Ηλείας ενημέρωσε τις 

επιχειρήσεις-μέλη του για τα επόμενα βήματα σχετικά με τη συμμετοχή στις εμπορικές εκθέσεις τροφίμων 

και ποτών του 2026. Ο φορέας διαβίβασε τα αιτήματα στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και προανήγγειλε 

Εξωστρέφεια - Συμμετοχή σε Εκθέσεις
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τεχνική σύσκεψη για τον οριστικό σχεδιασμό της κοινής παρουσίας, δεσμευόμενος για την εξασφάλιση των 

ευνοϊκότερων όρων προβολής των ηλειακών προϊόντων.

         1 Δεκεμβρίου 2025 - Ενημέρωση για τον Κλάδο Λαϊκής Τέχνης και Τουριστικών Ειδών

Ο φορέας προχώρησε σε αναλυτική ενημέρωση των μελών του σχετικά με τη μελέτη του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ για 

τις τάσεις και τις προκλήσεις στον κλάδο της λαϊκής τέχνης και των τουριστικών ειδών. Μέσω της σχετικής 

επιστολής, αναλύθηκαν τα κρίσιμα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις, 

όπως οι καθυστερήσεις στις προμήθειες, η έλλειψη προσωπικού και η ανάγκη ρευστότητας, ενώ τονίστηκε 

η σημασία της προσαρμογής στα νέα δεδομένα.

Παράλληλα, επισημάνθηκε η αλλαγή της ευρωπαϊκής οικονομικής στρατηγικής και οι νέες ευκαιρίες 

χρηματοδότησης που αναμένονται για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της τεχνολογίας. Οι επιχειρήσεις 

του κλάδου θα πρέπει να είναι έτοιμες να προσαρμοστούν και να αξιοποιήσουν αυτές τις νέες ευκαιρίες που 

θα προκύψουν από αυτή τη στρατηγική στροφή της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

         9 Δεκεμβρίου 2025 - Πρόσκληση για Επιχειρηματική Αποστολή στην Ταϊλάνδη

Το Επιμελητήριο ενημέρωσε τα μέλη του για την πρόσκληση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με τη 

συμμετοχή σε Υψηλόβαθμη Επιχειρηματική Αποστολή στην Μπανγκόκ, τον Μάιο του 2026. Η δράση στοχεύει 

στην προώθηση αγροδιατροφικών προϊόντων στην αγορά της Νοτιοανατολικής Ασίας, μέσω της συμμετοχής 

στη διεθνή έκθεση Thaifex Anuga Asia και σε στοχευμένες συναντήσεις B2B.

Ο φορέας προέτρεψε τις εξωστρεφείς επιχειρήσεις της Ηλείας να αξιοποιήσουν αυτή την ευκαιρία, 

παρέχοντας τεχνική υποστήριξη και πληροφόρηση για τα κόστη και τις διαδικασίες. Η συμμετοχή σε μια 

αποστολή υψηλού επιπέδου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σε μια δυναμική αγορά όπως η Ταϊλάνδη, αποτελεί 

σημαντική ευκαιρία εξωστρέφειας.

 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Ηλείας σε 
μείζονα περιφερειακά, εθνικά και διεθνή 
φόρα. Μέσα από την παρουσία μας σε αυτά 
τα κέντρα διαλόγου, όπως τα δίκτυα της 
Μεσογείου και τα περιφερειακά συνέδρια, 
διασφαλίζουμε ότι η φωνή της Ηλείας 
ακούγεται δυνατά και ότι ο Νομός μας 
συμμετέχει ισότιμα στις εξελίξεις που 
διαμορφώνουν το σύγχρονο οικονομικό 

γίγνεσθαι.

         3 Σεπτεμβρίου 2025 - Πρόταση για Ολιστική Διαχείριση Λιμένων 

Τις θέσεις του Επιμελητηρίου Ηλείας για την ανάπτυξη των λιμενικών υποδομών και τη στρατηγική σημασία 

τους για την τοπική οικονομία παρουσίασε ο Β’ Αντιπρόεδρος, κ. Βασίλειος Τσαούσης, στο πλαίσιο της 

ημερίδας «Πράσινα Λιμάνια & το μέλλον της βιώσιμης ναυτιλίας».

Η εκδήλωση, την οποία συνδιοργάνωσαν η ΑΜΚΕ ROUTELAB, ο Δήμος Ανδραβίδας – Κυλλήνης, το Δημοτικό 

Λιμενικό Ταμείο Κυλλήνης και το Επιμελητήριο Ηλείας, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 2 Σεπτεμβρίου, στο 

πλοίο Fior di Levante, στο λιμάνι της Κυλλήνης.

Ο Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου τόνισε πως οι λιμενικές 

υποδομές δεν πρέπει να λειτουργούν αποσπασματικά, αλλά 

ως ένα ενιαίο δίκτυο που θα συνδέεται με την ενδοχώρα και τα 

μνημεία πολιτισμού. Η παρέμβαση εστίασε στις προκλήσεις της 

πράσινης μετάβασης (Fit for 55) και στην ανάγκη εκσυγχρονισμού 

των λιμανιών ώστε να παρέχουν ηλεκτροδότηση στα πλοία. Το 

Επιμελητήριο ζήτησε επενδύσεις σε υποστηρικτικές υποδομές 

και ανθρώπινο δυναμικό, χαρακτηρίζοντας τα λιμάνια ως τους 

πνεύμονες εξωστρέφειας της τοπικής οικονομίας που απαιτούν 

στρατηγικό σχεδιασμό.

         28 Σεπτεμβρίου 2025 – Συμμετοχή στο MEDA City Forum 2025 

Το Επιμελητήριο Ηλείας έδωσε δυναμικό «παρών» στο διεθνές φόρουμ «MEDA City Forum 
2025» στο Κάλιαρι της Σαρδηνίας. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, ο φορέας συμμετείχε σε τεχνικές 
συναντήσεις του προγράμματος Interreg NEXT MED και παρουσίασε τις θέσεις του για τον 
βιώσιμο τουρισμό ενώπιον κορυφαίων αξιωματούχων από τη Μεσόγειο και την Ε.Ε. Η αποστολή 
στέφθηκε με επιτυχία και το Επιμελητήριο απέσπασε επίσημη συγχαρητήρια επιστολή από το 
Επιμελητήριο του Κάλιαρι-Οριστάνο για την ουσιαστική συμβολή του. Μέσω αυτής της δράσης,  
ενισχύθηκε η διεθνής δικτύωση του φορέα με οργανισμούς όπως η ASCAME και η Unioncamere, 
ανοίγοντας νέους δρόμους συνεργασίας και εξωστρέφειας για τις επιχειρήσεις της Ηλείας.

         19 Νοεμβρίου 2025 – Το Επιμελητήριο Ηλείας στο διεθνές δίκτυο ASCAME -  
         Ανάμεσα στα Επιμελητήρια με ενεργή συμμετοχή στη Μεσόγειο

Το Επιμελητήριο Ηλείας επιβεβαίωσε κατά το διήμερο 18–19 Νοεμβρίου την ενεργό συμμετοχή του στο 

διεθνές δίκτυο της ASCAME (Association of the Mediterranean Chambers of Commerce and Industry), τον 

Συμμετοχή σε Συνέδρια & Fora
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μεγαλύτερο θεσμό οικονομικής συνεργασίας στη Μεσόγειο με περισσότερα από 300 μέλη από 23 χώρες. Το 

Επιμελητήριο έλαβε μέρος στις εργασίες της Εκτελεστικής Επιτροπής και της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης, 

καθώς και στο «Ευρωμεσογειακό Οικονομικό και Επιχειρηματικό Φόρουμ 2025», που πραγματοποιήθηκαν 

στη Βαρκελώνη.

Η θεσμική παρουσία του φορέα στις σημαντικές αυτές δράσεις αποτελεί ορόσημο για την Ηλεία, εντάσσοντας 

την τοπική επιχειρηματική κοινότητα σε ένα περιβάλλον υψηλού κύρους, διεθνών συνεργασιών και νέων 

αναπτυξιακών προοπτικών. Παράλληλα, επιβεβαιώνει πως το Επιμελητήριο Ηλείας συγκαταλέγεται επάξια 

μεταξύ των ελληνικών Επιμελητηρίων με ενεργό ρόλο σε αυτό το κομβικό μεσογειακό δίκτυο.

Η ASCAME διαδραματίζει κεντρικό ρόλο στην προώθηση επενδύσεων, επιχειρηματικότητας, καινοτομίας, 

ψηφιακού μετασχηματισμού, διασυνδεσιμότητας και εμπορίου, καθώς και βιώσιμων και πράσινων 

πρακτικών, λειτουργώντας ως βασικός καταλύτης συνεργασίας ανάμεσα στις οικονομίες της Μεσογείου.

Η ενεργή συμμετοχή του Επιμελητηρίου Ηλείας στη Γενική Συνέλευση και η ενίσχυση της ελληνικής παρουσίας 

στη διεθνή αυτή Ένωση – με την πρόσφατη ανάδειξη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς 

στην Αντιπροεδρία – σηματοδοτούν μια νέα εποχή εξωστρέφειας και στρατηγικών διεθνών συνεργασιών 

για τον επιχειρηματικό κόσμο της περιοχής.

Η πρόσβαση σε σύγχρονες πρακτικές και τεχνογνωσία, που προσφέρει η ASCAME, μπορεί να ενδυναμώσει 

αποφασιστικά τον παραγωγικό ιστό της Ηλείας, επιτρέποντας στην περιοχή να αποκτήσει διεθνή παρουσία 

και φωνή σε έναν από τους σημαντικότερους οργανισμούς της Μεσογείου, διεκδικώντας ενεργό ρόλο στις 

εξελίξεις και αξιοποιώντας τις αναπτυξιακές ευκαιρίες που ανοίγονται.

         29 Νοεμβρίου 2025 – Δυναμική εκπροσώπηση στην 1η  Γενική Συνέλευση του ΕΕΔΕΓΕ

Το Επιμελητήριο Ηλείας συμμετείχε στην 1η Γενική Συνέλευση του Εθνικού Επιμελητηριακού Δικτύου 

Ελληνίδων Γυναικών Επιχειρηματιών (ΕΕΔΕΓΕ), επιβεβαιώνοντας τη στρατηγική του δέσμευση για την 

ουσιαστική ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας στον Νομό. Μέσω της συμμετοχής των στελεχών 

του, ο φορέας ανέδειξε τον κρίσιμο ρόλο που διαδραματίζουν οι 

γυναίκες επαγγελματίες στην τοπική οικονομία, ενώ παράλληλα έθεσε 

τις βάσεις για νέες συνέργειες και δικτύωση σε εθνικό επίπεδο.  Η 

παρουσία αυτή λειτούργησε ως γέφυρα επικοινωνίας, μεταφέροντας 

τον παλμό και τις ανάγκες της τοπικής αγοράς στο κέντρο λήψης 

αποφάσεων του δικτύου.​

Στο πλαίσιο των εργασιών της Συνέλευσης, οι εκπρόσωποι του 

Επιμελητηρίου εστίασαν στην αλιεία πολύτιμων πληροφοριών σχετικά 

με νέα χρηματοδοτικά εργαλεία και βέλτιστες πρακτικές, με στόχο την 

άμεση διάχυσή τους στα μέλη του φορέα. 

Η διοίκηση του Επιμελητηρίου δεσμεύτηκε να αξιοποιήσει τα 

αποτελέσματα της συνάντησης προχωρώντας σε στοχευμένες δράσεις ενημέρωσης, ώστε οι γυναίκες 

επιχειρηματίες της Ηλείας να αποκτήσουν πρόσβαση στις ευκαιρίες ανάπτυξης που προσφέρει το εθνικό 

δίκτυο.

         6 Δεκεμβρίου 2025 – Συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ στην Πάτρα  
         για την ισόρροπη ανάπτυξη

Το Επιμελητήριο Ηλείας έδωσε δυναμικό «παρών» στις 
εργασίες της Γενικής Συνέλευσης της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ), που πραγματοποιήθηκε με 
επιτυχία στην Πάτρα, προτάσσοντας ως κυρίαρχο αίτημα 
την ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη. Κατά τη διάρκεια 
της Συνέλευσης, οι εκπρόσωποι του φορέα συμμετείχαν 
ενεργά στον διάλογο για τη «διπλή απόκλιση» που βιώνουν 
οι περιοχές της Περιφέρειας, όπου η οικονομική μεγέθυνση 
δεν διαχέεται ισότιμα, και ζήτησαν τη θεσμοθέτηση 
στοχευμένων χρηματοδοτικών εργαλείων που θα 

ανταποκρίνονται στις τοπικές ιδιαιτερότητες.  Η παρέμβαση αυτή ανέδειξε ότι η ενίσχυση της περιφέρειας 
αποτελεί εθνική αναγκαιότητα για τη συγκράτηση του πληθυσμού, τη δημιουργία ποιοτικών θέσεων εργασίας 
και την άμβλυνση των κοινωνικών ανισοτήτων.​

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου, κ. 
Κώστας Λεβέντης, στην τοποθέτησή του 
υπογράμμισε πως η Ηλεία έχει πληρώσει 
ακριβά το τίμημα της αποεπένδυσης και 
της έλλειψης υποδομών, καθιστώντας 
το ζήτημα της περιφερειακής ανάπτυξης 
θέμα επιβίωσης για την τοπική αγορά. 
Μέσα από τη συμμετοχή του, το 
Επιμελητήριο μετέφερε τη φωνή των 
ηλειακών επιχειρήσεων στο κέντρο των 
εξελίξεων, επαναφέροντας στο προσκήνιο 
την ανάγκη μείωσης της γραφειοκρατίας 

και του μη μισθολογικού κόστους. 

Το Επιμελητήριο Ηλείας  θα συνεχίσει να εργάζεται με συνέπεια για λύσεις που θα μετατρέπουν τις 
προκλήσεις σε ευκαιρίες, διασφαλίζοντας ότι οι κεντρικές πολιτικές θα φτάνουν μέχρι και την τελευταία 

επιχείρηση της περιοχής.

Κωνσταντίνος Λεβέντης :

 «Η έγκαιρη και διαρκής 
ενημέρωση αποτελεί πάγια 
τακτική του Επιμελητηρίου, 
αποτέλεσμα της επικαιροποίη-
σης του μητρώου  των μελών 
μας, που επιτρέπει την αμφί-
δρομη και ουσιαστική, μεταξύ 
μας,  επικοινωνία.»
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Σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο οικονομικό περιβάλλον, η πρόσβαση σε κεφάλαια είναι ζωτικής 
σημασίας για την επιβίωση και την ανάπτυξη. Η ενότητα αυτή συγκεντρώνει την πληροφόρηση 
για επιλεγμένα χρηματοδοτικά εργαλεία, προγράμματα και δράσεις ενίσχυσης ρευστότητας των 
επιχειρήσεων.

         3 Ιουλίου 2025 – Ενημέρωση και Υποστήριξη για τον Αναπτυξιακό Νόμο

Το Επιμελητήριο Ηλείας ενεργοποίησε έναν ολοκληρωμένο μηχανισμό υποστήριξης για την αξιοποίηση των 

νέων καθεστώτων του Αναπτυξιακού Νόμου («Μεταποίηση – Εφοδιαστική Αλυσίδα» και «Περιοχές Ειδικής 

Ενίσχυσης»). Ο φορέας ενημέρωσε τις επιχειρήσεις για τα υψηλά ποσοστά ενίσχυσης και τις προθεσμίες, 

καλώντας τες να εκμεταλλευτούν τις ιστορικές αυτές χρηματοδοτικές ευκαιρίες. Ταυτόχρονα, προχώρησε στη 

δημιουργία Μητρώου Συμβούλων και Μελετητών, απευθύνοντας ανοιχτή πρόσκληση στους επαγγελματίες 

της Ηλείας. Στόχος ήταν η αποτελεσματική διασύνδεση των επενδυτών με εξειδικευμένους συμβούλους, 

ώστε να διασφαλιστεί η άρτια προετοιμασία των φακέλων και η μεγιστοποίηση των εγκρίσεων για την 

περιοχή.

         4 Ιουλίου 2025 – Προώθηση του Προγράμματος Ψηφιακού Μετασχηματισμού DigiWest 

Το Επιμελητήριο Ηλείας ενημέρωσε εκτενώς τα μέλη του για το πρόγραμμα 

DigiWest της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το οποίο παρέχει δωρεάν 

υπηρεσίες ψηφιακής αναβάθμισης σε μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις. 

Ο φορέας παρουσίασε αναλυτικά τις παροχές του προγράμματος, που 

περιλάμβαναν από τη διάγνωση αναγκών και την εκπαίδευση μέχρι 

την πρόσβαση σε σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία και τη συμβουλευτική 

ανάπτυξης.

Λειτουργώντας ως κόμβος πληροφόρησης και υποστήριξής των μελών του, το Επιμελητήριο παρότρυνε τις 

επιχειρήσεις να υποβάλουν αιτήσεις εντός της προθεσμίας, αναγνωρίζοντας πως ο ψηφιακός εκσυγχρονι-

σμός αποτελεί μονόδρομο για τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων του νομού.

         10 Ιουλίου 2025 - Ενημέρωση για τη Δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» 

Το Επιμελητήριο Ηλείας ενημέρωσε τα μέλη του για την προκήρυξη της νέας 

δράσης «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», προϋπολογισμού 

200 εκ. ευρώ. Ο φορέας ανέδειξε τα ιδιαίτερα ευνοϊκά χαρακτηριστικά 

του προγράμματος για την Ηλεία, με ποσοστό επιχορήγησης 50% για 

επενδυτικά σχέδια εκσυγχρονισμού και συμμετοχής σε διεθνείς εκθέσεις. 

Πιστό στη δέσμευσή του για έμπρακτη στήριξη, το Επιμελητήριο παρείχε 

εξατομικευμένη πληροφόρηση και οδηγίες προετοιμασίας, καλώντας τις 

επιχειρήσεις να κινηθούν γρήγορα λόγω της συγκριτικής αξιολόγησης. 

         11 Ιουλίου 2025 - Προώθηση της Πλατφόρμας «Olympian Land»

Το Επιμελητήριο Ηλείας απηύθυνε κάλεσμα στα μέλη του να αξιοποιήσουν τη δυνατότητα δωρεάν ψηφιακής 

προβολής μέσω της πλατφόρμας «Olympian Land» της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

Αναγνωρίζοντας την αξία του ψηφιακού μάρκετινγκ, ο φορέας παρότρυνε 

τις τοπικές επιχειρήσεις να δημιουργήσουν το προφίλ τους στην πύλη, 

μετατρέποντάς τες σε ψηφιακά «σημεία ενδιαφέροντος» για τους επισκέπτες 

της περιοχής.

Η διοίκηση του Επιμελητηρίου χαιρέτισε την πρωτοβουλία ως ένα σύγχρονο 

εργαλείο ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας και προσέφερε τεχνική 

καθοδήγηση για τη διαδικασία εγγραφής. Στόχος ήταν η μαζική συμμετοχή 

των Ηλειακών επιχειρήσεων, ώστε να δημιουργηθεί ένας πλούσιος και 

ελκυστικός ψηφιακός χάρτης που θα αναδείκνυε τον πλούτο της τοπικής 

αγοράς στο διεθνές κοινό.

         1 Αυγούστου 2025 -  Ενημέρωση για τη Δράση Εκσυγχρονισμού ΜμΕ της ΠΔΕ

Το Επιμελητήριο Ηλείας προχώρησε σε στοχευμένη ενημέρωση των επιχειρήσεων-μελών του σχετικά με την 

προδημοσίευση της νέας δράσης «Εκσυγχρονισμός Μικρής Επιχειρηματικότητας Δυτικής Ελλάδας 2025» 

από την Περιφέρεια. Ο φορέας ανέλυσε τα βασικά σημεία του προγράμματος των 23 εκατ. ευρώ, το οποίο 

προσφέρει επιδότηση 50% για κτιριακές αναβαθμίσεις, εξοπλισμό και ψηφιακές υπηρεσίες.

Προτρέποντας τα μέλη του να προετοιμαστούν έγκαιρα, το Επιμελητήριο 

λειτούργησε ως μηχανισμός τεχνικής υποστήριξης, παρέχοντας 

οδηγίες πριν την επίσημη πρόσκληση. Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται 

στη στρατηγική της διοίκησης για την παροχή έγκυρης και έγκαιρης 

πληροφόρησης, ώστε να μεγιστοποιηθεί η απορρόφηση των πόρων από 

τις Ηλειακές επιχειρήσεις.

         6 Οκτωβρίου 2025 – Προώθηση Προγράμματος ΔΥΠΑ για Ανέργους 50+ 

Το Επιμελητήριο Ηλείας ενημέρωσε τα μέλη του για το νέο πρόγραμμα επιχορήγησης της ΔΥΠΑ, που αφορά 

την πρόσληψη ανέργων άνω των 50 ετών. Ο φορέας ανέλυσε τα οφέλη της δράσης, η οποία καλύπτει έως 

και το 80% του μισθολογικού κόστους, προτρέποντας τις επιχειρήσεις να αξιοποιήσουν την ευκαιρία για 

να ενισχυθούν με έμπειρο προσωπικό, συμβάλλοντας παράλληλα στην καταπολέμηση της μακροχρόνιας 

ανεργίας.

         3 Νοεμβρίου 2025 – Επιδοτούμενο Πρόγραμμα στη Διαμεσολάβηση για Νομικούς 

Επενδύοντας στην επαγγελματική κατάρτιση του νομικού κλάδου, το Επιμελητήριο ενημέρωσε τα μέλη 

των Δικηγορικών Συλλόγων Ηλείας και Αμαλιάδας για το νέο επιδοτούμενο πρόγραμμα του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης στη Διαμεσολάβηση. Το πρόγραμμα προσφέρει εκπαιδευτικό επίδομα 200€ και υλοποιείται 

εξ αποστάσεως, παρέχοντας πολύτιμη εξειδίκευση σε τομείς όπως η Οικογενειακή και Κτηματολογική 

Διαμεσολάβηση, ενισχύοντας έτσι τις δεξιότητες των δικηγόρων της περιοχής.

         06 Νοεμβρίου 2025 – Ανοιχτή Πρόσκληση για Δωρεάν Συμβουλευτική 

Επενδύοντας στην ενδυνάμωση των μελών του, το Επιμελητήριο Ηλείας 
απηύθυνε ανοιχτή πρόσκληση για συμμετοχή σε πρόγραμμα δωρεάν 
συμβουλευτικής υποστήριξης μέσω της Β’ Φάσης του «Μηχανισμού 
Στήριξης Επιχειρηματικότητας. Η δράση απευθύνεται σε μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις που επιθυμούν να βελτιώσουν την οργάνωσή τους, να 
σχεδιάσουν τα επόμενα βήματά τους και να επιλύσουν πρακτικά ζητήματα 
λειτουργίας.

Χρηματοδοτικά και Επιχειρηματικά προγράμματα
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Μέσω αυτής της πρωτοβουλίας, το Επιμελητήριο επιδιώκει να προσφέρει τεχνογνωσία υψηλής προστιθέμενης 

αξίας, βοηθώντας τις επιχειρήσεις να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του σύγχρονου ανταγωνισμού χωρίς 

να επιβαρυνθούν με το κόστος εξειδικευμένων συμβούλων.

         7 Νοεμβρίου 2025 – Νέο Πρόγραμμα ΔΥΠΑ για 50.000 Θέσεις Εργασίας 

Το Επιμελητήριο Ηλείας ενημέρωσε έγκαιρα τα μέλη του για την έναρξη του νέου προγράμματος της ΔΥΠΑ, 

το οποίο επιχορηγεί πλήρως την πρόσληψη ανέργων άνω των 30 ετών για διάστημα έξι μηνών. Ο φορέας 

απέστειλε αναλυτικό οδηγό προετοιμασίας, τονίζοντας ότι το πρόγραμμα καλύπτει το 100% του μισθολογικού 

και ασφαλιστικού κόστους, δίνοντας στις επιχειρήσεις τη δυνατότητα να ενισχυθούν με προσωπικό χωρίς 

οικονομική επιβάρυνση.

         13 Νοεμβρίου 2025 – Ενημέρωση για τις Χρηματοδοτήσεις του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ 

​Το Επιμελητήριο Ηλείας υλοποίησε ενημερωτική εκστρατεία για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης που 

προσφέρει το νέο Ταμείο Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ). Στόχος της δράσης ήταν η αναλυτική παρουσίαση 

των εργαλείων που παρέχουν κεφάλαια κίνησης και επενδυτικά δάνεια με ευνοϊκούς όρους, καλύπτοντας 

έως και το 80% της εγγύησης.

 Ο φορέας εστίασε στη σημασία της διεύρυνσης της περιμέτρου των χρηματοδοτούμενων επιχειρήσεων, 

θεωρώντας την πρόσβαση σε ρευστότητα ως τον κρισιμότερο παράγοντα για την ανάπτυξη και τον 

εκσυγχρονισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της περιοχής.

Το Επιμελητήριο Ηλείας διεκδικεί με συνέπεια και αξιοποιεί ενεργά ευρωπαϊκούς πόρους, με γνώμονα την 
εισαγωγή καινοτομίας και τεχνογνωσίας στον τόπο. Στην ενότητα αυτή παρουσιάζονται τα ευρωπαϊκά 
προγράμματα στα οποία έχουμε καταθέσει προτάσεις ή συμμετέχουμε ήδη ως εταίροι, στοχεύοντας στην 
υιοθέτηση καλών πρακτικών, την ενίσχυση της δικτύωσης και την παροχή εξειδικευμένης υποστήριξης 
στις επιχειρήσεις-μέλη μας. Μέσα από αυτές τις δράσεις, προάγουμε την κοινωνική καινοτομία και 
δημιουργούμε νέες ευκαιρίες ανάπτυξης για την τοπική επιχειρηματικότητα.

Σε λειτουργία ο νέος ψηφιακός κόμβος του Επιμελητηρίου Ηλείας για τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα

Το Επιμελητήριο Ηλείας, στο πλαίσιο της στρατηγικής του 

για την ενίσχυση της εξωστρέφειας, ανακοινώνει την έναρξη 

λειτουργίας της νέας, εξειδικευμένης ιστοσελίδας του για τα 

ευρωπαϊκά προγράμματα.

Η πλατφόρμα είναι πλέον προσβάσιμη τόσο μέσω της κεντρικής 

σελίδας του φορέα, όσο και απευθείας στον σύνδεσμο:  

https://euprojects.iliachamber.gr/

Ο νέος ψηφιακός κόμβος θα λειτουργεί ως ένας ολοκληρωμένος 

«φάκελος» της περιοχής, δίνοντας την ευκαιρία σε επισκέπτες και δυνητικούς εταίρους να έχουν άμεση 

πρόσβαση σε κρίσιμες πληροφορίες για τις δράσεις του Επιμελητηρίου, αλλά και για τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα της Ηλείας.

Στόχος είναι να καταστεί το Επιμελητήριο Ηλείας ένας αξιόπιστος και ελκυστικός εταίρος σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο, ανοίγοντας νέους δρόμους χρηματοδότησης και μεταφοράς τεχνογνωσίας που θα ωφελήσουν 

άμεσα τις τοπικές επιχειρήσεις και την κοινωνία. 

Η δημιουργία της πλατφόρμας πλαισιώνει και ενισχύει το κάλεσμα προς το μελετητικό δυναμικό του τόπου, 

προσφέροντας την απαραίτητη οργανωμένη βάση για τη διεκδίκηση διακρατικών προγραμμάτων.

Η ιστοσελίδα έχει τεθεί σε πλήρη λειτουργία και θα εμπλουτίζεται διαρκώς, υπηρετώντας με συνέπεια 

τον θεσμικό ρόλο του Επιμελητηρίου ως κινητήριος μοχλός ανάπτυξης για τον Νομό.

         30 Ιουνίου 2025 – Υποβολή Προτάσεων στο Πρόγραμμα Interreg IPA ADRION  

Το Επιμελητήριο Ηλείας, με στόχο την άντληση τεχνογνωσίας και πόρων για την τοπική ανάπτυξη, ολοκλήρωσε 

επιτυχώς την υποβολή ολοκληρωμένων προτάσεων στο πρόγραμμα «Interreg IPA ADRION», στο πλαίσιο του 

στόχου για την προστασία του περιβάλλοντος. Σε συνεργασία με διεθνείς εταίρους, ο φορέας διεκδίκησε 

χρηματοδότηση για καινοτόμες δράσεις που εστιάζουν στη 

βιώσιμη γαλάζια οικονομία και την περιβαλλοντική λογιστική. 

Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στον στρατηγικό σχεδιασμό 

του Επιμελητηρίου για την ενίσχυση της εξωστρέφειας και 

την αξιοποίηση ευρωπαϊκών εργαλείων που προάγουν την 

πράσινη μετάβαση και τη γαλάζια οικονομία. Μέσω αυτών 

των συνεργασιών, επιδιώκεται η μεταφορά καλών πρακτικών 

στην Ηλεία, προς όφελος της τοπικής επιχειρηματικότητας 

και της προστασίας του φυσικού πλούτου της περιοχής μας.

Ευρωπαϊκά Προγράμματα

https://euprojects.iliachamber.gr/
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         30 Οκτωβρίου 2025 – Υποβολή Πρότασης Ευρωπαϊκού Προγράμματος για την Ενδυνάμωση  
         Ατόμων με Πολλαπλή Σκλήρυνση στην Αγορά Εργασίας  

Στο πλαίσιο της στρατηγικής του για την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και της απασχόλησης, το 

Επιμελητήριο Ηλείας προχώρησε στην υποβολή πρότασης συμμετοχής σε ευρωπαϊκό πρόγραμμα που 

στοχεύει στην άρση των αποκλεισμών και την ενίσχυση της απασχολησιμότητας ατόμων με Πολλαπλή 

Σκλήρυνση.  Εφόσον εγκριθεί, η δράση θα επιτρέψει στο Επιμελητήριο να λειτουργήσει ως καταλύτης για 

τη μεταφορά τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών προς τις τοπικές επιχειρήσεις, ενισχύοντας το προφίλ της 

εταιρικής κοινωνικής ευθύνης τους. 

         27 Νοεμβρίου 2025 – Έναρξη Υλοποίησης Έργου DACC για τον Ψηφιακό Τουρισμό

Το Επιμελητήριο Ηλείας εισήλθε επίσημα στην τροχιά υλοποίησης του ευρωπαϊκού έργου «DACC» (Interreg 

V-A Greece-Italy 2021-2027), συμμετέχοντας στην εναρκτήρια συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στη 

Ματέρα της Ιταλίας.

Με προϋπολογισμό άνω των 900.000 ευρώ, το έργο φιλοδοξεί να εισάγει καινοτόμες ψηφιακές λύσεις για 

τη διαχείριση των επισκεπτών και την ανάδειξη των μνημείων UNESCO, συνδέοντας την Αρχαία Ολυμπία με 

την Κέρκυρα, τη Ματέρα και το Monte Sant›Angelo.

Η σύμπραξη αυτή ανοίγει νέους 

ορίζοντες για τις τουριστικές 

επιχειρήσεις της Ηλείας, καθώς 

προβλέπεται η παροχή εργαλείων 

προβολής και εξειδικευμένων 

προγραμμάτων κατάρτισης για την 

καταπολέμηση της εποχικότητας. 

Στόχος του Επιμελητηρίου Ηλείας 

είναι η ανταλλαγή τεχνογνωσίας 

με την Ιταλία, προκειμένου να 

μετατραπεί η πολιτιστική κληρονομιά σε μια ζωντανή και βιώσιμη εμπειρία που θα προσδίδει αξία στην 

τοπική οικονομία καθ› όλη τη διάρκεια του έτους.

         1 Δεκεμβρίου 2025 - Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για Ευρωπαϊκά Έργα

Το Επιμελητήριο Ηλείας απηύθυνε ανοιχτή πρόσκληση (https://forms.gle/FtE3BbEqYZGW7yE9A) προς το 

επιστημονικό και μελετητικό δυναμικό της περιοχής για την κατάθεση προτάσεων ανάπτυξης και υποβολής 

έργων στο πλαίσιο ευρωπαϊκών συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων. Η πρωτοβουλία εστίασε στην 

αξιοποίηση διασυνοριακών και διακρατικών προγραμμάτων με στόχο την ενίσχυση της εξωστρέφειας, της 

καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας των τοπικών επιχειρήσεων, καθώς και την ανάδειξη του πολιτισμικού 

πλούτου του Νομού.

Στο πλαίσιο της πρόσκλησης, ζητήθηκε από τους ενδιαφερόμενους να συμπεριλάβουν αναλύσεις κατάλληλων 

χρηματοδοτικών εργαλείων και προτάσεις για βιώσιμα συνεργατικά σχήματα. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η 

συνεργασία ανάμεσα στο Επιμελητήριο και τους εξειδικευμένους επαγγελματίες του νομού μας μπορεί να 

δημιουργήσει σημαντικές ευκαιρίες για την ανάπτυξη της Ηλείας.

Σε αυτή την ενότητα παρατίθενται επιλεγμένες δημόσιες παρεμβάσεις, άρθρα γνώμης και συνεντεύξεις 
του Προέδρου και της Διοίκησης του Επιμελητηρίου Ηλείας στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Μέσα 
από αυτές τις τοποθετήσεις, αναλύονται εις βάθος οι θέσεις του φορέα για τα κρίσιμα ζητήματα της 
οικονομίας, προβάλλονται οι στρατηγικοί στόχοι για την ανάπτυξη του Νομού και επικοινωνούνται στο 
ευρύ κοινό οι αξίες και το όραμα που διέπουν τη λειτουργία του σύγχρονου Επιμελητηρίου.

         Άρθρο- Παρέμβαση του Προέδρου του Επιμελητηρίου Ηλείας, κ. Κωνσταντίνου Λεβέντη:  
         Ας μιλήσουμε επιτέλους με μία και ενιαία φωνή 

Η Ηλεία είναι ένας τόπος με μοναδικά πλεονεκτήματα, βαριά πολιτιστική 
κληρονομιά και ανθρώπους με γνώση, εργατικότητα και δημιουργικότητα. 

Κι όμως, παραμένει διαχρονικά στο περιθώριο των κυβερνητικών 
προτεραιοτήτων.

Δεν είναι μόνο η υστέρηση σε έργα υποδομής   ή η έλλειψη κρατικής 
μέριμνας που την κρατούν πίσω. Είναι κυρίως η  αδυναμία μας να 
εκφραστούμε ενιαία, να διεκδικήσουμε με κοινό σχέδιο και να προωθή-
σουμε με πειστικότητα τα μεγάλα ζητήματα του τόπου.

Η ίδρυση Πανεπιστημιακής Σχολής στην Ηλεία είναι ένα από αυτά τα 
ζητήματα. Ως εκ τούτου, δεν πρέπει να αποτελεί τοπική φιλοδοξία αλλά 
στρατηγική αναγκαιότητα για την ανάπτυξη του τόπου. Μια σχολή που 
η λειτουργία της θα συνδέεται με τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα 
(πολιτισμός, τουρισμός, πρωτογενής τομέας), θα μπορούσε να αναδείξει 
την Ηλεία σε πυρήνα εκπαίδευσης, έρευνας και καινοτομίας. Θα μπορούσε να προσφέρει νέες ευκαιρίες για 
τους νέους, να στηρίξει την τοπική οικονομία και να ενισχύσει την εξωστρέφεια ολόκληρης της περιοχής.

Ωστόσο, η πραγματικότητα είναι πως η Ηλεία δεν έχει ακόμη κατορθώσει να παρουσιάσει μια ενιαία, 
τεκμηριωμένη και συντονισμένη πρόταση διεκδίκησης.

Και αυτή η αδυναμία είναι καθοριστική.

Η ανυπαρξία ενιαίας έκφρασης είναι η ρίζα όλων των αποτυχιών μας. Υπονομεύει κάθε διεκδίκηση, 
αποδυναμώνει κάθε προσπάθεια, ακυρώνει το ίδιο το διακύβευμα. Όταν κάθε Δήμος, κάθε φορέας, κάθε 
θεσμικός παράγοντας λειτουργεί αποσπασματικά, χωρίς κοινή γραμμή και ενιαίο λόγο, το αίτημα χάνει 
την αξιοπιστία του και τη δυναμική του, και τελικά αυτό που μένει κάθε φορά, δεν είναι τίποτε άλλο από τη 
φωτογραφική αποτύπωση της ανθρώπινης ματαιοδοξίας.

Η κυβέρνηση έχει ανάγκη να ακούσει μια καθαρή, συγκροτημένη και σοβαρή φωνή. Όχι διαφορετικές 
απόψεις που αλληλοαναιρούνται αλλά μια κοινή πρόταση με περιεχόμενο, όραμα και ρεαλισμό.

Αν τελικά αυτό δεν επιτευχθεί, αν χαθεί και αυτή η ευκαιρία, οι ευθύνες θα μας βαρύνουν όλους. Την τοπική 
αυτοδιοίκηση, τους φορείς, τους αντιπροσώπους μας και κάθε θεσμικό παράγοντα που δεν στάθηκε στο 
ύψος των περιστάσεων.

Η Ηλεία δεν γίνεται να επαναλάβει τα λάθη του παρελθόντος.

Η ίδρυση  πανεπιστημιακής σχολής είναι ένα στοίχημα που αφορά το μέλλον του τόπου και τη θέση του στο 
εθνικό εκπαιδευτικό περιβάλλον.

Άρθρα Γνώμης & Συνεντεύξεις

https://forms.gle/FtE3BbEqYZGW7yE9A
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Ας είμαστε ξεκάθαροι. Δεν είναι ένα ακόμα αίτημα και υπόθεση προσωπικής προβολής. Είναι η βάση για την 
ανάδειξη και την αξιοποίηση της ξεχωριστής φυσιογνωμίας του τόπου, όπως έχει αποτυπωθεί μέσα από την 
ιστορική διαδρομή αιώνων. Είναι το πολιτισμικό απόθεμα του τόπου μας, που ήρθε η ώρα να μετατραπεί σε 

πυλώνα οικονομικής ανάπτυξης και ευημερίας.

Η Ηλεία έχασε πολλές ευκαιρίες. Έργα που δεν έγιναν, σχέδια που δεν προχώρησαν, προγράμματα που 

άλλοι αξιοποίησαν κι εμείς απλώς παρακολουθήσαμε. Δεν έφταιξαν πάντα οι άλλοι. Φταίξαμε κι εμείς  ως 

θεσμική και αντιπροσωπευτική έκφραση της Ηλειακής κοινωνίας.

Ο τόπος αυτός δεν μπορεί να προχωρήσει άλλο με προσωπικές πολιτικές και αποσπασματικές πρωτοβουλίες. 

Δεν μπορεί κάθε έργο να εξαρτάται από το ποιος το προτείνει ή ποιος το «υπογράφει».

Το Επιμελητήριο Ηλείας αναγνωρίζει αυτή την αναγκαιότητα και αναλαμβάνει το μερίδιο της ευθύνης που 

του αναλογεί. Πιστεύουμε πως μόνο μέσα από ενότητα, θεσμική συνεννόηση και κοινό όραμα μπορεί να 

προχωρήσει ένα τόσο σημαντικό εγχείρημα.

Δεν υπάρχουν περιθώρια για τοπικισμούς και προσωπικές στρατηγικές. Υπάρχει μόνο η ανάγκη να δείξουμε 

ότι ο τόπος μας μπορεί να λειτουργήσει ώριμα, συντεταγμένα και με πίστη στις δυνατότητές του.

Η Ηλεία έχει τις προϋποθέσεις, αρκεί, αυτή τη φορά, να έχει και τη θέληση να μιλήσει με μία και ενιαία 

φωνή.

Κώστας Λεβέντης 
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Ηλείας

         Το Επιμελητήριο Ηλείας στη Διεθνή Σκηνή: Η Αποκλειστική Συνέντευξη του Προέδρου,           
         Κωνσταντίνου Λεβέντη, στο Επίσημο Βήμα του Μεγαλύτερου Μεσογειακού Δικτύου

Σε μια στρατηγική κίνηση για την εξωστρέφεια της Ηλειακής επιχειρηματικότητας, ο Πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου Ηλείας, κ. Κωνσταντίνος Λεβέντης, παραχώρησε συνέντευξη στο επίσημο δίκτυο της ASCAME 

(Association of the Mediterranean Chambers of Commerce and Industry). Η συνέντευξη αυτή δημοσιεύθηκε 

ως κεντρικό θέμα στο μηνιαίο Newsletter του Σεπτεμβρίου της ASCAME, το οποίο διανεμήθηκε σε εκατο-

ντάδες επιμελητήρια-μέλη, θεσμικούς φορείς και επιχειρηματικούς ομίλους σε 23 χώρες της Μεσογείου, 

προσφέροντας εκτεταμένη προβολή για την Ηλεία σε διεθνές επίπεδο κι επιβεβαιώνοντας τη θέση του Επι-

μελητηρίου Ηλείας ως ισότιμος συνομιλητής στα κέντρα λήψης αποφάσεων της Μεσογείου. 

Μέσα από το βήμα της ASCAME, ο κ. Λεβέντης 

ανέλυσε το στρατηγικό όραμα του φορέα, το 

οποίο βασίζεται στο τρίπτυχο: Διασύνδεση, 

Καινοτομία, Υποδομές.

«Τα Επιμελητήρια πρέπει να είναι οι καταλύτες» 

Με αυτή τη φράση, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρί-

ου Ηλείας έδωσε το στίγμα του νέου ρόλου των 

Επιμελητηρίων στη σύγχρονη εποχή. Όπως τόνι-

σε, η αποστολή του Επιμελητηρίου είναι να λει-

τουργεί ως «γέφυρα» που συνδέει:

	 ● Τις τοπικές επιχειρήσεις με τις παγκόσμιες αγορές.

	 ● Την επιχειρηματικότητα με την έρευνα και την πανεπιστημιακή κοινότητα.

	 ● Τους επαγγελματίες με τα κέντρα χάραξης πολιτικής.
      

         Ηλεία: Ένας Προορισμός Επενδύσεων και Καινοτομίας

Στη συνέντευξή του, ο κ. Λεβέντης παρουσίασε την Ηλεία ως την κοιτίδα του Ολυμπισμού και ως μια 

περιοχή με τεράστια δυναμική στον αγροδιατροφικό τομέα και τον τουρισμό. Ανέδειξε τη σημασία των 

στρατηγικών υποδομών, όπως ο αυτοκινητόδρομος Πάτρα-Πύργος και η επανεκκίνηση του σιδηροδρόμου, 

χαρακτηρίζοντάς τες ως «αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες» που θα σπάσουν την απομόνωση δεκαετιών.

Παράλληλα, υπογράμμισε τη δέσμευση του Επιμελητηρίου στον ψηφιακό μετασχηματισμό και την πράσινη 

μετάβαση, φέρνοντας ως παράδειγμα το ευρωπαϊκό έργο «DACC» για την ψηφιοποίηση μνημείων UNESCO 

και την ενεργειακή αναβάθμιση του κτιρίου του Επιμελητηρίου.

Η ΠΌΡΤΑ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΊΟΥ ΑΝΟΊΓΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΊΑ

Η συνεργασία με την ASCAME χαρακτηρίστηκε από τον Πρόεδρο ως «απαραίτητος εταίρος». Μέσω αυτού 

του δικτύου, το Επιμελητήριο Ηλείας:

1.	 Αντλεί τεχνογνωσία: Συμμετέχοντας σε μεγάλα φόρα όπως το MedaCity Forum στη Σαρδηνία και το 

Mediterranean Pavilion στον Καναδά.

2.	 Χτίζει συμμαχίες: Μέσα από τις επαφές και την συνεργασία με επενδυτές, θεσμικούς παράγοντες και 

επιμελητήρια από τη Μασσαλία και τη Βαρκελώνη μέχρι την Αλεξάνδρεια και τη Βηρυτό.

3.	 Διεκδικεί πόρους: Μέσω κοινών ευρωπαϊκών προγραμμάτων που τονώνουν την τοπική οικονομία.

«Ο ρόλος μας είναι να διασφαλίσουμε ότι η Μεσόγειος είναι ένας δυναμικός κόμβος ευημερίας κι ανάπτυξης. 

Και σε αυτό το μέλλον, η Ηλεία δηλώνει παρούσα, αξιόπιστη και φιλόδοξη», κατέληξε ο κ. Λεβέντης, στέλνο-

ντας ένα ξεκάθαρο μήνυμα αυτοπεποίθησης και εξωστρέφειας σε ολόκληρη τη μεσογειακή επιχειρηματική 

κοινότητα.

	  Διαβάστε τη Συνέντευξη Εδώ (ASCAME Official Website)

         Υποδομές και Ανάπτυξη: Ο Μοχλός για την Επόμενη Μέρα

Σε μια σειρά από στοχευμένες δημόσιες παρεμβάσεις, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηλείας έθεσε 

επιτακτικά το ζήτημα της ολοκλήρωσης των μεγάλων έργων υποδομής. 

Χαιρετίζοντας την ολοκλήρωση του δρόμου Πάτρα-Πύργος, τόνισε πως η ανάπτυξη δεν πρέπει να σταματήσει 

εκεί. 

Με το μήνυμα «Ώρα να ανακοινωθεί επίσημα η έναρξη για το Πύργος–Τσακώνα», ανέδειξε τον δρόμο αυτό 

ως εθνικής και διευρωπαϊκής σημασίας, απαραίτητο για την άρση της απομόνωσης της Νότιας Πελοπον-

νήσου.

https://www.ascame.org/mr-konstantinos-leventis-president-of-the-chamber-of-commerce-of-ilia-chambers-must-connect-smes-to-global-markets-businesses-to-research-and-entrepreneurs-to-policymakers/
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Παράλληλα, σε συνεντεύξεις του στο Ionian TV, το Mesogeios TV και το BEST TV, επανέφερε το αίτημα για την 

επαναλειτουργία του σιδηροδρόμου στη Δυτική Πελοπόννησο. Χαρακτηρίζοντας το τρένο ως «αναγκαιότητα 

και όχι πολυτέλεια», ζήτησε την άμεση εκπόνηση σχεδίου με αποφασιστικότητα, ώστε να μπει ξανά στις ρά-

γες η σύνδεση της Ηλείας με τα μεγάλα αστικά κέντρα και τα λιμάνια της χώρας.

	  Βίντεο: «Να σφυρίξει το τρένο ξανά» (Ionian TV)

	  Βίντεο: Παρέμβαση για τον σιδηρόδρομο (BEST TV)

	  Βίντεο: Για την επανεκκίνηση του σιδηροδρόμου (Mesogeios TV)

	  Βίντεο: Παρέμβαση για ένταξη του νομού στον εθνικό σιδηροδρομικό σχεδιασμό

         Κοινωνία και Οικονομία: Η «Μάχη» για τα Πυρόπληκτα Δάνεια

Το Επιμελητήριο Ηλείας ύψωσε «ασπίδα προστασίας» για τις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά που 

παραμένουν εγκλωβισμένα στις συνέπειες των καταστροφών του 2007. Μέσα από παρεμβάσεις στο 

OPEN TV, το One Channel και το Ionian TV, ο Πρόεδρος ανέδειξε το παράλογο της κατάστασης όπου 

«πολλοί συμπολίτες μας βρίσκονται αντιμέτωποι με επιβαρύνσεις παρότι δεν έχουν ενεργή οφειλή». 

Ζητήθηκε από το κράτος να επανεξετάσει τον ρόλο του ως εγγυητής και να δώσει οριστική και δίκαιη λύση, 

προστατεύοντας όχι μόνο τους δανειολήπτες αλλά και τους εγγυητές που απειλούνται με οικονομική κατα-

στροφή. Η ακρίβεια και ο τραπεζικός αποκλεισμός χαρακτηρίστηκαν ως οι δύο «θηλιές» που πνίγουν την 

τοπική επιχειρηματικότητα.

	  Βίντεο: Παρέμβαση στο «Τώρα Μαζί» (OPEN TV)

	  Βίντεο: Συνέντευξη στο One Channel

	  Βίντεο: Υπόμνημα για τα πυρόπληκτα δάνεια (Ionian TV)

         Παιδεία και Εξωστρέφεια: Επενδύοντας στο Μέλλον

Αναγνωρίζοντας το έλλειμμα στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, το Επιμελητήριο ένωσε τη φωνή του με τους 

Δημάρχους και το Πανεπιστήμιο Πατρών, διεκδικώντας τη δημιουργία της 8ης  Σχολής Ανθρωπιστικών 

Σπουδών στην Αρχαία Ολυμπία. 

«Η Ηλεία είναι ο μόνος νομός της Πελοποννήσου χωρίς πανεπιστημιακή σχολή», τόνισε ο Πρόεδρος, 

θέτοντας το ζήτημα ως κορυφαία προτεραιότητα για την ανάσχεση του brain drain.

Ταυτόχρονα, σε μια κίνηση ενίσχυσης της εξωστρέφειας, ανακοινώθηκε η λειτουργία του πρώτου 

περιφερειακού γραφείου του Πανελλήνιου Συνδέσμου Εξαγωγέων (ΠΣΕ) στην Ηλεία. 

Η δομή αυτή έρχεται να στηρίξει έμπρακτα τις τοπικές επιχειρήσεις στην προσπάθειά τους να ανοίξουν τα 

φτερά τους στις διεθνείς αγορές.

	  Βίντεο: Διεκδίκηση Πανεπιστημιακής Σχολής (One Channel)

	  Βίντεο: Πρώτο περιφερειακό γραφείο ΠΣΕ στην Ηλεία (Ionian TV)

         Παρέμβαση για τον θεσμικό ρόλο των Επιμελητηρίων και τη βιωσιμότητα των ΜμΕ

Το Επιμελητήριο Ηλείας συμμετείχε ενεργά στις εργασίες του Olympia Forum VI, με τον Πρόεδρο κ. Κώστα 

Λεβέντη να εκπροσωπεί παράλληλα και την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, αναδεικνύοντας 

τον κομβικό ρόλο του θεσμού ως «επιχειρηματική 

νομαρχία» και επίσημο σύμβουλο της Πολιτείας. 

Κατά την τοποθέτησή του, ο Πρόεδρος  του Επιμελητηρίου 

Ηλείας περιέγραψε τη μετεξέλιξη των Επιμελητηρίων 

σε φορείς που δεν περιορίζονται σε στενά συντεχνιακά 

όρια, αλλά παρεμβαίνουν ουσιαστικά σε ευρύτερα 

ζητήματα υποδομών, εκπαίδευσης και περιφερειακής 

ανάπτυξης, διατηρώντας άριστη συνεργασία με την 

κεντρική διοίκηση. Τόνισε χαρακτηριστικά πως τα Επιμελητήρια αποτελούν τον καθολικό εκφραστή της 

επιχειρηματικότητας, λειτουργώντας ως γέφυρα διαβούλευσης μεταξύ της αγοράς και της κυβέρνησης για 

την εξεύρεση λύσεων.​

Σχετικά με την κατάσταση της οικονομίας, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου εστίασε στις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της Ηλείας, 

εντοπίζοντας τα κυριότερα προβλήματα στην έλλειψη ρευστότητας και τον δυσχερή τραπεζικό δανεισμό. 

Αναφέρθηκε επίσης στο αυξημένο κόστος της ψηφιακής συμμόρφωσης, το οποίο δημιουργεί μια νέα μορφή 

«ψηφιακής γραφειοκρατίας», ενώ υπογράμμισε την ανάγκη αλλαγής κουλτούρας προς την κατεύθυνση 

των συνεργειών για την επιβίωση στην εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης. Υποστήριξε με θέρμη την ανάγκη 

στήριξης της νεανικής επιχειρηματικότητας, σημειώνοντας ότι η ενεργή συμμετοχή των νέων στο επιχειρείν 

αποτελεί τη μόνη βιώσιμη διέξοδο για την ουσιαστική βελτίωση των οικονομικών συνθηκών της χώρας

	  Βίντεο: OLYMPIA FORUM VI (08/10/2025)

         1 Αυγούστου 2025 - Δήλωση για την Παράδοση της Πατρών-Πύργου  

Με αφορμή τα εγκαίνια του νέου αυτοκινητοδρόμου Πάτρα – Πύργος, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηλείας 

προχώρησε σε επίσημη δήλωση, χαρακτηρίζοντας την ημέρα ως ορόσημο που όμως άργησε δεκαετίες 

να έρθει. Αν και χαιρέτισε την άρση της οδικής απομόνωσης, τόνισε πως η χαρά μετριάζεται από την 

εκκρεμότητα της επέκτασης προς την Τσακώνα και την απουσία σιδηροδρομικής σύνδεσης.

Μέσα από την παρέμβασή του, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου υπενθύμισε στην Πολιτεία ότι ο 

αυτοκινητόδρομος δεν είναι το τέλος, αλλά η αρχή των υποδομών που δικαιούται η Ηλεία. Έθεσε εκ νέου το 

πλαίσιο διεκδίκησης για ένα ολοκληρωμένο δίκτυο μεταφορών που θα περιλαμβάνει το τρένο και την πλήρη 

οδική διασύνδεση με τη Μεσσηνία, ως προϋποθέσεις για την πραγματική αναπτυξιακή εκτίναξη του νομού.

https://www.youtube.com/watch?v=G9l0T1GPge0&t=9s
https://www.instagram.com/reel/DRKwEFpjUqY/
https://www.youtube.com/watch?v=366bzjCb2Pk
https://youtu.be/bv4QEqDg8bE
https://www.facebook.com/share/v/17PGtf6pip/
https://www.instagram.com/reel/DQwsvIFiIvL/
https://www.youtube.com/watch?v=BhRHeJH3dVE
https://www.instagram.com/reel/DQ4tMDyDoTy/
https://www.youtube.com/watch?v=qbONjShhpKQ
https://www.youtube.com/watch?v=jbfxHHor5Ng
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         Επιμελητήριο Ηλείας: Η ολοκλήρωση του Πάτρα–Πύργος είναι ιστορική – Επόμενος στόχος το νέο                    
         έργο Πύργος–Καλό Νερό–Τσακώνα

Με την παράδοση του τελευταίου τμήματος, ολοκληρώνεται ο αυτοκινητόδρομος Πάτρα–Πύργος — ένα 

έργο που οι πολίτες και ο επιχειρηματικός κόσμος της Ηλείας διεκδικούσαν επί δεκαετίες. Η ολοκλήρωσή 

του δημιουργεί έναν νέο χάρτη συνδεσιμότητας, ασφάλειας και οικονομικής ανάπτυξης για τη Δυτική 

Πελοπόννησο.

 

Το Επιμελητήριο Ηλείας αναγνωρίζει ότι η κοινοπραξία κατασκευής του έργου τήρησε τις δεσμεύσεις της, 

παραδίδοντας έγκαιρα ένα μεγάλο και σύνθετο τεχνικό έργο. Η αποτελεσματικότητα και η συνέπειά της 

αποτελούν θετικό πρότυπο για την υλοποίηση μελλοντικών υποδομών.

         Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηλείας, κ. Κώστας Λεβέντης, δήλωσε:

 «Σήμερα κλείνει ένας μεγάλος κύκλος για την Ηλεία. 

Με την ολοκλήρωση του Πάτρα–Πύργος, ο τόπος μας 

αποκτά τον σύγχρονο και ασφαλή αυτοκινητόδρομο 

που δικαιούται. Τώρα όμως πρέπει να περάσουμε στο 

επόμενο μεγάλο βήμα: τη συνέχιση του έργου Πύργος–

Καλό Νερό–Τσακώνα, ώστε να ολοκληρωθεί ο οδικός 

κορμός της Δυτικής Πελοποννήσου προς τον Νότο. 

Παράλληλα, η άμεση προώθηση της σιδηροδρομικής 

σύνδεσης Πάτρας–Πύργου–Ολυμπίας είναι κρίσιμη 

για την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια της 

περιοχής.»

Το Επιμελητήριο Ηλείας υπογραμμίζει ότι η ολοκλήρωση του έργου βελτιώνει καθοριστικά την οδική 

ασφάλεια, ενώνει την Ηλεία με την Αχαΐα και το εθνικό δίκτυο, αναβαθμίζει τη ροή προϊόντων και υπηρεσιών, 

ενισχύει αποφασιστικά τον τουρισμό, το εμπόριο και την αγροτική οικονομία και παρέχει τη βάση για ένα 

ολοκληρωμένο πλέγμα υποδομών.

Οι επόμενες προτεραιότητες που θέτει το Επιμελητήριο Ηλείας είναι η άμεση δημοπράτηση και υλοποίηση 

του οδικού άξονα Πύργος–Καλό Νερό–Τσακώνα, η σύγχρονη σιδηροδρομική σύνδεση Πάτρας–Πύργου–

Ολυμπίας και οι στοχευμένες παρεμβάσεις σε κομβικές τοπικές συνδέσεις για επιχειρήσεις και τουρισμό.

Η Ηλεία κάνει σήμερα ένα μεγάλο άλμα προς τα εμπρός. Το Επιμελητήριο Ηλείας θα συνεχίσει να διεκδικεί 

τα επόμενα αναγκαία έργα που θα ενισχύσουν την ανάπτυξη, την εξωστρέφεια και τη βιώσιμη προοπτική 

της περιοχής.

Η ΕΠΌΜΕΝΗ ΗΜΈΡΑ: ΌΡΑΜΑ, ΣΧΈΔΙΟ, ΠΡΟΟΠΤΙΚΉ

Κλείνοντας την ανασκόπηση αυτού του εξαμήνου, επαναβεβαιώνουμε τη δέσμευσή μας ότι το Επιμελητήριο 

Ηλείας θα συνεχίσει να είναι παρών, ενεργό και ουσιαστικό.

Οι δράσεις που υλοποιήσαμε αποτελούν προϊόν στρατηγικού σχεδιασμού, συλλογικής προσπάθειας και 

υψηλού αισθήματος ευθύνης απέναντι στον επιχειρηματικό κόσμο που εκπροσωπούμε. 

Γνωρίζουμε καλά ότι οι προκλήσεις είναι πολλές και τα προβλήματα δεν επιλύονται από τη μια μέρα στην 

άλλη. 

Ωστόσο, με κάθε παρέμβαση, με κάθε νέα συνεργασία και καινοτόμο πρωτοβουλία, θέτουμε σταθερά 

θεμέλια για μια Ηλεία πιο ισχυρή, πιο ανταγωνιστική και πιο αισιόδοξη.

Κοιτάζοντας προς το 2026, ο στόχος μας παραμένει αδιαπραγμάτευτος:  Να συνεχίσουμε να λειτουργούμε 

ως ο αξιόπιστος σύμμαχος κάθε επαγγελματία, ως ο δυναμικός εκφραστής των δίκαιων διεκδικήσεων του 

τόπου μας και ως ο φορέας που ενώνει τις παραγωγικές και θεσμικές δυνάμεις για το κοινό καλό.

Σας καλούμε να παραμείνετε δίπλα μας, συμμέτοχοι και συνοδοιπόροι σε αυτή την προσπάθεια.

Γιατί η Ηλεία που οραματιζόμαστε, απαιτεί τη συνεννόηση, τη συνεργασία και την σύμπραξη  όλων μας!



Δράσεις με Αντίκτυπο
Απολογισμός Β' Εξαμήνου 2025


